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-.ZKRkESZTObEU:

BUDAPEST, ÍV. PAPNŐ VBLDE-UTCZA 8, 
Telefon exáma 788.

KtTTRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. 
CSAK BÍRMENTBS LEVELEKET FOtiADÜNK EL

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.
Egy ívre .... 40 kor. j Egy negyedévre 10 kor
Egy fél évre . . 20 kor. | Egy hóra 3 kor. 60 Cl.

Külföldre: 3 hóra Németországba 13 k. 40 fii. 
iranczia Olasz- Om«z-. Tűr ik-, Uörög-„ Spruivol- 
onZ. gokba. Srajcz-. Roinúnie- o-. Szerbiába, 
falamint amaz országokba, melvek a costa- 
eterzödeshez tartoznak, negyedévre 13 k. a<) fii.

Fpv szám ára 12 fii.

J&mäs.

KIADÓHIVATAL: 
BUDAPEST. IV. PAPNOVELDE-IJTGZA 8. 

Telefon száma 708.
HIRDETÉSEKET F,S ITYILTTÍR8F. VALÓ 

KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL. 
Parisban fötigynöitségank : Jolin F. Jouez 

A- Ci<. 31 his. F.mb. Montm irtre.
Londonban föegynökaésrank: Teleki József 

11. Bloomsbury Square.
Frankfurtban" a ti.: Németországi kizárólagoi 

vezerképvisnlöségünk Daube <i. L. ee Társa, 
valamint összes fiókjai.

Bécobcn : Danncborg I.. '• KampfgasF-i %r. 7, 
Di.kos M. utóda:, i.. Wnilzeile Nr. —8 . 
Haasensteiii Vogler. í.. WalISáchgassa 10. 
Messe Kudolf Seiler.-tátte Nr. 2.
Oppeiik A.. Stubenbastei Nr. 2.
Schalek Henrik, L. Wollzeile Nr. 1*. 

Zürichben: Orell. Fii--:: -V C
pf valamennvi hirdetés* Iroda.

Kei számunk f*bb közleményét :
Vozércxikk : Egyedül.
Választási mozgalmait.
Egyházmegyei közgyűlés.
Egyházkerületi közgyűlés.
A transzváli háború.
A Kisfaludy-társaság ülése.

Külgazdaság : Gabon a vámok é* WFeskeiMml
szerződések.

Táleza Kétszáz év eseményei Irta: Floridor. 
Regény: Gorgyejev Foma. Illa: Gorjkij Marim.

Egyedül.

§ Azt hisszük, fúziók dolgában ez a mi 
szeg. ny országunk már eljutott az okos 
skej'ticzizn u-ig Ha olvas divatos fúzióban 
boldogult — vagy tán inkább boldoguló ? — 
eilenzeki párton akad egy ember, ki nem 
úszik az árral, hanem egyedül is megma­
rad ellenzéki feladata szikláján: nézzétek, 
hogy fordul feleje az az ösztöuszerü figye­
lem, mely benne a magasabb közérdek 
képviselőjét, az igazságnak és az erkölcs­
nek őrét keresi. Ez ma Beöthy Ákos kivé­
teles helyzete az országos közvélemény- 
nyel szemben. Azt mondjatok, nincs 
igaza, mert egyedül maradt 1 Óh ez 
az ország csakugyan tud már valamit, 
a íuzionális honmentés titkából. Tudja azt, 
hogy épen itt a nagy szám semmikép sem 
bizonyít az igazság mellet!, annál inkább 
az igazság ellen. A fúzió útja — ez a 
szédület, a hazugság, a romlás útja, a 
melyre a hitüket és erejüket vesztett pár­
tok lépnek.

Nem erkölcs, tisztesség és becsület 
nevében hajtották-e végre az első fúziót? 
Bizony hejehuja-tánezot járt az erkölcs, 
holtrészeggé itta magát a tisztesség és 
orgiákat ült a bec-ület. És lám, az 
uj fúzió lovagjai most úgy néznek 
vissza az első fúzió rendszerére, mint 
a romlott Szodomára, mely kérilángok 
ban lett semmivé. Az uj íuziós lovagok 
pedig a hatalom kocsmájában ép úgy dő­
zsölnek az ereny és tisztesség névében és 
mámoros kedvükben gúnyolják Beöthy 
Ákost, mért hogy egymaga józan tud ma­
radni, és tovább is szomjazva vándorol az 
ellenzékiség poros ulján. De épen volt tár­
saival szemben lehet Beőthyre is alkal­
mazni az ismert szép mondatot, hogy a ki 
egyedül áll, az a legerősebb. A jókedvű 
czimborák nem képesek az országot önfe­
ledt tánezukba beleszéditeni; a íuzionális má­
mor ma csak a közvetlenül érdekeltek kö­
rére szorítkozik. Ellenben Beöthy Ákos 
szava széles visszhangot Kelt az országban, 
és maga az az egy tény, hogy Kassán a 
közhangulat áramlata a pártok egyhangú 
jelöltjévé emelte, bizonyítja nagy énjét 
annak a visszahatásnak, mely az uj parla­
mentáris alakulás ellen a közvéleményben 
feltámadt.

Beöthy Ákos programmbeszédének is

ez a visszahatás adja meg igazi jelen­
tőségét. Valóban érdekes szembeállítás 
került ki abból, hogy ugyanaznap mon­
dotta el ö is nézeteit az uj alakulásról, 
mint gróf Apponyi Albert. A jászberényi 
beszéd igazolni kívánta a volt nemzeti párt 
beolvadását a kormányhatalom pártjába. A 
kassai programnmyilatkozat meg egész 
irányzata szerint tiltakozás az ellen, hogy 
a volt nemzeti párt feladta ellenzéki hiva­
tását. Ezen a ponton egy pillanatig sem 
lehet kétséges Beöthynek a (elsőbbsége, 
ö nem is ismeri be, hogy valami olyan 
rendszerváltozás történt, melyet ellenzéki 
pártnak komolyan kellene számbavennie. 
Hisz bizonyos, hogy a fúziós keveredés már 
önmagában clientele az igazi rendszervál­
tozásnak, mert a helyett hogy a közéletbe 
uj, tisztább szellemet vinne, csak az 
erkölcsi mérgezést terjeszti tovább olyan 
részekbe is, melyeket előbb érintetlenek­
nek tarthattunk. De Beöthy álláspontjá­
nak veleje az, hogy a mikor a volt 
nemzeti párt feladta ellenzéki állás­
pontját és s hatalom segédcsapatává 
vált, ezzel leszerelte vagy legalább is 
meggyengítette az ország ellenálló erejét 
ama támadások ellen, melyek Ausztria fe­
löl létérdekeinket folyton fenyegetik. Igen, 
ez a „punctum saliens“, a közvetlen gya­
korlati igazság Beöthy felfogásában.

Sajátságos babona vagy fátum az, a hogy 
pailamentáris ved. lmunkét az osztrák telhe- 
teth nség rohamai ellen berendezzük. Mikor 
a veszedelem komolyiyá válik, lelkendezve 
sietünk valami rengeteg majoritást a kor­
mány rendelkezésére bocsátani, a mi az 
életösztönnek olyan nyilvanulása, mint mi­
kor az ijedt madár egyenest a csörgőkígyó 
torkába repül bele. Hogy Apponyi Albert, 
mihelyest u majoritás tagjává lett, meg­
változtatta a kvótaemelésről és a 67-es 
kiegyezésben fentariott jogainkról előbb 
hirdetett nézeteit: ezt mint a következetesség 
és elvliiiség kérdését bírálni, talán formális 
és elméleti dolognak látszhatik. Ám lénye­
ges és gyakorlati kérdés az, hogy itt na­
gyon határozott módon, nagyon szembe­
szökő példán győződtünk meg arról, hogy 
a volt nemzeti párt teljesen kiesett abból 
a harczvonalból, mely a mi nemzeti érdé 
keinknek elszánt védelmére volt felállítva. 
„Kurucz eljárást kell követni Ausztria irá­
nyában“ mondotta Beöthy. Úgy van, fején 
tálalta a szeget. Azt jelenti ez, hogy a nem­
zetnek határozott ellenzéki szellemet kell ta- 
nusitania, hiszen Ausztriával szemközt ez 
az igazi támasza a kormánynak is. Apponyi 
Albert és társai a mikor a hatalom olda­
lára állottak, nemcsak a kormánytámogató 
majoritás részévé váltak, hanem a iabancz 
tábor segédcsapatává leltek. Ah igen, a 
majoiitás puha ágyán altatja el a kormány­
elnöki Delila u nagy erős Sámsont is, hogy 
haja nyirottan, erejét vesztetten kiszolgál­
tassa a íiliszieusokiiak, kik vele a bécsi 
udvar malmában őrölteinek.

Ha közelről megnézzük, talán kérdez- 
hetnök is, hogy a volt nemzetiek közül kit 
nyom inkább az egvedüliség terhe: Beöthy 
Ákost-e vagy Apponyi Albertet 1 Beöthy 
egyedül jár, mert elvált barátaitól, de 
szava annál bátrabban, korlát nélkül han­
gozható keresztül a pusztán, hogy folyton 
hangosabbá fokozva jusson el a legmesszebb 
szivekig. Apponyi ellenben belevegyülve 
és elmerülve a nagy sokaságban, meiylyel 
nern érezhet egyült és mely öt legtöbbször 
néma rezignáczióra kényszeríti, nem áll-e 
ő épen azért egyedül, mert gyönge lélekkel 
barátaitól elszakadni nem tudott? Beöthy 
ma az árnyékba vonulva is fénylik. 
Apponyi oda vonszoltatta magát a napos 
helyre, hol barátai sütkérezni akartak, és 
ime ül most lehorgaszlott fővel, igazán a 
politikának sötét alakja.

Budapest, szeptember *25.
A hnrma.’t-szdvetst'ff megújítása. Néhány

héttel ezelőtt az olaszországi lapok állítása 
alapján megírtuk, hogy október hó végén az 
osztrák-magyar, az olasz és a német külügy­
miniszterek Velenczében tanácskozásra jönnek 
össze a hármas szövetség megújítása érdeké­
ben. Erre a hírre vonatkozólag a berlini Kztg. 
most egy római táviratot közöl, mely szerint 
a három külügyminiszter megkezdte ugyan 
erre a kérdésre vonatkozólag a tanácskozáso­
kat egymással, de egyelőre szó sincs arról, 
hogy szóbeli tanácskozás czéljából egymással 
találkozzanak.

A vitás tengerszem, ügy látszik, a vitás
tengerszem ügyében végre mégis meg fog 
történni a döntés, mert most már megállapo­
dás jött létre a választott biróság elnökének 
személyére nézve. Az osztrák kormány már 
kél évvel ezelőtt lovag Tchorznickit, a lembergi 
tartományi főtörvényszék elnökét, nevezte ki 
választott bírónak, a magyar kormány pedig 
előbb Vértessy Sándort, a budapesti kir. ítélő­
tábla volt elnökét, utóbb pedig Lehoczkyt, a 
pozsonyi Ítélőtábla elnökét. Ez már egy évnél 
régebben megtörtént, de a választott biróság 
nem kezdhette meg tanácskozásait, mert a két 
biró nem tudott megegyezni egymással arra 
nézve, hogy ki legyen a biróság elnöke. Ma 
végre létrejött a megállapodás, s mint egy 
lembergi távirat jelenti, a biróság elnöke 
Ttoth, a lausannei (Svájcz) felebbezési törvény­
szék elnöke lesz.

A rámái Szent Jeromos-!ntézet ügyében 
gróf Khuen-Hédtrvary horvát ban, egy zágrábi 
távirat szerint, előkelő horvát politikusok .-lőtt 
úgy nyilatkozott, hogy a horvátok érdekében 
történni fog ugyan valami, de ez a „valami“ 
aligha fogja Strossmayeréket kielégíteni, mert 
a közös külügyminiszter nem támogathatja a 
horvát irreduntistákat magyarellenes törek­
véseikben.

Wálasastáisi

(Az Egyetértés tudósítóitól.)

Azokat a jelentéseket, melyek a választási 
mozgalmak dolgában ma érkeztek hozzánk, a 
következőkben közöljük:

A fővárosban.
II. kerület : A főváros II. kcrüieleoek függetlenségi 

és 48 as Kossuth-pártja dr. Németh leniét léptette fül, 
a ki e hó 2G-éu, csütörtökön, esti fél 8 órakor tartja 
meg programmheszédét a II. kér. Medve-utczi G. szám 
alatt levő cFáczán»-vendéglőnen. A párt, melynek el­
nöke Krivacsy József, lelkes hangú felhívást bocsátott 
ki jelöltje érdekében.

V. kerület. Számos állami tisztviselő felkereste Mezei 
Mórt, a budapesti V. kér. képviselőjelöltjét és kérdést intézett 
hozzá azon álláspontra nézve, a melyet az állami tiszt­
viselők országos mozgalmával szemben elfoglal. Mezei 
Mór azt felelte, hogy az állami tisztviselők fizetését elég 
telennek tartja és a tisztviselők mozgalmát jogosultnak 
ismeri el. Jó közigazgatás és jó igazságszolgáltatás nem 
képzelhető olyan tisztviselői karral, a mely anyagi nehéz­
ségekkel küzd és minél löhb és jobb munkát követel az 
állam, annál kevésbbé utasíthatja el magától azt a köte­
lezettség-1. hogy ezt a munkát tisztességesen díjazza is. 
Már 1802. évi programmbeszédéhen utalt erre az igaz­
ságos követelményre és megválasztatása esetében minden 
lehetőt el fog követni, hogy az állami tisztviselők jogos 
kívánságai minél előbn és minél teljesebb mérvben meg­
valósulj -Uak.

VI. kerület: A terézvárosi szabadelvű párt képviselő­
jelöltje : li tdocz’i János ma t-ste 6 órakor tartotta 
pro.rammbeszédét a terézvárosi kaszinó dísztermében. 
R'iih Péter megnyitván az ülést, bejelentette, hogy 
társelnöke. Pacher József akadályozva van a megjelenés­
ben, elmaradását táviratilag kimentette. Azután Schober 
Allű rt, J dics Géza és Szabó Vilmos vezetése alatt 
100 ta^-'U küldöttség m^-nt a jelöltért, kit a terembe 
lépésekor z.tjos ovácziókkal fogadlak. Rath elnök üd­
vözlése után Radocza programúihoz«';d *t mondta el. 
Így szólt többek közt a jelölést megköszönvén :

Az Ausztriával való gazdasági viszonyunknak fentar- 
tása a múlt országgyülés-n a magyar törvényhozástól 
bizonyos önmegtagadást és mérsékletei követett s hunár 
a vám- és kereskedelmi ügy-kel nem is sikerült oly 
módon rendezni, a min’ azt az 18G7 XII. törvényezikk 
előírja, ezek mégis M itrvniorsz;i_- törvényes j'-gának. 
valamint gazdasági ér- pénzügyi éntekeinek megfelelően 
és az 1867. törvények igaz szellemében ideiglenes el­
intézési nyerlek.

A múlt országgyűlés alkotásai közül kiváló fontos­
sággal bírnak : ujubb alapítványi ludyek létesiiése a 
közös hadsereg nevelő- és képző-intézeteiben, honvéd 
nevelő <"‘S tisztképző'-intézetek felállítása és a Ludoviku- 
uak valóságos tis,.!1 akadémiává történt szervezése. — 
A bankügy is uj «ob szai.á y• *v ".«•< ny rt. — A valuta- 
rendezés czéijábúi loutos mi - •• >ek lőrléutek.

Az igazságügy terén a iegzivwu.tb fontossággal Lir a 
bűnvádi p-rrendurtás életnelúpletése

Átb-rve már most a jövő nagy f- l.idat iira, mindenek­
éin;: határozottan kijelent-m, hogy politikai hitvallásom 
saroktéléi- az 18G7. XII tvezikk alkotásainak hü 
megőrzése, megvédése, fenntartása és Magyarország po­
litikájának, a magyar állaim-szme natrv czéijai leié 
igazi és tiszta szabadelvű irányban való intézése.

Kiváló súlyt lm yezfk arra, hogy a közgazdasági téren 
minden egyoldalúság, mely a másik ágazat kisebbítésére, 
megrontására törekszik, mellőztessék. Egész erőmmel 
azon leszek t hát, hogy a béke, az egyetértés a gazda­
sági teny-'/ők között helyre álljon és meg ne zavartas­
suk. Épen olyan !.-nkad.«tlan kitartással küzdők azok 
ellen, kik u vallásfelekezet! ■ gyem tleuséget szítják és 
terjesztik.

A/ ország közgazdasági viszonyainak berendezésében 
a vám és kereskedelmi politika a legfontosabb. Ez a 
kérdés fog dominálni minden valószínűség szerint több 
éven át a magyar politikában és pedig a vátnkérdés 
Ausztriához való vonatkozásában egyrészről s más rész­

ről az európai államok vámpolitikájához való vonat­
kozáséi ban.

Arra az esetre tnhát, ha a két kormány között létre­
jött kiegyezés, mely ez idő szerint a viszonosság feltétele 
mellett a magyar törvényhozás önálló intézkedése folytán 
léptetett éleibe, az osztrák törvényhozás által is alkot- 
mányszerü módon el nem fogadtatott. Magyarország a 
maga gazdasági viszonyait egészen önállóan és kizárólag 
saját érdekeinek mérlegelésével fogja elintézni.

Az a meggyőződésem, hogy előbb-itt óbb az 
önálló vámterület lesz az alapja a '. - idő 
gazdasági politikán a 7c.

A jövő országgyűlés egyik kiváló fontosságú teendője 
lesz«m a közigazgatás reformja, vagyis államosítás i. Ezen 
kérdés megoldásánál kellőkép kell méltányolni az auto­
nómia értéket; mert ez a magyar nemzetnek századok 
viharain keresztül a felülről jövő túlkapások ellenében 
sokszor egyedüli védőbástyája volt.

A fői árost törvény revíziójánál figyelembe veen­
dők a főváros specziális viszonyai és mindazon szem­
pontok és irányelvek, a melyek a főváros háztartása 
egyensúlyának P-ntartása, a főváros k'-r--sk -d !*m. ipari 
és kulturális vidékeinek, magyar nemzeti j.-ilégéaek meg­
óvása czéljából szükségesek.

Arra lúgok törekedni, hogy a fővárosnak az állami 
feladatok elvégzése körül felmerülő nagymérvű kiadásai 

: a kid lő mértékre leszáiiittassanuk. az állarnrenduis gi 
kvóta vélekedésem szerint helytelen arányban van nv 
állapítva s ezen irányban, valamint a muriban, úgy a 
jövöb'-n is megteszem mind azon lépéseket, a melyek 
ezen teher leszállítására szükségesnek mutatkoznak.

A gazdasági téren megoldandó feladatok közölt fon­
tosság és sürgősség tekintetben kimagaslik az adó­
reform .

A reformjavaslat alapelvét a pénzügyi kormány feje a 
képviseiőházban ismertette. Ezek: a bevallási kényszer, 
az adókulcs jeif-ntekcuy leszállítása, a progresszív a ma­
gasabb adótétel-kben és adómentes létminimum. Ex n 
minimum megállapításánál lEvdommel kell lenniük a 
szegényebb sorsú családok megélhetési viszonyaira.

Közoktatási állapotaink az utolsó évek alatt kétségi 
lenül javultak, de még igen sok a teendő, különösen a 
népoktatás terén.

Szükségesnek tartom a középiskolák és a polgári fiú­
iskolák reformját is.

Ex nemcsak a társadalomra, hanem az iskola fentar- 
tóiru is haszonnal járna, mert megszabadulnának até 
hogy egy és ugyanazon helyen külön gimnáziumot • 
reáliskolát kénytelenek fenlartani.

Az állami lisztvis-lők anyagi helyzetének javítása > s 
szolgálati viszonyuk szabályozása iránt megindult moz­
galomra nézve egész nyíltan és őszintén elmondom né­
zetemet.

M ‘g vagyok győződve, hogy az igen t. tisztvh- 
uraknak a mozgalom megindításánál n m lehetett szán­
dékuk, hogy a bajok feltárásán és a kérvéuyezés ter­
mészetén túlterjedő mozgalmat fejtsenek ki épen a 
képviselőválasztások előtt. Azonban készséggel állok 
sorompóba anyagi helyzetük javítására irányuló törek­
vés-ikneK érvényesité-sében azon határok között, a me­
lyeket e kérdésnél is az országos «érdek és az államház­
tartás rendj megszabnak.

Az állami tisztviselői kar anyagi helyzete súlyos, nphéz 
és semmik« pm sincs arányban azon követeiményekk i, 
melyüket az állam a lisztvis-dókkel szemben felálló. 
R-mélem is. bogy a kormány megta álja a helyes utat 
és módot e kérdés megoldáséira és hogy küszöbön áil a 
tisztviselők anyagi helyzetének a közérdekkel is meg­
egyező fokozatos javítása.

A szolgálati szu' ályzat megalkotása r-lé sem elvi, sem 
anyagi -k.dályok n«-m gördülnek. A nagy és fáradságos 
munkai végző államvasuti tisztviselők memorandumát a 
legnagyobb mértékben pártolom és támogatom.

Ttnczer Pál hatásos beszédben méltatta Radocza 
érdemeit és gyújtó szavakkal buzdította a választékút 
kitartásra.

VII. kerület: A VII. kerületi dr. Somogyi L z 
jós függetlenségi J/S as és demokrata-párt ve/' 
tősége lázasan működik a közelgő k<-pviselőválasztató* 
alkalmából jelöltje győzelme érdekében. Kossuth Fe 
rencz a következő levelet intézte a párt elnökéhez :

Igen tisztelt pártelnök ur ! A Vil-ik kerületi egyes-VI 
ellenzéknek, a függetlenségi 48 as és demokrata-pártn:«.* 
lelkes tevékenysége örömmel tölt el. Szivem meiyér>" 
örvend k dr. Somogyi Lajos egyhangú '• ök.s.ri 
történt jelültetéséuek, örvendő: Yll-ik kerületi elvi 
saim törhetetlen elvhüségének, lankadatlan tört é v ­
süknek.

Kétszáz év eseményei.
(A 15-11 liuszárfzr'-fl jubileuma.)

Irta : jTlorid.or.

(Hszázéves jubileumát ünnepli a tizenötö- 
huszárezred. egyik legrégibb ezred«- a 
leregnek. 1701-ben, a spanyol örökösödési 
íru idejében keletkezett A hadcsapatok 
szólván a főidből nőttek ki akkor, ig) 
esztély Ernő bayreuthi örgróf, tábornagy 
jánikozott egy dragonyos ezred verbuvá- 

ra-
Leopold császár Ebersdorf-kastélyból —

!. szeptember 9-én — levelet intézve a 
reuthi örgróthez. többek közt említi, hogy. 
■0 talár szokásos „Verbung“ pénzt Ked- 
léged január elsejétől hadi-pénztárunkból 
a kapni“. Valamint azt, hogy : ra Ver- 
rr.pénz vétele után számított két hónapon 
U, jó lovakkal, német tisztekkel ellátva, 
ten álljon az ezred“.
Hután a hadi komiszárius átvette a folsze- 
csapatot, első ezredese gróf Ranow Janos 

ért lett. A törzstiszti állásokat Rentsch 
■redes és Erst, majd Lehmann „Obnst- 
chtmeister“ töltötték be, a mely rang ma 
■ nincs a hadseregben.
z uj ezred a Rajna menten kapta meg a 
ceresztséget, még pedig október 13-ikán^ 
-dlingennél. Itt oly hősiesen viselkedett az
-zred hogy a badem őrgrof, mint topa 
csnok. agycsászárhoz október 24-en küldött 

ntésében igy emlékezik róla.
Kívánatos lett volna, hogy a lovass^g, 
a kitartással harczoljon végig, mint a h gy 
dette Mindazonáltal úgy gondolom, hog 
Át adhatunk istennek, a miért ilyen kv 
b csapat az ellenséget teljesen tőnkre

e u
703-ban, julius elején ^ J 
^hadtestéhez csatolták az ezreaeL j

r P^rMlsUlmfrÍencztokUeVtoaitegkeljenátaDun ^ összeköttetést. 
l]b apróbb^ csatározások után augusztus
án Innsbruckba masírozott az ez:red> ?
ttenstein generábs jsapatatval egyesu^
sőbb - október 12-^én védelme.
iffstein ostromában, kitunv
lében. Miután még november 26 án ht.
nnál vívták meg az utó Seefeld
ilynél Kuőstein parancsnoka, báró -beeteia

ezredes el is esett, az ezredet Schwaz, Brixtogg 
és Wörgelbe helyezték el.

Nem sokáig maradt azonban ezeken az állo­
máshelyeken az ezred, s már 1705-ben Ma­
gyarországon harczol, a hol maradt is egészen 
aRákóczDmozgalmak végéig, a melyek kilencz 
év után — 1711 május 1-én — a szomorú maj- 
thényi kapituláczióval értek teljesen véget.

Egy év múlva — 1712 május 10-én — halt 
meg az ezred első tulajdonosa: Ernő Keresztéiy 
bayreuthi őrgróf. s miután V!. Károly csá­
szártól hiába kérte a württembergi herczeg és 
több tábornok is az ezredét, tulajdonosává az 
elhunyt fiát, György Vilmos űrgrótot ne­
vezték ki.

Károly császár trónralépte után, mint min­
den ezred, úgy ez is, kapott még egy második 
tulajdonost is, még pedig azért, mert az őr­
gróf személyesen sohasem vezette hadba.

1716-han parancsot kapott az ezred, hogy a 
bácsi táborba induljon, a mely Montecuccoli 
gróf parancsnoksága alatt vonatott össze. A 
török a karlovitzi békében Velencze köztársa­
sága javára lemondott ugyanis a Peloponne- 
zusról, de ezt csakhamar megbánva, újra há­
borúba kezdett és elfoglalta Morcát. Károly 
császár hiába lépett közbe békéltetőleg, kísér­
letei sikertelenek maradtak, s látva, hogy a 
törökök fegyverkezése Magyarországot is fe­
nyegeti. szövetségre lépve Velenczével, elha­
tározta a porta elleni háborút.

Julius elején érkezett az ezred a futtaki tá­
borba, a hol julius 9 én a fővezérnek kineve­
zett Savoyai Eugént óriás lelkesedéssel üdvö­
zölte a sereg.

Damad Ali nagyvezir erős haddal ment a 
határ felé, úgy, hogy a Graven dragon yosok- 
nak vissza kellett vonulni. Augusztus 2-án 
parancsot adott Savoyai Eugén gróf Pálffy- 
nak, hogy portyázzon csapataival a karlo 
vitzi béke kápolna felé. Négyszáz huszár, a 
Mercy, Viard és Pálffy dragonyos ezredek 
900 embere álltak Pálffy parancsnoksága alatt, 
a kinek kérésére, még segítségül adta Savoyai 
Eugén a Bayreuth és Gondrecourt dragonyo- 
sokat.

Pálffy gróf csapataival már egészen a ká­
polna közelébe ért, mikor 10.000 török lovas­
ból álló haderő rohanta meg. Négy óráig tartó 
véres harcz fejlődött ki, a melyben 21 tiszt. 
682 ember és 689 ló pusztult el. Legtöbb 
veszteséget szenvedett a Bayreuth-ezred, a 
melynek őrnagya, Maltzan báró is elesett.

Savoyai Eugén :i karlovitzi napról követ­
kező jelentést küldte a császárnak:

„— Császári Fenségednek legnagyobb örö­
mére jelenthetem, hogy mind a tábornokok, 
mind a tisztek és a közlegények leírhatatlan 
bátorságot tanúsítottak, a mi annál inkább 
kiemelendő, mert az ellenség túlnyomó szám­
ban volt.“

A péterváradi csatában is részt vett az ez­
red. a mely fényes gyözedelemme! végződött. 
175 ágyút, lü6 zászlót és gazdag zsákmányt 
juttatott a csapatoknak osztályrészül.

Szeptember 26-én kezdette meg Savoyai 
Eugén Temesvár ostromát és október 12-én 
kapitulált Temesvár, mire 13-án aláírták a 
kapituláczió föltételeit. A csapatok a hónap 
utolsó napjaiban vonultak be téli állomás­
helyeikre, igy a Buyreutü-úragonyosok Nyitra- 
megyébe.

1717- ben újra folytatták a háborút, a mely­
nek fóczélja Belgrad elfoglalása volt. A most 
jubiláló ezredet újra Bánátba küldték és má­
jus 16-án szerencsésen meg is érkezett a fut­
taki táborba.

Savoyai Eugén herczeg jelenlétében, Szdfia és 
Stambul kiáltásokkal, nagy lelkesedéssel, jú­
nius 16-én keltek át a csapatok a Dunán, s 
másnap Belgrád közelében tábort is ütöttek. 
Nehéz, véres napok következtek, a melyek 
vége az lett, hogy a 40.000 főnyi császári se­
reg legyőzte a 150.000 katonából álló óriási 
török hadat és Derventig kergette.

1718- ban Trencsénben, majd 1720-ban Béos- 
ben állomásoztak a Bayreuth-dragonyosok. A 
békében többször teljesített az ezred legény­
sége szolgálatot az udvarnál, igy egy alka­
lommal a császári család tagjait a mária-czelli 
búcsúra kisérték.

Miután 1726. deczember 18-án György Vil­
mos bayreuthi herczeg mint családjának utolsó 
sarja elhunyt, a császár ezredét gróf Philippi 
Viktornak ajándékozta.

1733-ban, midőn Francziaország a lengyel 
trón elfoglalása miatt fegyverkezett, Ausztria 
20000 embert, köztük a Bayreuth dragonyo- 
sokat is, összpontositott a pilseni táborba. Mi­
után a francziák Kehit bevették, az ezred 
1734 telén Philippsburg környékén táborozott, 
a hol úgy a legénység, mint a lovak is, meg­
lehetősen sok nélkülözést szenvedtek. Julius 
19-én résztvett az ezred Philippsburg ostromá­
ban, a mely hősies ellentállás daczára, végre 
kapitulált.

1735-ben tovább folytak a csatározások és 
Savoyai Eugén főhadiszállását Brucksaalban 
ütötte föl. Több véres csatában vett részt az 
ezred, nevezetesen Kirchbergnél, a hol Bara- 
nyay alezredes tűnt ki vitézségével. Ez alka­
lommal fogságba estek az ellenség részéről: 
Galhau alezredes. Pauli kapitány, 12 tiszt és 
2Ö2 közlegény. Ugyancsak Baranyay legé­
nyei kiverték a francziákat Clausen kolostor­
ból is.

A bieveri összecsapás után proklamálták a 
fegyverszünetet, a mely egyelőre véget is ve­
tett a két évig tartott Rajna melléki hadjá­
ratnak 1736-ban. magyarországi állomáshe­
lyére igyekezett az ezred — mikor Bajoror­
szágban hírét vette a hadsereg fővezére, 
Eugén herczeg halálának. Még a legvénebb 
katona is hangosan sirt, és az egész ezred 
gyászolta a vitéz fővezért.

Miután a császárnak a béke föntartására 
irányozott minden fáradtsága megtört a szul­
tán makacsságán, Lotharingi Ferencz herczeg 
fővezérlete alatt az összes hadi erőt lábra 
állíttatta. A Bayreuth dragonyosok is megkap­
ták az indulási parancsot, s az egész hadsereg­
gel átkelve a Száván, Belgrád alá érkeztek. 
Apró csatározások közt teltek el a hosszú 
hónapok, Seckendorf grófot, a ki Lotharingi 
Ferencz elutazása után átvette a főparancs­
nokságot, a háború sikertelensége miatt felelős­
ségre vonandó, Becsbe czitálták, s gróf Philippi 
vette át a fővezérséget. Az uj főparancsnok 
vissza is vezette a hadsereget, a mely novem­
ber 11-én kelve át a Száván, fölkereste téli 
állomáshelyeit.

1738 telén a lehetőségig újra fegyverkezett 
az osztrák ármádia, de ismét csak haszontalan 
csatározásokban telt el a nyár és az ősz, úgy, 
hogy november 5-én, a petrovoszellói tábor­
ból az összes csapatok téli állomáshelyeikre 
vonultak be.

1739 tavaszán 70.000 emberrel kezdette meg 
a török elleni harezot VI. Károly császár. A 
Bayreuth-dragonyosok is parancsot kaptak az 
indulásra s Belgrádhoz nem messze, Mirovánál 
csatlakoztak a fősereghez. A táborban nem 
sokára kiütött a pestis, a mely iszonyú pusz­
títást vitt véghez. Ugyancsak sok kárt oko­
zott a julius 10-iki óriási vihar. Fáczántojás 
nagyságú jegek estek, a villám több embert 
agyonsujtott, a szélvész pedig a sátrakat mind 
össze törte. Uj-Palánka, Pancsova körül ap­
róbb csatározások folytak, de nagyobb ered­

mény nélkül vonult a sereg ismét a téli állo­
máshely "kre. Itt vette hírét .a Bayreuth-ezred 
a szeptember 18-ikán kötött és gróf Neipperg 
által aláirt, Ausztriára oly rendkívül hátrá­
nyos békének, mert általa a császár szerbiai r - 
szét Belgráddal, Kis-Oláhországot és Uj Örse- 
vát kénytelenittetett átengedni a szultánnak.

A Bayreuth dragonyosok 1740-ig maradt.«!: 
a Bánságban, a hol kivált a tisztek épenség. 
gél nem szívesen tartózkodtak. Énként a nag. 
drágaság miatt, mert a hogy egyik liszt haza 
irta: mindent, még a levegőt is pénzen kel! itt rumi.* 
Október 16-en végre megkapta az - zred « 
várvavárt áthelyezést Erdélybe, s útközben 
véve hírét VI. Károly császár halálának, a jura. 
mention fideiitatis t Mária Teréziának azonnal 
letette.

A hétéves háborúban része volt az ezrednek, 
de csupán 1744 márcziusában kapott paran­
csot, hogy Bajorországba, gróf Batthyány 
csapataihoz induljon. A Felsö-Pfalzban 1 
czoltak aztán, egészen odáig, a míg Mária 
Terézia Euessenben megkötötte a békét, s a 
már kétszer elfoglalt Bajorországot nagylel­
kűen visszadta a választófejedelemnek.

1746-ban az ezred átment az úgynevezett 
mustrán, az év végén pedig már az olaszorszá, i 
csataterein látjuk szerepelni, San-Leonar 1 .> 
Borgo S. Domino és Pármánál, a melynek < - 
sége márczius 22-én kapitulált. Olasz földe 
nagy sikereket aratott az osztrák hadsereg 
győzedelmeskedve minden vonalon, végr - 
Genua is megadta magát. Az 1748-ban meg­
kötött béke után Ausztria ismét a nagyhatal­
mak sorába küzdötte föl magát s az első sz.it 
vitte az európai népek tanácsában.

1762-ben a pesti táborozásokben vettek részt 
a Bayreuth dragonyosok s az egész szeptem­
ber hónapot itt töltötték. Két osztály később 
Aradra ment, a többit Csabán, Csongrádcn, 
Világoson és Félegyházán szállásolták el.

Miután 1756-ban a porosz ismét nagyban 
készülődött, a bécsi udvarnál elhatározták, 
hogy a sereget Morva- és Csehországba kii1- 
dik. Fényes győ/ele n volt ezúttal a juntos 
18-iki kolinni csata. Ennek az emlékére ala­
pította a császár és királynő a Mária Terézia- 
rendet.

Lissánál Hadik aratott győzelmet, majd 
Nádasdy vette be Schweidnitz várát és meg­
verték a poroszt Hochkirchen mellett is. 
magyar hadnagy, báró Vécsey nagyon kitün­
tette magát és súlyos sebet is kapott. Yécsev



EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER 26. H4ßl 1901
Köszönöm szivemből elvtársaim üdvözletét, s kérem 

pártelnök urat, hogy a VII-ik kerületi egyesült ellenzék 
derék polgárainak legmelegebb üdvözletemet átadni szí­
veskedjék.

Lelkes odaadást, erőt, bátorságot, kitartást — s ezek 
fejébe dicső zászlónk diadalmát kívánja 

Hazafiul üdvözlettel
Budapest, 1901 szept. 22.

igaz híve
Kossuth Ferencz.

Dr. Somogyi Lajos programmbeszédét vasárnap fogja 
megtartani.

Dr. Gnldner Adolf, a VII. kerület szocziáldemokrata 
jelöltje, ma este 7*9 órakor tartotta meg programmbe­
szédét a szövetség-utcza 24. sz. alatt levő vendéglőben.

VIII. kerület. A józsefvárosi kormánypárt e hó 
29 én, vasárnap délelőtt 11 órakor tartja meg nagy 
gyűlését. Berzeviczy Aihert ez alkalommal mondja el 
a programmbeszédét.

IX—X. kerület: A IX —X. kerületi függetlenségi 
part végrehajtó bizottsága fölhivja a választó polgárokat, 
hogy szavazóbárczáikat a Bakáts-téri elöljáróság! épület­
ben minél előbb személyesen váltsák ki, nehogy a sza­
vazás napján a ki nem vett bárczák miatt a párt 
fönnakadást szenvedjen. A függetlenségi jelölt e hó 
26-án, csütörtökön este 7 órakor tartja programmbeszé­
dét Rákosfal van. A választó polgárok a Martmovits-teri 
Rojt-féle vendéglőben gyülekeznek.

A IX— X. kerület eayik szabadelvű párti jelöltje, 
B indy Kálmán ma vissza lépett a jelöltségtől és pártja 
beleolvadt a Springer Ferencz körül csoportosult pártba, 
így tehát most csak három jelöltje van a kerületnek

A vidéken.
Aranyos Megyes Szentiványi Gyula eddigi kor­

mánypárti képviselőt a kerület újból jelölte. Szentivácyi 
e hó 22-én mondta el programmbeszédét.

Bereczk A bereczlci választókerületben Neumann 
Arminnai szemben fellépett Fehér Károly kezdi vásár­
helyi járásbiró 48-as független • programmal. Egyide­
jűleg emlegették Köpeczi Bocz József kézdívjsárhelyi 
rendőrkapit.ínyt is. Most Fehér jáiáshiró visszalépett s 
nagy lelkesedéssel Küpeczi Bocz Józsefet jelölték függet­
lenségi és 48-as Kossuth-párti programmal. Bocz oda­
való székely ember lévén, megválasztása igen való­
szín fi.

Bartfa A makoviczai kerületben rendkívül heves 
küzdelem lesz Best Lajos és Artim nemzetiségi jelölt 
között. Eddig Fest Lajosnak köze! 100 zászlóját össze­
törték. Az eredmény kétséges. A bírt fai kerület csen­
des. A Bornemisza p írt és a fíujnnovics-párt egy 
aránt csendes. Mindenik bízik a siker:- n.

Ballavásar A ballavásári íKis Knküllőmegye) ke­
rületben a tegnap tartott népes értekezleten Kubas Fe­
rencz volt országgyűlési képviselő megtartotta beszámoló 
programmbeszédét, mely után újból őt jelölték képvise­
lőnek.

BcdaJk : Baross Károly agrárius jelölt most járja 
be a kerületet. A választók azonban nagyon hidegen 
iogadják.

Csorna : lialcovszlcy István, a csornai választó- 
kerület több községét látogatta meg. II /kovszky 
kirándulásán hirtelen megbetegedett, .» minek követ­
keztében kénytelen volt Csornára visszatérni Innen ma 
r -gél Pozsonyba utazott családjához. Kakovszky tegnap 
1 íviratilair értesítette kecskeméti választóit, hogy 
ft képviselőjelöltségről lemond.

Csacza . A csaczai kerületi.i-n Hieronymi Károly 
e hu 2D-éu tartja meg programmbeszédét.

Dédee : A dédesi kerületben Kiszely Sándor szabid- 
e:vü és Hebrony József függetlenségi jelölt vissz-lép. 
trk, és igy most már e kerületben dr. Szeles* Ödön 
iiggetlenségi és 48 a? Kossuth-párti és gróf ivr< oyi Béla 

szabadelvű állanak egymással szemben. — Dr. Szeles* 
•Jiiön most végzi körútját a kerületben s mindenütt nagy 
lelkesedéssel fogadják.

Eger: Eger város szabadelvű pártjának ütventagu
küldöttsége érkezett ma a fővárosba, hogy Lukacs 
E is*ló pénzügyminiszternek újból felajánlják a jelöltsé 
g t, melyet azonban a miniszter a leghatáro­
zottabban visszautasított. A küldöttséget Babies 
Aladárral, az egri szabadelvű pírt elnökével az élén, 
Olcoticsdnyi Lajos, Kamtz Dezső, Schwarz Cs. 
Sándor, Preszler Ferencz, Losonczy Farkas, Ko­
vács Klímán, Skossa Dezső, Lipcsey Péter, dr. 
Kunitz Jenő és Bauer Kálmán vezették. A küldöttség 
a Vdddszkurt fogadóba szállott s onnan délután 
négy órakor bosszú kocsisorban indult fel a várba a 
i >enz ügy miniszterhez. A küldöttség tagjainak kalapja 
mellett ott díszlett a hármas fehér kortestol 1 -jelvény 
ezzel a felírással: Éljen Lukács Lászlói A minisz-

egyik legkiválóbb katonája volt az ezrednek, 
a ki Strehlen-nél tanúsított különös vitézsé­
géért kapitányi rangra emeltetett. Később hőse 
az utolsó török háborúnak, a ki mint altábor­
nagy 1802-ben, Pesten végezte életét

Az ezred végig küzdötte az egész hét éves 
háborút, a mely a május 13-án. Teschenben 
aláirt békekötéssel végződött be. Három év 
múlva, 1780-ban meghalt Mária Terézia s az 
ezred II. Józset császárnak tette le a hüség- 
esküt.

A XVIII. század utolsó tizedeiben ismét a 
toruk ellen harczolt Ausztria, még pedig 
szerencsével, mert 1789 október 8-án Osman 
pasa végre átadta Belgrádot. Ebben a háború­
ban legtöbb babért szerzett Laudon, a hős 
fővezér és Coburg herczeg. a ki Martinestje- 
nél aratott nagy gyözedelmet.

A második rajnai hadjáratban is részt vett 
az ezred, ott volt Mainz ostrománál — 1793 — 
valamint JKastadtnal is, végigküzdve az eleinte 
szerencsés, de aztán rossz kimenetelű háborút, 
a mely október havában ért véget. A rákövet­
kező év tavaszán szász-tescheni Albert herczeg 
fővezérsége alatt tovább folyt a rajnai had­
járat. változó szerencsével. Ebben is kitűnt az 
t-zred. és története különösen Boros vezérőr­
nagy hősi tetteit jegyezte föl. Dicséretet nyert 
.íz ezred különösen Mainz és Bacharachnál 
tanúsított magaviseletéért. 1797-ben kapitulált 
Kehi, mire a foglyokat kicserélték.

A svájezi csatározásokban szintén ott talál­
juk az ezredet, melynek legénysége egészen 
1801 márczius 11-ig, a lunneviliéi békekötés 
napjáig, majdnem folyton tűzben állott.

Hosszabb nyugalom következett be ezután 
— egészen 1805-ig, a mikor újra fegyverkezni 
látjuk Ausztriát. A napóleoni hadjáratok kö­
vetkeztek ezután, a melyekben úgy az olasz, 
mint az osztrák csatatereken részt vett a ju­
biláló ezred. Olaszországból János főherczeg 
csapataival jött ki és 1809 junius 13-án, a sza­
badhegyi halmokon egyesült a magyar nemes 
fölkelő sereggel. Apróbb csatározásokban vett 
itt ugyancsak részt, mert Pozsonyba küldték, 
a hol a francziák ál al felgyújtott város vé- 
d-lmezésében segített. A tatai békekötés után 
Baranyamegyében állomásozott az ezred, a 
mely részt vett az asperni győzedelmes ütkö­
zésben is.

1814-ben ismét az olasz csatatereken talál- 
;uk, a hol babérait a nevezetes caldieroi csa- 
táoaii Öregbítette. Az olasz csatatereken tanú­
sított vitéz magaviseletért Ferencz császártól

tértől visszajövet azonban a fehér tollak lekerültek a 
kalapról. A minisztert Babies Aladár pártelnök üdvö­
zölvén, felajánlotta neki a jelöltséget.

Lukács László erre következőleg válaszolt :
T. Uraim! Nagyon köszönöm a szives kitüntetést, 

melyben részesítettek az által, hogy ismét engem jelöl­
tek. Nagy elégtétellel veszem ezt tudomásul. Első sor­
ban is pedig azért, mert a mull választásnál az ország­
gyűlési szabadelvű párt ellenfelei elakarták Intetni ama 
nézetet, hogy a szabadelvűsig Egerben gyökeret nem 
verhet. E jelölés azonban hatalmas ellenmondása annak 
és fényes bizonyítók arra nézve, hogy a szabadelvüség 
Egerben igen is gyökeret vert, sőt miként az eredmé­
nyek mutatták, hatalmas akczióra is képes. De elégtétel 
ez reám nézve is, mert igen sok támadásnak voltam 
kitéve azért, hogy Eger város mandátumát fogadtam el 
a régivel szemben. Hogy miért tettem ezt, arról beszél­
nem nem szükséges, mert a képviselőnek nem kel! bőveb­
ben indokolnia, miért fogadja el az egyik és miért nem 
a másik mandátumot. De én elfogadtam Eger város 
mandátumát első sorban azért, mert háládatlanság lett 
volna azt visszautasítani azokkal szemben, a kik a 
szabadelvűsedet ott oly szép diadalhoz juttatták. De el­
fogadtam másodsorban azért, mert azt hittem, sikerülni 
fog némi szolgálatot tenni a városnak. Reméltem, hogy 
méltányos eljárással sikerülni fog megszüntetni ama 
meghasonlást, mely ott sajnos, ha nem is a politikában, 
de a társadalmi életben lábra kapott. E ezéi vezérelte 
igyekezetemet és ennek elérése reményében tettem meg 
mindent Hogy képviselői feladatomat miként teljesítet­
tem, úgy hiszem, arról itt önöknek nem szükséges kü­
lön beszámolnom, hiszen nyitva .ill az az ország elolt 
és épen úgy tudják azt önök is. Mind azt, a mit tettein, 
cs k közérdekből és Eger városának érdekében tettem, 
mviiek»-rdek:/ő! soha egy mákszemnyit nem tettem. De 
igyekeztem az akadályukat elkerülni s ép»n ezért tá­
lán az udvariatlanság gyanújának tettem ki maga­
mat. Azért nem akartam tisztelt uraim megjelenni 
Egerben, begy a társadalmi béke meg ne zavartassuk. 
Mi volt oka annak, hogy a kitűzött czélt el nem értem ? 
Nem kutatom. De az a gondolat, hogy a személyem 
volt az oka, hogy a czvlt mérni nt m lehetett, elég volt 
nekem arra, hogy elhatározzam, mikép na eljő az az 
idő, félre állok az útból s átadom helyem an- 
vak, a ki Szerencsé ebb lesz azt keresztülvinni. 
Ezért tisztelt uraim, bármily nagy szerencsének és ki­
tüntetésnek érzem az önök megtisztelő jelölését, hogy 
Eger városéit képviseljem, épeti a fenti okok alapjan 
nem tehAem s ezért a jelöltséget ei nem fogad 
hatom. Es most mar nem tehetek egyebet, minthogy 
mint képviselő búcsúi vegyek ö.löktől s köszönetét mond­
jak mindazoknak, kik személyemet s ügyünket támogatni 
szives-k voltak. Kérem tartsanak meg továi bra is jo 
emlékezetükben, miként az a baráti érzelem, mely min­
ket összefűzött, ezután is megmarad nálam. Maradjanak 
meg továbbra is a szabadelvű eszmék ieikes, bátor baj­
nokai s támogassák ezután is annak zászlaját. S annak 
reményében, hogy a ki utánam fog következni, több 
hasznosabb alkotást Esz képes h lmutatni az önök ér­
dekében, magamat ismételve jóindulatú emlékükbe 
ajánlva, kívánom, hogy az isten éltess- önöket.

Mikor a miniszter kijelentette, hogy a jelöltséget nem 
fogadja el, a küldöttség tagjai e szavakkal szakították 
fői Le be szédét:

— Nem lehet! .Nem engedjük !
Végül dr. Schwarz Cs. Sándor röviden válaszolt a 

miniszternek, melyben mély sajnálattal veszi tud-másul 
a miniszter megmásíthatlan elhatározását s hálás köszö­
netét mond a jóindulatért, melyben a miniszter minden 
alkalommal részesítette az egrieket. A miniszter ezután 
sorba bemutatnia magának a küldöttség tagjait s rövid 
beszélgetés után t tisztelgés véget ért. A küldöttség 
holnap reggel utazik vissza Egeibe. Az egri szabadelvű 
p írt a miniszter visszalépése folytan legközelebb part- 
gyü.Vst tart, a melyen az uj jelölt személyében történik 
megállapodás.

Fiume A fiumei autonóm választó polgárok bizott­
sága táviratban arra kert" meg Hodossy Imrét, hogy 
fogadja el a j-löllséget Fiume és kerülete képviseletére, 
ama n-rné-nycnek adván kifejezést, hogy Hodossy a 
szavazatok nagy többség» v I fog rnegválasztatm. Hodossy 
azonban azt felelte, hogy a jelöltséget sajnálatára nem 
fogadhatja el.

Gyoma : Kondoroson a gyomai kerület lelkes küz- 
segvi-en a kerületét látogató Barabás Béla e hó 24 - n 
délután tartotta beszámolóját »s programmbeszédét. Fo­
gadtatása a nagy munkaidő daczára lelkes, ünnepély s 
vo.l. Számos kocsin vonultak a Szarvasról Draskóczy 
László es dr. Haviár Gyula kíséretében • rkező képvi­
seli! elébe a választók. A határnál Keviczky László 
•v. lelkész, pártelnök üdvözölte Barabást és kíséretét. A 
község szélén fehér ruhás leányok sorakoztak, bokrétát 
nyújtva ál az üaoepeltnek. A községházánál Erdélyi 
László biró üdvözölő?, majd Keviczky lelkész felkérte 
nesződe elmondására, előlegezve a további bizalmat a 
választók részéről. Barabás lelkes beszédét folytonos 
éljenzéssel kis rle a hallgatóság. Utána szólott m

dicsérő iratot is nyert az ezred, s a tisztek 
pénzbeli jutalomban részesültek.

Miután Napóleont Elba szigetére vitték, 
hosszas nyugalom következett a párisi béke­
kötés után.

A harminczas és negyvenes években Olasz­
országban állomásozott az ezred, 1848-ban 
részivé ve a milánói forradalomban. Ez alka­
lommal gróf Forgách és gróf Beckers tüntet­
tek ki magukat legjobban. Radeczky zászlói 
alatt is küzdött az ezred, a mely csaták fé­
nyes győzelmekkel végződtek.

Olaszországból — 1849 szeptember 26-án — 
Becsbe ért az ezred s megjelent a szemlén, a 
melyet a Schmelzen a fiatal uralkodó, 1. Fe­
rencz József tartott.

Az ötvenes években Csehországban állomá­
sozott és később — 1866 — részt vett a porosz­
osztrák hadjáratban.

A hatvanas évek végén Somogybán állo­
másozott az ezred, a mely 1873-ban huszár­
ezreddé alakíttatott át. Áz ezred hamuszin 
csákót, sötétkék attilát, vörös nadrágot, barna 
köpenyt és a 15-ik számot kapta.

Mint huszárezred Debreczenben, Nagyvára­
don és környékén állomásozott, s ennek az 
ezrednek egy csapatával történt az eszéki hid 
szomorú katasztrófája. Burka Antal hadnagy 
vezetése alatt ugyanis Boszniába indult ez a 
csapat, midőn — 1882 szeptember 23-án — 
vonatjuk alatt Eszéknél leszakadt a Dráva 
hidja. Huszonhat huszár lelte sírját a hullá­
mokban s a nép dalt is csinált a szomorú 
esetről:

Dráva partján, Eszék városa mellett,
Ferencz József egy nagy követ emeltet.
Arany betűkkel lesz arra fólirva :
ÍM van huszonhat huszárnak a sirja.

Ebben az ezredben szolgált Kornai Fülöp 
őrnagy, a kit julius 27-én Debreczenben pár­
bajban lőttek agyon. Ez a párbaj annak ide­
jén óriási szenzácziót keltett. S/.ámos előkelő 
család fia szolgált a 15-ösöknél mint önkéntes, 
igy ifj. Tisza Kálmán is itt töltötte a köteles 
esztendőt.

A kétszáz év alatt temérdek változáson át­
ment ezred eddigi tulajdonosai 1701-től kezdve: 
Keresztély Ernő, bayreuthi órgróf, tábornagy 
1712. György-Vilmos, bayreuthi őrgróf, tábor- 
nagy, 1737. Philippi Viktor gróf tábornok, 
1740. Balayra Lajos gróf lovassági tábornok, 
1740. Porpozotti Ágost gróf altábornagy, 1767. 
Károly Frigyes zweibrückeni pfalzgróf tábor-

Draskóczy, a szarvasi jelölt, meleg méltatással ajánlva 
a népszerű jelöltet. Este társasvacsora volt a hires <kon- 
dorcsi csárdában», hol számos felköszöntő hangzott el. 
Másnap Kollár János mezőberényi pártelnökkel Endrődre 
utazott a jelölt.

Göncz: A gönczi kerületben gróf Károlyi Sándor­
ral szemben Demeter Ernő lépett föl függetlenségi és 
48-as Kossuth-párti programmal.

Ipolyság: Hontmegyében ez idő szerinti képviselő- 
jelöltek a következők: Az ipolyságl kerületben: 
Ivánka Oszkár szabadelvű és Zlinszlci János nép­
párti. a korponai kerületben : lvanka Zsigmond és 
ifj. Holczer János, mindkettő szabadelvű és a szálkái 
kerületben : id. Jakabffy István és KonJcoly-Thege 
Sándor szabadelvűek.

Körösbánya : A kőrösbányai kprtiletbpn erős válasz­
tási harezra van kilátás. Hollaki Imre és dr. <akoli- 
csányi Géza fővárosi ügyvéd állanak egymással szem­
ben. Hollaki győzelme valószínű.

Alaó Kubln : Alsó-Kubinból Írják nekünk : Hallat 
lan és a maga nemében páratlan s közviszonyainkra 
jellemző állapotok uralkodnak megyénkben.

A bobról kerületet eddig Zmeskal Zoltán képviselte. 
Most is a néppárt jelöltje ugyan, de nopszerütlensége 
oly nagy, hogy minden komoly szabadelvű párti ellen­
jelölt győzelme vele szemben biztosnak vehető lett 
volna.

Az alsó-kubini kerületben tudvalevőleg 3 jelölt volt 
és pedig : 1 szabadelvű-párti, 1 néppárti és 1 nemzeti­
ségi. A néppárt, valamint a nemzetiségi párt már hóna­
pok előtt szi'rvezkr-dtek, s a legnagyobb erőfeszítéssel s 
minden eszköz felhasználásával agitáltak, d° kevés kilá­
tással, a mennyiben a nemzetiségi párt csupán állás­
pontjának markirozása vegeit minden komoly szándék 
nélkül állított jelöltet, a néppárti jelölt p"dig népünknél 
nem kedvelt. D i minthogy az intéző körök a szabadelvű 
párt szervezése s megalakulása érdekében semmit sem 
tettek, s ölbe tett kézzel nézték a két párt terjeszkedését 
és űzőiméit, jelöltünk — Kubinyi Árpád, ki már 25 éve 
képviselőnk - most az utolsó perczbtn visszalépett.

A tuisu ybuii volt szabadelvű választók körében az 
izgalom ~ felháborodás a lehető legnagyobb s mi 
nagyobb haj a tm választók ismerve a néppárt pro- 
grammját és jellegét, tömegesen csatlakoznak a nemzeti­
ség; part zászlajához.

Ez következménye a klikkrendszernek s a szabad­
elvüség és magyarság rovására menő paktumoknak.

O Kanizsa: Az ó-k; nizsai választókerületben a 
Kossuth-párti dr. Fatuj Sándor nz Ueron-parti dr. Lo- 
vászy Mártonnál és a kormánypárti Bezeréay\Istvánnal 
küzd. Az utóbbi hívei a tisztviselők és a szerbek, Lová- 
szyé a néppárt, a meíymk ellenőre gyanánt az ó-kam- 
z-.u plébános Marton Mátyás mindenüvé kíséri jelölt­
jét, es mindenütt beszél, habar nem i~ kéri* rá.

Lengyeltóti : Kapót*fy Jenő függetlenségi és 48-as 
Kossuth-párt: j -luit most utazta be az egész kerületet. 
Mind'a községben nagyszabású progr■•.mui-beszédvket 
tartott A közönség osztatlan s/ive.y, őséggel és lelkese­
déssel fogadta, legtöbb b-lyt bandériummal és kocsikkal 
várták és az egész lakosság összcsereglett.

Mező Kasxony Dudüs Endre gór. kath. esperes, 
a kászonyi k'réí t függcti' ns'gi és 48-as Kossuth-párti 
képvi?előj-!öltje e hó 22 én tartotta programmbeszédét 
Barkas-ón. A környékbeli református függetlenségi 
választók közül mintegy ötszázan hallgatták. A jelölt 
‘idikében Cray Imre, Linner Bertalan és Derc én, i 
Ferencz tartottak gyújtó beszédeket. A lelkesedés t tő 
donira hágott Kossuth Fér ncz táviratának felolvasása­
kor. Nem lehetetlen, hogy Lóuyay Géza feladja helyét.

Mátészalka: Jékey Zsigmond, a függetlenségi és 
48-as Kossuth-párt népszerű jelöltj*», tegnap tartotta rm-g 
programmbeszédét, melyet az egybegyült óriási közönség 
nagy lelkesedéssel fogadott.

Megyaszó : Dr. Nagy Sándor, a «Budapesti Tudó- 
sitó»-boz intézett táviratban megczáfolja azt a híreszte­
lést, mintha a m- gyaszui k i ülőt jelöltségétől vbsz.i- 
lép- tt volna.

Munkács : A szahadelvüpárt mai nagygyűlésén újra 
Kedectey Jánost jelöl • k képviselőnek. Nedr-czey meg 
is tartotta programmbeszédét. A íüggetlensvgi part Ta­
ni asy Adolfot léptette f.-l, a ki Vusárnap mondja cl 
programmbeszédét.

Maroavápftihely Légrády Karoly, az ákosfalvi 
kerüi> t szabadelvű képviseíöjMöitje programmheszede 
tart.-sé-.ra megérkezett. A megjelent közönség tetszéssel 
fogadta a beszedni.

Nagy Szalonta : A nagyszalontai 
függetlenségi és 48-as Kossuth-párt 
Balogh László e hó 22-én tartotta neg ívszámoló es 
progruminbeszédjét a kerüli lliez tartóz . Sarkad es 
Kötegyán községekben. A krpvi-elöjeiult, kit útjában 
Csorvássy István úgyvvd, pártelnök es szuiontai párt­
hívei kő ül több- n kísértek, vasárnap délelőtt 9 órakor 
kocsin erB zeit S irkádra, hol a község határán lovas- 
bandériuriimal és hosszú koesisorri! vir'ák. Itt a

választókerület 
k- pviselőjelőltjc

na^-y. 1767. Károly Ásfost zweibrückeni pfalz- 
tfrót ezredes, 1781. Waldeck Keresztély lovas­
sági tábornok, 1801. Hohenlohe-Iruíelfingen 
Frigyes herczeg altábornagy, 1802. I. Miksa 
József bajor kirá'v, 1817. Károly Lajos A. 
bajor trónörökös 1825. !. Lajos bajor király, 
1867. Schwarzenberg Odón herczeg, tábornagy . 
1873. I'álíly Móricz grol altábornagy, 1898. 
Ferencz Szalvátor főherczeg.

A derék ezred ; • jit *mber 26-án, Gyöngyö­
sön ünnepli fennállásának kétszáz éves jubi­
leumát, a mely alkalommal érdekesnek tartot­
tuk róla megemlékezni.
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II. FEJEZET

Majakin tágas, kétemeletes házoan lakott, 
mely előtt nagy tér terült el. Vén hársfák 
terjesztették itt ki dús lombjukat. A sürü 
ágak mint nehéz, sötét csipke takarták az ab­
lakokat, a nap nehezen, szétszórt sugarakkal 
hatolt be a kis szobákba, melyeket sokféh' 
bútor és nagy ládák töltöttek meg, úgy, hogy 
a házban mindig szomorú, szigorú félhomály 
uralkodott.

A család jámbor volt — viasz, tömjén és 
olaj szaga töltötte meg a szobákat, vezeklő 
sóhajokkal és imákkal volt tele a levegő. A 
vallási szertartásokat pontosan és örömmel 
teljesítették, a ház lakóinak egész felhaszná­
latlan lelki ereje ebben veszett el. A szobák 
homályos, fülledt és nyomasztó légkörében 
nesztelenül, bűnbánó arczczal mozogtak sötét- 
ruhás női alakok puha papucscsal a lá­
bukon.

Majakin 'lárászovics Jakov családját 6 maga, 
felesége, leánya és öt női rokona alkották. Ez 
utóbbiak közül a legfiatalabb harmineznégy 
éves volt. Mindannyian egyformán jámborak 
voltak, egyéniség nélkül és tele odaadással a 
háziasszony iránt. Antonina Ivanovna hosszú, 
sovány nő volt, sötét arczczal és szigorú, 
szürke szemekkel, melyek uralkodni vágyóan 
és okosan csillogtak.

Volt Majakinnak még egy fia : Tárász, de 
ennek a nevét sohasem említették a házban.

választópolgárok nevében Tóth Lajos, mint a sarkad! 
függetlenségi kör elnöke, rövid, keresetlen szavakkal, de 
annál melegebb hangú beszédben üdvözölte a jelöltet. 
A községházán Sarkad község ősz bírája fogadta és 
kérte fel a jelöltet beszédjének megtartására. Balogh 
László a nagyszámú választópolgárok lelkes éljenzése 
között lépett az emelvényre és hozzáfogott beszámoló és 
egyszersmind programmbeszédjének elmondásához. A 
beszéde után újból jelölték Baloghot, a ki most járja 
be a kerület községeit.

A nagydisznóit választókerületben ma Trauechen- 
fets Emii eddigi képviselőt jelölték párlonkivüh pro­
grammal.

Nagy-Klklnda: Dr. Kenedi Géza, a ki Pakson Is 
jelölve vm, itt visszalépett. A kormánypárt helyébe báró 
Raja-.ics Györgyöt jelölte.

Póoe : A pécsi függetlenségi és 48-as Kossuth-párti 
választók zöme azon van, hogy jelöltet állítson Erreth 
Jánossal szemben. Konnuth F-'rencz a következő táv­
iratot intézte dr. Flórt* Endréhez, kinek nyilt levelét 
lapunk legutóbbi számában közöltük :

Dr. Flóris Endre ügyvéd
Pécs

Kérem sürgönyileg tudatni, Tompa Antal volt jónevü 
képviselőt hajlandó lenn--e pécsi párt jelöltnek kikiál­
tani ? Olvastam Egyetértésben nyílt levelét. Kérem ve­
gyék maguk a választópolgárok kezükbe a függetlenségi 
zászlót. Ha van kilátás győzelemre, akkor van lelkese­
dés, ha pedig van lelkesedés, nincs szükség helybeli 
párt régi vezéreinek tekintélyére.

Ko*3iith.
Pozsony : A pozsonyi szahadelvüpárt I. kerületi végre- 

hajtóbizottsagának tegnap délután öt órakor ülése volt a 
polgári ápolóintézetben. Az elnöki tisztséget Ludwigh 
János alelnök teljesítette. Az értekezlet megnyílta után a 
szahadelvüpárt elnöke Gunther Vilmos kimerítően elő­
adta, hogy mily tevékenységet fejteti ki avégből, hogy 
Pozsony szab. kir. város I. kerülete, a mull tradicziőjá- 
nuk megfelelő, országon nevű. férfiút kapjon. Günther 
őszintén beismert", hogy fáradozása meddő volt s 
most kéri a eégrehajtóbizottságot, bogy a képviselőséget 
i létőleg intézkedjék. Erre Snjert József, a szaeadelvii 
Molecz-párt elnöke javaslatba i.ozta Molecznak jelölését, 
a mit kisebbségben levő párthívei éljenzéssel fogadtak. 
Maja dr. Fésű* Gyöi y szólalt fel. llosfzabb beszédben 
fejtette kj álláspontját s a következőleg okolla m-g elv 
társainak felfogását : Tekintve azt, hogy ., pozsonyi sza- 
badelvüpárt l-sö kerül'ti választmányának az időleges 
választás alkalmából tartott első tanácskozni.toyban szó­
többséggel dominált j' lölt ellenébi n a kisebbség más je­
löltet állított es az időközben beát.olt általános választás 
alkalmából a választmáoyn-k az egységes alj.írás eset­
leges megállapítását eszközölhető ujahö tanácskozást be 
tiern várta és töredékként előbbi jelöltjének jelöltségét 
föntarlotla, mondja ki a választmány, hogy: Pú,suny 
város I. v.t!eo .kerülete szabadelvúp.írtjának választ­
mánya kijelenti, hogy az idei or-.taggyU.lisi va- 
lasz:asban -eoi r-szt nem ve-z, • eiu pedig je­
löltet nem ah't. Erre hosszas és zajos vitatkozás kö­
vetkezeit, a m-lyben résztv"ttek : Seifert József, Fésűs 
György, Gunther Vilmos, Hornes Henrik. RoderH 
Emil, Huberth Ferencz, Ft, eher Zsigmond sib. A ka- 
padzilálás nem sikerülvén, a kisebbség, t. i. a Molecz- 
páirliak, Köderte Emil indítványára elhagyták a termet 
A végrehajtöuizoüsagnak nálramaradt nagy löbba ge ez­
után elfő.aula dr. F’sus György határozati javaslatát.

Privlgye : Dr. Markhót Aladár kormánypárti je­
lölt visszalépett.

Pake : Kenedi Gézát, a szahadelvüpárt j dőltjét, 
Dunaföldv.irról küldöttség kl.-.-rlc l’aksra, a hol a küldött­
ség élén Eötvös pártelnök üdvözölte. Este a jelölt tisz­
teletére b in vetet adtak, a melyen K ívdi nagy tetszés 
mell tt hosszabban beszélt s a napirenden levő pontival 
kerdősekről nyilatkozott.

Itozanyó : A rozsnyói kerületben — mint Kraszna- 
horkav.(táljáról Írják — egyre élesebben bontakozik k 
a választási vü/.delern. Gróf .indrussy Géza tőkortese 
Kulinyi Gé-za volt főszolgabíró, ki két nap és éjjel erő­
szakkal sz-dte ős-ze a Nagy-Szlabos völgynek 800 vá­
lasztóját, kezűkbe nyomva az Andrássy-zászlót és ugv 
hozta be őket a rozsnyói prugrammb .szedre. Ezek felig 
bepálinkázva érkeztek meg Rozsnyóra, hol a délután 
folyam.m a Hodinka-párti választókkal összetűztek, csak­
hamar id lot választónak betörték a fejét, közbe revol­
verből lövöldözött egy rziliczei legény, mire nyoicz 
szuronyos csendőr szétválasztott i a két össze- 
ütköző pártot. Gróf Andrássy Géza látta az izzatott 
hangulatot, Itz perez alatt elmondotta prograrnnibeszé- 
tl' l, s a mint|B-tiérbe haza akart;hajtatni, a profot és a 
kiseretvbrn levő Kubinyi Gez.it kövei megdobáltok. 
Egy kő gróf Andrássy Gézát, érte. Andrássy etre 
nyomban leugrott a kocsiról, felpofozta a dobalót 
és lec ukatta. A kormánypárt második főkortese Ha­
mos László főispán, ki több hivatalnokot is tanítót 
elcsapásai fenyegetett meg. köztük Ilőszer h-rzvtei

Az ismerősük azonban tudták, hogy Jakov ki­
tagadta a fiát, mióta a tizenkilencz éves Tárász 
az egyetemre ment, Moszkvába, a hol három 
év múlva apja akarata ellenőre házasodott. 
Tárásznak nyoma veszett Azt beszélték, hogy 
valamiért Szibériába küldték. . . .

Majakin Jakov különös alak volt. ECicsinv, 
sovány és mozgékony volt, kis szakálla vörös 
és hegyes volt. zöldes, ravasz szemével pedig 
Úgy nézett mindenkire, mintha azt akarná 
mondani :

— Nem tesz, semmit, tisztelt barátom uram, 
ne aggódjék. Én ugyan keresztül látok önön, 
de ha békében hagy, nem árulom el.

Feji; olyan volt, mint valami tojás és bete­
gesen nagy. A magas, redős homlok mögött 
kopasz volt ez a fej, a mely olyan volt. mintha 
két arcza lenne : az egyik éleseszü és okos, 
hosszú, porezogós orrával, ezt mindenki látta, 
fölötte volt a másik, a melyen szem és száj 
nem volt, csupán ránéz és úgy látszott, mintha 
Majakin e mögött még egy szájat és orrt rej­
tegetne, de csak egy ideig. . . . Később meg­
mutatja, úgy látszott, és akkor más szemmel 
nézi a világot, és máskép mosolyog reá. . . .

Kötélgyára volt, és a városban, a kikötő 
mellett kis boltot tartott. Ebben a kis üzletben 
minden sarok telve volt kötelekkel, ponyvák­
kal és kenderrel. Hátul kis kamra volt csi­
korgó üvegajtóval. A kamrában régi, nagy, 
csúnya asztal állott, ez előtt mély bőr-karos- 
szek, abban ült Majakin naphosszat, és teát 
ivott és olvasta a hivatalos lapot, a „Mosz- 
kovszkija Vjedomoszkit.“ Erre előfizetett, mióta 
élt. A kereskedővilág előtt nagy tiszteletben, 
okos ember hírében állott. Szeretett a csa­
ládja régiségével dicsekedni, rekedtes hangon 
mondva :

— Mi Majakinok már Jekatjerina anyuska 
(Katalin czárnő) alatt kereskedők voltunk . . . 
az én ereimben hát tiszta vér folyik. .

Ebben a családban élt Gorgyejev Ignácz 
fia hat évet. Hét éves korában Foma nagy- 
fejű, szélesvállu fin volt, a ki termetével és 
sötét, mandula-formáju szeme kemoly nézésé­
vel idősebbnek látszott koránál. Csöndes, szót- 
lan, és gyermekes vágyaihoz ragaszkodó fiú 
volt, és naphosszat játszott együtt Lyubával, 
Majakin leányával.

A kis leánynyal jól megfért Foma, de ha 
megharagudott rá valamiért, vagy boszanko- 
dott, akkor elhalványodott, orrezimpái kitá­
gultak, furcsán kimeresztette szemét és jól el­

községi katholikus tanítót. A hangulat oly izgatott, h-gv 
Markó Sándot közjegyző, választási einük a kassai VI. 
hadtestparancsnokságtól sürgősen kél század katonaságot 
kért az október 2-iki választási napra. Hogy a válasz- 
tási küzdelem ebben az ősrégi kormánypárti kerületben 
ennyire elfajult, annak oka az, hogy az Andrássyak 
hosszú évtizedek óta nem törődtek a kerülettel, melyet 
legutóbb gróf Andrássy Gyula képviseli, ki öt év alatt 
egyszer se jelent meg a kerületben, sem beszámolót 
nem tartott. A Kossuth-párti Hodinkri-sUsszlóí száma 
daczára az erőszakoskodásnak, napról-napra szaporodik 
Megválasztatását biztosra veszik.

Szatmár : A szatmári munkások Monat József ottani 
kisiparost léptették fel képviselőjelöltül. Egy munkás irt 
egy kortes dalt is, melyet a munkások között nyomta­
tásban terjesztetlek. A dalban az ügyészség izgatást látott 
s ma k"t r ndőrtisztviselő négy rendőr kíséretében ház- 
kutatást tartott Monusnál, a hol a dalból 177 példányt 
foglaltak le.

Szent Gotthard : Széli Kálmán miniszlereloök ma
délulán Rátótra utazott, a hol holnap szent-gotthárdi 
választóinak küldöttséget fogadja, mely felkéri a minisz­
terelnököt a kerület jelöltségének újból való elfoga­
dására. A miniszterelnököt péntekre várják vissza 
Budapestre.

Szentágota : Bömches szabadelvű párti jelölt vissza- 
lépvén, Schulter szabadelvű párti jelölttel szemben 
csak Eiter Adolf áll, a ki pártonkivüli jelölt.

Szár.zhermany: A szászhermányi választókerü­
letben tegnap Earner Nándort kiáltották ki egyhangú­
lag szabadelvű párti jelöltnek.

Törött-Becse: Minthogy dr. Kardos Samu vissza- 
iépett a jelöltségtől, Hohonczy Gedeon mosl csak a 
szerbek jelöltjével, dr. Pavlovicscsal áll szemben.

Ugra : Az ugrai kerület függetlenségi pártjának 
jelöltje Lóránt Dezső, az «Egyetértéss ismert nevű 
munkatársa, a napokban tartotta meg programmbeszé­
dét a kerületéhez tartozó Kagy-Harsány, Komódi 
és Vgra községekben. Kíséretében voltak Péntek 
Ferencz budapesl-zuglói református lelkész, a református 
lelkesei kar törekvéseinek buzgó elóharczosa és hard- 
hordó Árpád fővárosi kereskedő, a függetlenségi moz­
galmak lelkes bajnoka, Ady Endre a «Nagyváradi 
Napló» szerkesztője s több nagyváradi hírlapíró.

Lóránt D'azső körútját Kugty-Harsányban kezdte 
meg, melynek vasúti állomásán .Németh Sándor, a 
kerület fiiggellens-'gi pártjának érdemes ősz ein ize üdvö­
zölte őt kerületébe való érkezte alkalmából. Díszes ban­
dérium es boss u kocsisor kíséretében vonuit be L.,: 
Dezső a községbe, a melynek lakossága nagy óvácz .- 
L .1 fogadta, havid Gyula ref. lelkész házán :

i reggeli után istentisztelet volt a r■ form::tus egyháziján 
’.i tjd sí községházára vonultak, a hol Szilágyi Miiül? 
kúzsfgi bíró üdvözlő szavai után hatásos szép beszédben 
ismertette programrnj.it Lóránt Dezső, lelkesítvén h.v it 
a függődet;gi gi eszmék mellett. A polgárság nagy • 
széssel fogadta a beszédet, mely után Kardhordó 
Árpiid szólt a néphez, kitartásra buzdítva őket a lügget- 
lecs'-gi lobogó diadalra jutása érdekében.

Ugrani indult ezután a csaknem 100 kocsiból ; üó 
m'ívt. Ugr.tii .1 fóutc/.an fde-r ruhás leányok virágok* 
kai és koszorúkkal borították el a jelölt kocsiját, a n,;p 
p-dig sorfalat állva az utcza mindkét oldalán, leik*se- 
déss“I üdvözölte az 184S-as lobogót. A p. ogrammbeszéd 
a községházánál volt, a hol itózsa Ferencz tanító, a 
függf-tieos'-gi part lelkes j- tryzóje gyújtó beszédben szólt 
a iifplvz. Majd Lorant D-zsu tartotta m^g programm 
beszédét, küzd egy óráig beszélt a néphez, lelkes:!ve, 
buzdítva .* íüggt :!• nsfgi elvek védelmére. Részletesen és 
le pi- s hangon ismertette a függetlenségi párt progr iinm* 
j.it. Majd 1 éritek 1 eroncz vs Kanihorti i Árpád be 
szi liek a néphez, hatásos szavakkal ajánlván a függet­
lenségi jelöltet.

Délután indult cl Lóránt Dezső és kísérete Ugráról 
a k°rüi t legnépesebb községébe Komódiba. Magyar- 
H .morog előtt varia Koinádi küidüttsvge a j-iöitet. 
Ölvén ftdlobogózott koc.-i, bandérium és fehér ru::;is 
leányuk csoportja várakozott itt és a polgárság n^v-b-a 
\ aczy Bitiiut koz - un közgyám iidvü olle L>r.mt D zsőt, 
a kinek Sz ilái/ Giz iia gyönyörű csokrot nyújtott M. 
A község fogatán vonult he Lóránt D-zső a községbe, 
a meiyn-k íoutezáján di.tdalkapu volt felállítva. A 
programint) szed a főtérén volt, a melyen több miét 
háromezer ember gyűlt össze. Tóth Bálint vezet, se 
al.bt küldöttség hívta meg a községházán v írako i 
jelöltet. V aczy Bálint üdvözlő szavai után elmondta 
Lorant D zsö programrnb-szédét, itt is nagy lelkes- 
d' ~t es halast keltve szavaival. Kardhordó Árpád, 
L'ti’ck 1’- r-ncz rs Ady Endre beszéltek még, gyű,íj 
>z«)Uoklataikk:,l lelkesítve a népet Lóránt Dezső' mellett. 
A körutat a jövő vasárnap folytatják, a mikor is Geuzt, 
Okain/, Ziudany meglátogatása van tervbe v ve.

Vagvaose: E hé, 21 ér, Kegyed és Farka d köz- 
ségeknek egy nagy küldöttsége kereste föl Nyitrán 
dr. Sztranszky Izor ismert nevű ügyvédet, a függe:

döngette Lyubát. A kis lány sírva szaladt 
anyjához panaszra, de Antonina szerette Komát 
es keveset adott leánya panaszkodására. Ez 
csak erősítette a gyermekek barátságát.

Komának hosszú és unalmas volt a nap. 
Miután tőikéit és megmosdott, a szentkép elé 
állt és egyik öreg nénje súgása után hangosan 
mondta el az imát. Aztán teát ittak, és sok 
zsemlyét, pereczet és kalácsot ettek hozzá. 
Tea után a gyerekek nyáron kimentek a sürü, 
óriási nagy ki-rtbe, melynek a végén széles, 
mély és sötét fenekű árok volt.

Innen mindig nedves és félelmes szél fújt. 
A gyermekeknek nem volt szabad még közel 
se menniük az árokhoz, és ez tette előttük oly 
félelmessé, leien reggeltől délig a szobákban 
játszottak, ha nagyon hideg volt. vagy pe­
dig lementek az udvarba és csúszkáltak a 
jégen.

Délben oroszosán ettek. Elsőnek nagy tál 
zsiros scsi került az asztalra pirított kenyérrel, 
de hús nélkül. Azután megint scsi követke­
zett, de apróra vagdalt hússal, majd pecsenye, 
malacz. borjú, vagy libasült, vagy hal pásté­
tom mártással, aztán ismét leves paczallal 
vagy metélt tésztával. Mindezt valami édesség 
fejezte be. Italul a kvász szolgált, vagy málna* 
ból, vagy ribiszkéből, vagy kenyérből, Antonina 
Mihajlovnának ugyanis mindig többféle faj­
tája volt.

Némán ettek, csak néha sóhajtva a fáradt­
ságtól. A gyerekek külön tányért kaptak, a 
felnőttek egy tálból ettek. Az ilyen ebédektől 
kifáradva mind lefeküdtek aludni és két-három 
óráig Majakinéknál csak horkolást vagy álmos 
nyögéseket lehetett hallani.

Ébredés után teát ittak és beszélgettek ar­
ról, hogy mi újság a városban, a templomi 
énekesekről, a lakodalmakról, valamelyik ke­
reskedő illetlen magaviseletéről. Tea után 
Majakin igy szólt feleségéhez :

— Hát, anyjuk, ad ide a bibliát.
Leginkább Jób könyvéből olvasott föl T£- 

szárovics Jakov. Nehéz ezüstbe foglalt pápa­
szemét nagy, állatias orrára tette, aztán végig­
nézett hallgatóin, hogy mind a helyükön 
vannak-e. Mindannyian ott ültek, a hol meg­
szokta már őket látni, és arQ#tik4*i ai is­
mert tompa, aggodalmasan j4*bor IrtÜjezés 
látszott :

„Vala pedig egy emb?r Uz e>rr2 jif£Jti*.o . . u
kezdte Majakin r-t^d* ’•■vígon, At a

sióba egyik sarkában 4 n^mia^on ülve Lvuba

lenségi és 48-as Köss 
lotta neki a jelőltaégj 
is fogadta és már rn< 
kerületben. Mindent ] 
vei fogadják a népsz 
gyobb tevékenységet 
ben. Sztranszkynak 
párti Emmer Kon ! 
De szinte kétségtr 1« - 
» Kossuth párt zyő.

Versecz : A
tartott, melyen kije, 
szabadelvű párt e 
Herczeg Ferenci! 
párt annál szívósa; J 
fölszólítja a váídi 
közzel hassanak od

Világos : Gróf , 
meg progra mm bt-z 
nek vallotta mag. t

Zsolna : A hald
választókerületben 
lehetnek. A Liizg;,! 
kihágások fordu • 
intézkedésre ké-sz 
eiiüpár i k p? - ö-j 
Baross Karo.y zaj- 
ellenjelöltet, a k. V 
dét. Az ezt követő 
díjazott tanitó. a k 
nak összes ablak'o*. 
szolgabirói h. w. 
községekből, úgy 
vagyonbiztonság La 
hogy Raj ezen k 
a községet, inry 
hatalom kiren 1 
ritkaságok Lóz.-, t.oj 
párti vá iá szíj kát az 
néppái Inak k-v - 
tás folyik a n■ ,
a kortestoilakat ma 
togatta vasán/ . .. 
nek. Hogy a í n 2 

következő • s* t 
vasúti utczában kör 
zoga faker szt he "p 
lakói felekezeti kú 
már vány kér r;
kező felírás Ji*/. . 
rexi. Azon 
program mb ; : 
látta a kereszt»! be: 
beszédet Ur .!t 

Zilah : Gr K
Zilahon 
novic ■ í n 
hogy a g tűzi • v-i 
progra n m: * t
végig Zilahon u Ki 
bizonyos.

A Ko
Újabb je

A ktsij
A «Kisiparosét. 

ZOttSága, «Válás: 

ki a kisiparosokh 
hogy csak oly j- 
álló vám terüli 
védeni hajlandó, 
év irányelvei az 

ipar, a füs! I 
iparosoknak 

tétele voltak. A 
iparvédök :ó •: 
tatja, f. . > H g 
gyárosokn * m;

mellett, tv : 
mindjárt - 
kopasz 
elképz. -• •' r 
gából. IN:
szeme olyan 
a szentk ; 
réztron. r. - 
fújnak.

És ez a: 
elérte már

kiáltott • 
„Miért ad; 

az élet a ;
Foma ne-a 

pült, hail it", 
deste <'s ft::- 

— N
A kis fiú

ország bol v; 
gás megnv;. 
az - get a; .

É^Foma 

embert : ott 
ros fekélye: 
egészen kic 
•t koldusok 

És igy sz 
„És ki le 

lehet tiszta 
- Ezt 

nyomatékos 
ha gyóntje. 
dés a? tsti.-r 
hozzá ?

X.S a fele 
zett hallgat 

— Ez let 
— válaszol 

Majakin 
mondja :

— Csacsi 
kább aludt 

Ignácz tt 
kot hozott 
hoz szorito 
és nyugtai;

— Mit 1 
Miért neve 

Komáján 
— Félek 

szomorúak



piát oly izgatott, h'.gy 
elnök a kassai VI. 

let század katonaságot 
pra. Hogy a válasz- 
mmypári kerületben 

|-ogy az Andrássyak 
a kerülettel, melyet 

leseit, ki öt év alatt 
en, sem beszámolót 

lzii-rz-v,ílasztók száma 
prol-napra szaporodik.

|s Menüt József ottani

I
lül. Egy munkás irt 
tok közdtt nyomta, 
réazség reeatást látott 
3(i6r kíséretében ház. 
iáiból 177 példányt

miniszlerelnök ma 
Inap szent-gotthárdi

ely felkéri a miuisz- 
újból való elfoga- 
ekre várják vissza

ü párti jelölt vissza- 
li j-lö ttel szemben 

livüh jelölt. 
frányi választékerü- 
lltották ki egyhangú-

mr lói Samu vissaa- 
■deon most csak a 
ma', áll szemben.

I- «»égi pártjának 
féltés» isuert nevű 
fceg proerammbeszé-

marsáni. Komódi 
pen vul ik Péntek 
I lelkész, a református 

I trezor a és K'ard- 
fíiggetr’i,: :-i moz- 

-e a «Nagyvárad: 
ladi hírlapíró. 
wh’rsinyban kezdte 
*- 'ottii Sándor, a 

P'-S -rsz elnöke üdvö- 
talmilt. II. Díszes ban- 

f*n vonult be Lóránt 
buz i nagy óvácziók- 
lész házánál elköltött 
Éormátus egyházban, 
lol Szilágyi Mihály 
liases szép beszédben 

lelkesítvén híveit 
- súg nagy tét­

ül K'ardhordá 
Év láva őket a lügget- 
Jében.
Én 100 kocsiból álló 
Iá- leányok virágok- 
leiüit kocsiját, a nép 
lét oldalán, lelkese- 
J. A I ogrammbeszéd 
B Ferincz tanító, a 
Évűje, I észtdbtn szólt 
1 meg programm 

néphez, lelkesítve, 
Imére. Részletesen és 

-i ; rt progr itntn- 
mjhordó Árpád be 
I ajánlván a íügget-

I és kísérete Ugráról 
Ymádiba. Magyar- 
l.iottscge a jelöltet, 
pn és fehér ruhás 

p polgárság nevében 
ü éle L ránt D zsőt, 
lesok rőt nyújtott át.

I l> ‘Z5o a községbe, 
volt felállítva. A 

In n több miot 
yh B dint vezeté-se 
fcégházán várakozó 
■-"a I után elmondta 
Bt is nagy lelkese- 
\ardh nrdn Árpád, 
-it-k még, gyű,tó 
Br.tnt Dezső mellett, 
ft, a mikor is Geszt, 
|an tervbe véve.
és Firka d köz- 
fcste föl Jíyttrán 
lügyvédet, a függet-

sirva szaladt 
szt-r-tte Főm át 
szkodására. Ez 

larátságát. 
las volt a nap. 
I. a szentkép elé 

után hangosan 
tát ittak, és sok 
bt ettek hozzá, 
fimentek a sűrű, 
I a végén széles,

Helmes szél fújt. 
ftabad még közel 

“tte előttük oly 
|!itr a szobákban 

volt, vagy pe- 
- suszkáltak a

Esőnek nagy tál 
■"it'jtt kenyérrel, 
1 s :si követke- 

majd pecsenye, 
I vagy hal pásté- 

leves paczallal 
J valami édesség 
Iáit, vagy málná- 

érböl. Antonina 
tg többféle faj-

liajtva a fáradt- 
ínyért kaptak, a 
ilyen ebédektől 
Jni és két-három 
liást vagy álmos

észélgettek ár­
ián, a templomi 

valamelyik ké­
ről. Tea után

biát.
olvasott föl Tá­
lé foglalt pápa- 
ke. aztán végig- 
p a helyükön 
lek, a hol me£- 
K zokon u is- 
Bmbor WHejezés

1901 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK. SZEPTEMBER 26. 3

lenségi és 48-as Kossuth-párt lelkes tagját és fölaján­
lotta neki a jelöltséget. Dr. Sztranszky a jelöltséget el 
is fogadta és már meg is kezdte körútját a vágvecsei 
kerületben. Mindenfelé nagy lelkesedéssel és rokonszenv- 
vel fogadják a népszerű jelöltet, kinek hívei a legna­
gyobb tevékenységet fejtik ki dr. Sztranszky érdeké­
ben. Sztranszkynak két ellenjelöltje van: a kormány- 
párti Emmer Kőinél és a néppárti Horváth István.
De szinte kétségtelennek látszik, hogy a választási harcz 
a Kossuth párt győzelmével fog végződni.

Versecz : A Seemayer-párt tegnap választógyülést 
tartott, melyen kijelentette, hogy tiltakozik az országos 
szabadelvű párt elnökének eljárása ellen, hogy az 
Herczeg Ferenczet akarja a kerületre rátukmálni. A 
párt annál szívósadban ragaszkodik beemayer-hez és 
fölszólítja a választókat, hogy minden törvényes esz­
közzel hassanak oda, hogy annak diadala biztosittassék.

Világos : Gróf Z elénszky Róbert tegnap tartotta 
meg programmbeszédél és Széli Kálmán feltétlen hívé­
nek vallotta magát.

Zsolna: A határtalan néppárti izgatásnak az egész 
választókerületben nagyon szomorú következményei 
lehetnek. A felizgatott nép részéről már eddig is olyan 
kihágások fordultak elő, melyek a hatóságot erélyes 
intézkedésre késztetik. Dr. Smialowszky Valér szaöad- 
eitüpáni képviselő-jelölttel szemben ugyanis a néppárt 
Baross Karoly lajeczi plébános személyében állított 
ellenjelöltet, a ki vasárnap tartotta meg programrnbf-szé- 
dét. Az ezt követő éjjel beverték Rajeczen Kadn nyug­
díjazott tanító, a szabadelvű párt egyik vezérférfia házá­
nak összes ablakait. Hasonló jelentések érkeznek a fő­
szolgabírói hivatalhoz Szinánszke és Kunyerák 
községekből, úgy hogy a veszélyeztetett személy és 
vagyonbiztonság Radnuy főszolg ibirót arra indította, 
hogy Raj* ezen kiszálljon, a hol dobszóval figyelmeztette 
a községet, hogy ily kihágások ismétlése esetén a kar­
hatalom kirendelése iránt fog intézkedni. Az sem tartozik a 
ritkaságok közé, hogy a fanatizált asszony nép a szabaelvü- 
párti vái ásztó kát az utczán le/cöni. Magában Zsolnán a 
néppártnak kevés hive van, d-» itt is nagy mérvú izga­
tás folyik a néppárti jelölt érdekében. Jellemző, hogy 
a kortestol lak at maga a helybeli ^egédleikész osz­
togatta vasárnap a templomból kitóduló hívők­
nek. Hogy a kanczelparagrafus mit sein használ, azt a 
következő eset bizonyítja: A zsolnai újonnan épült 
vasúti utczában körülbelül hat hóval ezelőtt a régi ro­
zoga faker-szt helyett közadakozásból, melyh z az utcza 
lakói felekezeti különbség nélkül hozzájárultak, díszes 
márvánvkeresztet emeltek. A márvunyk»*res7.t'>n a követ­
kező felírás díszük : E pits oblu.ti-• fLdelnvm exsur 
rexi. Azon a napon, melyen a néppárti jelöli R gecz- n 
program mbeszédél tartotta, a zsolnai plébános is jón tk 
látta a keresztet beszenteini, melyen erősen valláspolitikái 
beszédet tartott.

Zilah: Gróf Karolyi Mihály ma tartotta m°g 
Zilahon a program mbeszédél Kíséretében volt Buja- 
riovic Sándor az 0. M. G E. alelnöke, Kijelentette, 
boizy a gönczi levelet és beszédet a magú- vá teszi. A 
program mbeszédt csak csekély számú kö>-ön-éí hallgatta 
végig Zilahon a Kos=utii párti dr. Lengyel győzelme 
bizonyos.

A Kossuth-párt jelöltjei.
Újabb jelölések:
Csurgó: Szalay Károly.
Nagy-Szőlős: Csánk Béla.
Sátorul ja Ujhely: Búza Barna.

„ (Matolay visszalépett.)
Szirma-Bessrm/ő: Kozma Elek.
Zircz: Dr. Ferenczy.

A kisiparosok mozgalma.
A «Kisiparosok országos szövetségének» előkészítő bi 

zottsága, .Választói Riadó» czimen felhívási bocsálol 
ki a kisiparosokhoz, a melyben felhívja a kisiparosok 1 
hogy csak oly jelöltre adják szavazatukat, a ki az ön­
álló vámterület hive s a kisiparosok érdekeit meg­
védeni hajlandó. A felhívás elmondja, hogy a lefolyt öt 
év irányelvei az önálló kisipar elnyomása és a nagy­
ipar, a füstölgő kémények szaporítása, az önálló kis­
iparosoknak modern rabszolgákká, munkásokká való 
tétele voltak. A felhívás megtámadja a kormányt, az 
iparvédőként szerepelő országos iparegy-sületet s hibáz­
tatja, hogy IBgedüs Sándor kereskedelmi miniszter a 
gyárosoknak ingyen telket, adómentességet, pénzbeli 
segítséget és szállítási kedvezményeket ad, a kisiparoso­
kat pedig le akarja kény rezni a szövetkezeteknek adott 
néhány ezer koronával. Magyarországon ű'JU.UOU kis­
iparos van, k:k 170 000 szavazat fölött rendelkeznek, s 
ha ezek egyesülnek, orvosolva lesznek a kisiparosok 
bajai.

Felhívja a kisiparosokat, hogy ne adják el szavazatu­
kat s csak oly képviselőre szavazzanak, a ki a követ­
kező 12 pontú programmot elvéül vallja :

1. Magyaror-zág teljes gazdasági és polihuai függet­
lensége. Az önálló vámterület felállítása.

2. Az általános választási jog titkos szavazással.
3. A tényleges katona szolgalat leszállítása, nagyobb 

munkaidőben hosszabb szabadságolás.
4. A választó kerületeknek népség szerinti arányos 

beosztása.
5 A fokozatos progresszív adórendszer és fokozatos 

örökösödési illeték behozatala.
6. A házitüzhsdy védelme az összes kis exisztencziákra 

kiterjedőleg. Házibutorok, megélhetési eszközök kivonása 
foglalás alól. A létminimum megállapítása s az adózás 
alól való felmentése.

7. A fogyasztási adók eltörlése. A fényűzés! czikkek 
megadóztatása.

8. Ingyenes nép- és szakoktatás.
9. Teljes sajtó- és egyesülési szabadság.
10. Az esküdtszéki intézmény kiterjesztése a nép erő­

sebb részvételével. A polgári igazságszolgáltatás súlyos 
terheinek mérséklése.

11. Az egészségügy államosítása, ingyenes orvosi szol­
gálattal.

12. A szegényügy államosítása. Lelenczek, árvák, 
rokkantak, elaggottak állami gondozása.

A felhívás felszólítja a kisiparosokat, hogy a hol nincs 
oly képviselőjelölt, a ki e követeléseket magáévá tenné, 
ott egyálta-ao ne szavazva ‘

iiat ói a alatt aaszi .kát, barom aap^n belül
jelvényeket szállít legjobban és jutányosán 
.Vlotoria» zászlogyár, VI, Andráaiy-ut 1.

V_.- sztásl határ
Az eddigi megállt -itás szerint:

apók.

október 2-án 49 meg- ’i tvhatóságb?. i. . 272 képviselőt
> > 36 városban .... . 51 >

Összesen 328 képviselői
> 3-án 7 meevei tvhatóságban. . 31 »
> > 12 városban .... . 14 »

összesen : 45 képviselőt
> 4-én 1 megyei tvhatóságban. . 3 »
> 5-én 4 városban • • . • • 5 >
> 6-án 3 > . • • • • . 3 >
» 8-án 1 >...................... . 1
» 10-én 1 > ..................... 1 >

választanak.
összesuü 3S1 képviselőt

A választási határnapok a következők :

Október 2.

Vármegyék : Al-ó Fchérm^gye (4 kerület), Ahauj- 
Torn i f7). Arad (7), Árva (2) Rács-Bodrog (11). Bá­
rány.. (7), Bars (3). Béké3 (2), Bihar (12j Brassó 
(2). Csanád (2), G ik (4), Esztergom (2) F-hér (5) 
Gümür-Ki.s Hont (Cj. Győr (3 \ H-.jdu (3), Háromszék 
(4) Hu nyal (6), J.ísz-N gv-Kun-S/.olnok (G). Komárom 
(4), Kolozs (4) Krassó-S/örény (7), Lipt«* (2), Mármaros 
(6), Moson (2), N igv-Küküllő (4). Nyitra (11). Pest- 
Pilb-Soli-K.skun (11), Pozsony (8), Sáros (G). So ,-o.-y 
(8), Sopron (G), S/atmlcs (5). Szeben (4), Szep-s (6), 
Szilagy (ő), T.-mes (9), Tolna (G), Torda Aranyos 
(4j. Torontál (11;, rí>encs-n (8), Turócz (2), Ung 
(4). Ugocsa (2), Vas (10), Veszprém (G), Zala (9) Zem­
plén (8).

Vár O'ok : Aral, Budapest (9), B.ja, Beszterczehánya,
Békés, Békés Csatot, C/.fgk'd D nreczHn (3)
Észlevgom, Gyöngyös, Győr, Gyulafehérvár,
Böszörmény. Halas, Jászberény, Iv esketnél (2) 
v:ír f 2) Komárom, Kö- möczhánya, Makó, 
Vásárhely (2), Nagy-Kőrös, 0:áhfalu, Páp

Eger, 
ILtjdu- 
Kolozs- 
Maros- 

Pozsony (2),
Sep-i-S nt György, S ipron, Szamos-Ujvár, Szarvas, Sze­
ged (2;, Temesvár, Újvidék, Vízakna, Zenta, Zombor.

Október 3.

Vármegyék : B-r-s (t). Borsod (6). Fogaras (2). 
Heves (5). S/.aimár (8), Udvarhely (3), Zólyom (3).

Varosuk : AlirudUinya. Brassó (2) Erzsébetváros, 
Hódmezö Y.i .irh-ly, Kzssa, Miaolcz (2) Nagy Km.ind., 
Nagyvárad, Nyíregyháza, Selmcczbáuya, Szaluiár-NV- 
meti, Székesfehérvár.

Október 4.
Vármegye : Hont. (3).

Október 5
Városok : Gyula, Kézdivásárhely, Nagy-Becskerek, 

Szabadka (2).
Október 6.

Városok : Fiume, Sz-nt-'s, Versecz.
Október 8.

Városok : Félegyháza.
Október 10.

Városok : Csongrád.

vidíik.
Felkérjük vidéki tudósitóinkat e lapunk tiszteli 

barátait: szivenkedjenek az Egyetértés szerkesztő­
ségét minden választási készülődésről, mozgalomról, 
jelölésről táviratilag vagy levélben értesíteni, hogy 
minél kimerítőbb tudósításokat közölhessünk az 
országban immár mindenütt megindult választási 
mozgalmakról. _______

EGYHÁZ

Egyházmegyei közgyűlés.
A j-z-ti ref. egyházmegye mai közgyűlésén a t fa- 

bek közölt egy, a budapesti egyházat, különösen pedig 
a budapesti ref. egyháznál szolgáló vallástanárokat na­
gyon közelről érdeklő fontos ügy került tárgyalás alá. 
N-m csodálkozunk azon, ha az egyházmegyei közgyűlés 
csak keresztül siklott ezen a fontos kérdésen és határo­
zathozatal helyett bizonyos jogi kérdéstk tisztázására 
utalt. Ez más szóval annyit jelent, hogy a pesti egy­
házmegye egymaga ezt a kérdést meg nem oldhatja.

Arról vau ugyanis szó, hogy a Budapesten szolgáló 
valláslanárokat, kik lelkészi szolgálatot is teljesítenek, a 
lelkész! karba felvegyét-e vagy ne?

Azok előtt, kik a református egyházban érvényben levő 
úgynevezett paróchiális jogot nem ismerik, különösnek 
tűnhetik fel ez a kérdés. Már pedig minden különössége 
mellett is úgy vau a dolog, hogy a magyar ref. egyház­
ban azok a lelkészek, kiket valamely gyülekezet rendes 
lelkészévé meg nem választott, nem tekintetnek lelkész­
nek. Segédlelkészek ezek csak és ha elnyomoroduak 
vagy elhalnak, családjaik minden segély nélkül a leg­
nagyobb nyomornak és elhagyatottságnak vannak kitéve. 
Épen ezért azelőtt a segédlelkészek nem is alapi,ottak 
családot mindaddig, míg rendes lelkészekké nem tellek. 
A viszonyok azonban az idővel változtak. Ma már nem 
csak Budapesten, de a vidéken is vannak oiyan lelké­
szek, kik a lelkészi szolgálaton kívül különösen a val 
las-taiiitással foglalkoznak.

És hogy az ilyen lelsészekre nagy szüksége van a ref. 
egyháznak, mutatja az a körülmény, hogy a nagyobb 
gyülekezetek rendszeresen szervezik ezeket az úgyneve­
zett hitoktatói állomásokat. Ez a szervezet azonban 
eddig még csak odáig haladé hogy rendes javadadalom- 
mal igyekeztek ellátni a vallástauitással foglalkozó 3' géd- 
lelkészek't. Jogilag azonban ezek az emberek valósággal 

levegőben függenek. Kilökik maguk közül a tanítók, 
tanárok egyaránt, nem fogadja be kebelébe a papi tes­
tület, holou pedig ennek a terhét könnyíti, vagy helye­
sebben, nagy részben hordozza. Nem akarjuk kicsinyeim 
egy három négyszáz létekből álló gyülekezet lelkcszi ál- 
ását, de azt hisszük, hogy ennél a budap-sli kőbá­
nyái, zuglói, ruzsa-utezai segédlelkészek s a többi 
budapesti és a többi vidéki úgynevezett hitoktatók sok­
kal fontosabb, sokkal szélesebb körű pozicziól foglalnak 

a nélkül, hogy jogi állásukat tekintve, még csak

mostmellett, tudta már, hogy keresztapja 
mindjárt elhallgat és kezével megsimogatja 
kopasz fejét. Élt, hallgatta a felolvasást, es 
elképzelte magában azt az embert, Uz orszá­
gából. Ez az ember nagy volt és meztelen, 
szeme olyan iszonyú nagy, mint Krisztusé 
a szentképen, hangja pedig, mint azé a 
réztrombitáé, melyet a katonák a sátrakban
fújnak. , ,

Éí ez az ember egyre nőtt. növekedett, 
elérte már az ec^et. fekete karjait a felhőkbe 
rnélyesztette, szétszakította és ijesztő hangon
kiáltott: , ,

„Miért adatott a világosság a fáradtnak és 
az élet a szomorú szivünek ?u

Foma megijedt és fölrezzent; az alom elre­
pült, hallotta keresztapját, a ki szakadat tép­
deste és finom mosolyával így szólt :

— Nézd csak. mit merészel ez.
A kis fiú tudta, hogy keresztapja ezt az Uz 

országból való emberről mondta, és a mosoly­
gás megnyugtatta. Nem fogja hát bedönteni 
az eget az az ember, rettenetes karjai nem té­
pik szét a felhőket. ...

É- Foma megint maga előtt látta azt az 
embert : ott ül a földön, testét férgek és po­
ros fekélyek borítják, bőre gennyesedik. Már 
egészen kicsiny és szánalmas, csak olyan, mint 
a koldusok a templomajtó előtt. . . .

És iev szólt : _ -f. .
És ki lehet igaz az isten előtt .^Es hogy 

lehet tiszta az asszonynak gyermeke.
_ Ezt istennek mondja — magyarázta 

nyomatékosan Majakin. - Hogy lehetek igaz. 
ha gyönge, húsból való vagyok ? Ez a kér­
dés az istenhez van intézve. . . . Mit szóltok

hTf a felolvasó győzelmesen és kérdően né- 

zett-haUgató'ra. _ o_.zt,ilyrés;,e> isten emberéé

— válaszoltak azok sóhajtva.
Majakin mosolyogva nézett rajuk és

— Csacska asszonyok..............Fektessétek in­

kább aludni a gyerekeket!
I<rnácz mindennap eljött Majakinekhoz, játé­

kot“ hozott fiának, hevesen fölemelte és maga­
hoz szorította. Sokszor azonban elégedetlenül 
és nyugtalanul mondta :
_ Mit nézel úgy. mint a marmotér ? U-uh. 

Miért nevetsz olyan ritkán ?
Komájának is panaszkodott :
__ Félek, hogy Foma az anyjára ut. Olyan

szomorúak a szemei.

válaszolt moso-

hoz-

el
a legkisebb falu reudi-s lelkészét, 
uj munkakört teremtettek és ha

meg is közeli beinek 
Az uj viszonyok

ezt a munkakört siet a ref. egyház mc^fe elő erőkkel 
tölteni, akkor siessen arra is, hogy miné-l előbb sza­

bályozza ezeknek az uj erőknek jogi állasát. Ügyde ezt 
áskép nem teheti, minthogy a nagy gyűlt kezeteket ré­

szekre osztja ; akkor meg lesz a parochia, meg lesz a 
parochiális-jog és sem a pesti, sem a többi egyliázme- 

yék nem utasíthatják ki kebelükből a nagy és terhes 
munkát végző valláslanitáss.il foglalkozó lelkészeket.

A közgyűlésről különben a következőket jelenti tudó­
sítónk :

A pesti cv. ref. egyházmegye dr. Freynnger Lajos 
és Szántó János - sjn rés elnöklete alatt a Lónyay- 
u’czai ref. gimnázium dísztermében ma kezdette meg ez 
évi rendes közgyűlését.

A közgyűlést 9 órakor nyitotta meg Szántó János es­
peres buzgó imája.

A tagok igazolása után Szántó János ^esperes beje­
lentette, hogy egyházi főjegyzővé : Mndy Lajost, egyházi 
tanácsbiróvá p< dig : Pöldvnry Lászlót, az egyházmegye 
e két kiváló derék tagját választották meg.

Az esperesi jelentés részletesen beszámol az 
megye elmúlt évi állapotáról A presbitériumok 
egyház kivételével, a törvény kívánalmainak

nem
nem

— Korán nyugtalankodsz 
lvogva Majakin.

yj is szerette keresztfiát, és mikor Ignácz egy 
szép napon kijelentette, hogy magához vesz 
Főm át. Majakin őszintén elszomorodott.

— Hagyd itt — kérte. — Nézd, a fiú 
zánk szokott, hiszen sírna.

— Majd abbahagyja . . . nem neked szüle- 
tett az én fiam. Nálatok fülledt a l-^*gó, olyan 
unalmas itt, mint valami ó-hitii kolostorban. 
Ez árt a gyereknek. És én sem érzem magam 
jól nélküle Ha haza jövök, olyan üres min­
den. Nem is szeretek körülnézni. Hiszen csak

hurczolkodhatom miatta át hozzátok . . . 
én vagyok az 6 számára, hanem 6 vau 

számomra. Igaz-e? Megjött Anfissza testvérem, 
majd felügyel rája. . . .

Így a fiút haza vitték apja házához.
Ott furcsa öreg asszony fogadta. Orra hosszú, 

hajlott volt, szája nagy és fogatlan, termete 
magas és széles volt, szürke ruhában, ezüst­
szül ke hajjal, melyet fekete selyem főkotő 
födött.

Eleinte nem tetszett a gyereknek, sőt meg
is ijedt tőle..............De mikor a ránezos arcz-
ban fölfedezte a fekete szemeket, melyek 
barátságosan mosolyogtak rá, rögtön olebe
simult. , . , ,

__ Szegény kis árvám — szólt a nem nur-
sonyos hangon, mely reszketett az érzéstől, és 
szelíden simogatta arczát. — Hogy ide simul 
. . . édes kis fiam !

Volt valami különösen édes és lágy a be- 
ezézésében, valami, a mi egészen uj volt Foma 
előtt, a ki kíváncsian és várakozással nézett 
az öreg asszony szemébe. Ez az asszony uj, 
eddig ismeretlen világba vezette be. M ndjart 
első nap. mikor ágyba fektette, mellé ult es 
fölébe hajolva, így szólt :

— Meséljek valamit, Fomuska ?
És azután Fomát mindig az öreg néni hang­

jának bársonyos zengése altatta el, a mely 
tündért világot tárt fel előtte. Szörnyeken 
rrvőzedelmeskedő hősök, bölcs herczegnók és 
bolondok, a kik okosak voltak . . . uj, külö­
nös emberek csoportostul vonultak föl a hu 
elbűvölt képzeletében, és lelke mohón telt el 
a nép költészetének egészséges szépségéyeL 

Az öreg asszony emlékezésének és ínven- 
cziójának a kincsei kimerithetetlenek voltak. 
Néha. mikor elaludt, Foma majd a mesebeli 
boszorkánynak látta, de a jó és kedves bo­
szorkánynak, majd a bölcsek szép Vasztbsszá- 
jának. (Folytatása követként.)

jyliáz- 
gy-ket 
ogicle-

lő-n vannak rendezve. A leltárak azonban nazyon el­
török ős hiányosak, miért is czélszerü lenne a konventet 
felkérni, az egyházkerület utján egységes leltár és 
vagy on könyv-minták elkészítésére. Az évi számadások­
nál egyébként mindenütt emelkedett a mérleg, egy egy­
ház kivételével. Az isteutis,leleteket vasárnap kielégi 
tőén, nagy wimpnapokon pedig oly tömeges n látogat 
jak a hívek, hogy a templomok nem cég nagyok a 
hívők befogadására. Törvénytelen házasságok száma 
csökken, küiönös-o a vidéken. A rákospalotai egy 
hé,, pénzzé t U fővagynnni, 2íü 700 korona értékben • 
pesti hazai első t karékpénztároái lőaésilelték

A nagy gonddal készített jelentést a közgyűlés tudó­
mé-ul v tt '. . „ ,

K, ihleti képviselőkul megválasztották : Harangi byuia 
és Kontra Kálmán világi, Mudy Lajos és Benkú Ist­
ván egyházi tagokat.

Földönty László egyház-számvevői számvizsgáló ter­
jesztett'-- be ezután jelentését. A 28 egyház gondnoká­
ból, kik számadásaikat beküldőtték. felmentendő«- k vé­
leményez 25-ót, a többiek pótlásokra ntasitandók. Az 
egyházak összes bevétele az elmúlt évben 4Ö1.G12 ko­
rona, kiadása 269.G94 kor. volt. Az összes vagyon 
1,606.464 korona, teher 1,154.975 korona. A templomi 
adakozások összege 8114 koronát tett ki.

A gyűlés a jelentést tudomásul velte, s a felmentvényt 
megad1 a az illetékeseknek.

Dr. Szabó József indítványára elhatározták, hogy 
jövőben a számszéki jelentést kinyomatják a gyűlést
előzőleg.

Molnár Sándor a tanügyi bizottság jelentését ter­
jesztette elő, melyet a közgyűlés azzal vett tud,másul, 
hogy a tanítás a törvény kívánalmainak megfelelőiig 
nyolcz, illetve tiz hónapig tartson a népiskolákban. Az 
ismétlő iskolákat illetőleg a rendezésre vonatkozólag uj 
javaslatléteire utasát atoll a bizottság.

Kenkö István beterjeszti az egyházmegyei tamtóegy- 
leti jelentést. Tudomásul vették.

Mndy Lajos a budapesti ev ref. egyházközség fel­
terjesztését olvassa, melyben 20U.OUO koronás kulcsön 
Qayéuek jóváhagyását az elnökség megbízásával kéri. 
A kérelemnek helyt adlak s az egyházmegyei elnökséget 
felhatalmazták, hogy az ügylet létrejötte után a jóvá­
hagyást eszközölhesse.

Nagy vitát Idézett elő a budapesti állandósított vallás-
e * I • I I.    I _ 11. I... i.lw.i ftilvzáinoüo.

Egyházkerület! közgyűlés.
Az egyházi és a napilapok sokat foglalkoztak már a 

budapesti egyetemen felállítandó protestáns fakultás 
kérdésével. Szőnyegre került ez az ügy a tiszáninn.eni 
ref. kerületnek most folyamatban levő sárospataki 
közgyűlésén is. A közgyűlés azonban vagy nem akart, 
vagy nem tudott ebben az ügyben érdendeges határo­
zatot hozni, mert azt véleményadás végett letette az egy­
házmegyékhez. Azt hisszük, hogy ha a kerület nem 
tudott feleletet adni e fogas kérdésre, a megyék még 
kevésbbé lesznek abban a helyzetben, hogy megtörjék 
ezt a kemény diót.

De épen ez a körülmény azt mutatja, hogy ezt a 
kérdést nem a szükség érzete vetette fel. A protestánso­
kat ugyanis sérti az, hogy a katkolikus theológiának 
fakultása van az egyetemen, nekik pedig nincs. Ez a 
sérelem aztán arra a különben logikus gondolatra 
Vezette őket, hogy ők is követeljék a protestáns fakultás 
felállítását. De nem gondolták meg azt, hogy minő 
következményei lehetnek annak, ha ez az egyenjogúságra 
támasztott követelés kielégítve lesz. A kerületek theoló- 
giai intézetei mindenesetre eltörpülnének, elnépteledné- 
nek a protestáns fakultás mellett és épen ezért aztán 
a papnevelé-s fontos ügye lassankint egészen kívül 
esne az egyház hatáskörén. A protestáns fakultás 
pedig egy olyan függeléke lenne az egyetemnek,
mely csak újabb és újabb sérelmeknek lenne ki- 
apadhatlan forrása. Épen úgy járnának vele a protes 
tánsok, mint a püspökök főrendi tagságával. Mit ér 
r-z a titulus is, ha nincs meg hozzá a kellő vitulus ? 
Épen azért ezt a sérelmet, mint az igazgatótanács java­
solja, a kalholikus fakultásnak is törlésével kellene 
orvosolni. Egy ilyen ilyen irányú mozgalomnak meg 
leone a maga jogos alapja, kielégítené a szükség érzetet 
is és többet használna a liberálizmusnak, mint egy 
olyan protestáns fakultás, melynek esetleg csak a neve 
lenne protestáns. Ha azonban érzik a protestánsok a 
mostani papnevelés hiányát, a maguk erején is könnyen 
tudnak rajta segíteni, ha akarnak. Van most a két egy­
háznak, a református és evangélikus egyháznak, ha jól 
tudjuk, hét Urológiai intézete. Vonja csak össze ezt a hét 
intézetet akár a debreczeni, akar az eperjesi vagy a 
budapesti főiskolákban, egyszerre meglesz a kívánt 
protestáns fakultás és nem lesz semmi ok arra, hogy 
mint egy szegény szolgalegény kopogtasson a budapesti 
egyetem fényes palotájának kapuján.

A sárospataki közgyűlésről, ezeknek előrebocsátása 
után, a következőket jelentjük olvasóinknak :

A tiszán.innent ev. ref egyházkerület ez évi rendes 
közgyűlését tagú p nyitotta meg Kun Bertalan püspök 
egyházi és liernatn Elemér világi elnök.

Jelen vannak a közgyűlésen a többek közöli : Mecz- 
ner Béla és József, Csorna József, gróf Vay Tihamér, 
Na menyi Gyuia, Szaihmáry Király Pn., dr. Kovács 
Gábor, N' ines Lajos stb. világi képviselők ; az egyhá­
ziak köztiI Kun Bertalan püspökön Liviit : Fejes István, 
Tóth Dáni"l, 1,irányi K-n-ncz, Vadászy Pál. Nagy Pál, 
Nagy Ignácz, Gecsey Antal, Homoki Antal, Ruszkay 
Gyula, Ságliy Sándor. Józsa Aulai, Szabó Endre, Ujj 

I, V' rés Samu, Járniy József tanárok 
jegyzői.

Kun B-rlaiac püspök az ülést megható 
tolta meg.

Az ülés megnyitása után első sorban a tavaszi ülés 
lka mával elintézetlen ügyek kerültek tárgyalás alá.

A .uro-pataki állami t.,nitókép-'Zd-i vallási.,nársug 
ügyében kimondotta a gyűlés, hogy bar óhajtandó volna 
,g\ külön lelkes,tanárt alkalmazni, de az ezzel járó te- 
,n-'0k nem ■ légst'g' srk arra hogy egy egész embert le­
fogta <j .oak. Épen ezért e tails , k felállítását arra az 
időre halasztják, a mikor a gimnáziumnál tervbe vett 
külön vallástanári szék fel fog állíttatni.

Tárgysorozat rendién olvastak a budapesti egyetemen 
fölállítandó protestáns fakultásra von tk„zó javaslatát az 
igazgató tanácsnak, melyben azt indítványozza, hogy ne 
UJ protestáns fakultás állíttassák fel, hanem még a meg­
levő kalholikus fakultás is töröltessék.

Feje- Istvánnak n .gy aggodalmai vannak a budapesti 
egyetemen felállítandó papké-pző-intézet iránt. Ez idő 
szí riül ő nem tudná mérlegelni, milyen lenne az a 
szellem, melyben ott ih ologus iíjaink neveltetnének; 
vájjon a jogegyenlőségnek ez. a külső bizonyítéka nem 
lenne-e veszedelemmel egyházunk szellemére; vájjon a 
nagyvárosban képzett és nevelt iljak. megszokva a 
nagyvaros fényét és igényeit, jól éreznék e majdan 
magukat — kikerülve az életbe — az egyszerű, szegé- 

usi paplakokban. Ő a Saját megrontásával nem 
;gész ügyet a zsi-

nassék. Tiz év tegyen a gyűjtés ideje, s annak gyü­
mölcse csak azután tétessék le alapul Azért a fen.- 
nevezett két derék egyházmegye indítványát átteszik a 
pataki főiskola tanári” karához és igazgatótanácsához, 
hogy készítsenek javaslatot a kivitet módozataira nézve.

A sárospataki, miskolezi, rimaszombati főgimnázium 
igazgatóinak jelentése szerint a pataki fogú náziu-nba 
beiratkozott 450 növendék, a miskoleziba 430, a rúna- 
szombatiba 406. Tehát a két kisebb gimnázium is majd­
nem elérte már a patakinak létszámát.

A pataki iskoláról szóló jelentésnél örömmel vették 
tudomásul, hogy az iskola szőlője a földniiveiési minisz­
tériumtól visszakerül ez évi október 31-én a főiskola 
tulajdonába, mely mintegy 4000 forint évi jövedel­
met hajt.

Az ülést folytatják.

,-s a kerület 

imával nyá­

kért

tanárok azon kérelme, hogy a lelkészt karba felvétesse­
nek. A közgyűlés tekintettel arra, hogy a valláslariárok 
jogi helyzete még nincs tisztába hozva, 
elutasította.

A pomázi egyház iskolájának államosítását ezélzó 
kérvényéi, JUaday Lajos előadó előterjesztése alapján 
■laki hiányok miatt visszautasították.

Egyhangúlag fogadták el benkö István előadó aján­
lásához képest a felsóborsodi egyházmegyének '7"’n“1' 
leglontosabb teendőink» cziinü átiratát.

A közgyűlés egyhangú és nagy lelkesedéssel 
dotla, hogy az 1848 évi XX lörvéujczikk végrehajtását 
illetékes helyen sürgetni lógja.

Több apró ügy elintézése után az 
véget ért.

Délután az egyházmegyei törvényszék tartott ülést, a
mélyen 1000 közigazgatási e» legy^.u., uÓJv

nyes f
kiváuja a jogegyenlőséget,
Dalhoz áttételűi.

Zoennyi Jenő ezzel szemben kifejti, hogy arra egy­
általában nem |. Iiet r-menyünk, hogy a közel jövőben, 
vagy valaha a kalholikus egyetemi fakultás el log töröl­
tetni, a t«' lyet némelyek csak azért kívánnának, mert a 
th ologiál, kalholikus! és protestánst egyaránt, nem tartják 
tudománynak s az egyetemr-- valónak. Hivatkozik a küllöhli 
egyetemek példájára, még az orosz dorpáti egyetemre is, ahol 
a p.ritás és jogegyenlőség tekintetben is mindenütt m g 
Van és kifejezésre jut. Ö i hát lelkesedéssel csatlakozik a sá- 
r- sp.itaki theologiai kar véleményéhez s nem féltve a 
viüesi theolog. akadémiákat az elsorvadástól, arra :s 
uial, minő viszonyt gondol ő a budapesti fakultás és a 
vidéki akadémiák közö't megfelelőnek. Ezzel a p-pkép- 
zés reformját is érintette s a vidéki akadémiákon három 
évre szállítaná le a tanulmányi időt s a filozófiát ki­
hagyná a papképzés köréből.

Bernáth Elemér na v hatással emelte ki, hogy ö a 
hamisítatlan protestáns szellemet egyáltalában n-m félti 
a budapesti kallio-ikus th-ologiától. Hadaesy György 
indítványára az egész kérdést megvitatás és hozzászó­
lás végett áttették a lelkészi értekezletekhez és egyház­
megyékhez.

A” Vay-Mocsáry-alap egyik (a sárospataki) főisko.a 
czéljaira leihaszoálandó telének miként való kezelé­
sére, nézve a pénzügyi bizottság azon véleményét fo­
gadták el, hogy a 200 00U koronának halszázalékos 
kamata évnegyedenként szolgáltassuk be a főiskola 
pénztárába.

A főiskola gazdasági választmányának jelentése sze­
rint a Bárczay-alap, mely 1813-ban keletkezett, 1901. 
évre eső kamata kiadh dó s az Antally László segédta­
nárnak ki is adatott (126 forint )

A lelkeszi nyugdíjintézet ügyében kiküldött bizottság 
jelentése szerint 40 évi szolgálat után lenne a lelkész­
nek fizetése a nyu.dijintézet részéről biztosítva s e czélra 
470 000 korona évi jövedelemre volna szüksége a fel­
állítandó nyugdíjintézetnek.

A gyűlés erre nézve kimondja, hogy nem hozzávető­
leges, hanem szakértői számításra volna szükség, azután 
meg a meglelő tőkének előteremtéséhez saját erejükből 
még akkor sem volnánk képesek, ha mindenféle eddigi 
gyámiutézeti tőkéi és fizetést magába olvasztana is az 
uj nyugdíjintézet, azért sürgetik az 1848 XX. törvény- 
czikk harmadik szak-szának megvalósítását s e czélnól 
az egész ügyet átteszik az egyházmegyékhez azon véle­
ménynyel kapcsolatban, hogy csak a nevezeti törvény- 
csikknek végrehajtása segíthetne úgy a protestáns lelké­
szek nyugdijüiyén, mint a prol. híveknek rendkívüli 
egyházi mega óztatá-ián.

Épen ezért ennek a törvényezikknek a végrehajtása 
ügyében a kerület feliratot intéz a zsinathoz.

A közgyűlés a legm.gyubb ürömmel vette tudomásul 
a Sárospataki tanári karnak azt az alapító-levelét, mely 
szerint a tanári kar a saját filléreiből, a főiskola ver­
seny.épségének megtartása és függetlenségének bizto­
sítása végeit, egy nagyobb alapítványt tesz, melynek 
kamatai tíz év múlva már felhasználhatók lesznek a 
íőis.ola kö szükségletein.k fedezésére. Egyházkerü- 
len gyülé ezzel kapcsolatban, a gümöri és az
alsóborsodi egyházmegyéi felterjesztésére, kimondja, 
hogy egy altalános gyűjtést fog megindítani az
iskola vo.t 'anitvauyai és barátai körébeu, hogy egy a 

..eztek el. Vay Mocsárjához hasonló nagyoub alapítvány^ aikottat-

kérelmezőket

Zsinati

kimon- 
lajtását

ülés két órakor

ÚJDONSÁGOK.
— szept. 25.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése szept. 30-án lejár, hogy azokat 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a laj 
szétküldésében fennakadás álljon bt.

Előfizetési árak:
Egész évre ....... 40 k. — f.
Negyedévre ... s ... 10 „ — „
Egy hóra ................................... 3 „ 60 „

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk 
legszebb és legtartalmasabb divatlapjának: a 
„Divat.sza,lon“-nCk kiadóhivatalával kötött 
szerződésünk értelmében előfizetőink e lapot 
kedvezményes áron: egész évre 8 koronáért, fél­
évre 4 koronáért, negyedévre 2 koronáért ren­
delhetik meg. Az előfizetési dijak az Egyetértés 
előfizetésével egy utalványon beküldhetők.

— Személyi hir Gróf Goluchowski külügy­
miniszter Meránból Becsbe érkezett.

— Fejedelmi vendégek Gödöllőn. Lipót is 
György bajor herczegelt ma délben Visegrádrói hosszabb 
időzésre Gödöllőre érkeztek. A herezegek délután va­
dászi mentek. A toszkánai nagyherczeg tegnap és 
ma három szarvast ejtett el.

— A csűrné felién- udvara. Párisból érde­
kes dolgot jelentenek. A franczia nők meg­
tudták, hogy Miklós czár felesége különös 
előszeretettel viselkedik a fehér toilette iránt, 
így történt, hogy Cumpiégne termeiben csak 
úgy világítottak a szebbnél-szebb fehér ruhák. 
Loubct asszony három drága fehér ruhát csi­
náltatott ez alkalomra. Egy brocatot, egy at. 
laszt és egy fehér alapú pompadourt. A mi­
niszterek és diplomaták nejei szintén fehér je 
öltöztek. Beavatott körökben beszelik, hogy a 
czárnó odahaza maga rajzolja le toilettejeit, a 
melyeket az udvari szabó szigorúan az 6 uta­
sításai szerint készít el.

— Egy berezegi pár válópere. A bolráuv-krér.ika 
könyvét érdekes fejezettel gyarapítja egy olasz herczegi 
pár válópere. \ válópert Avarul hercz°z, az alii oi 
olasz köv-t indította felesége: Dolgorucki herczcgnő 
ellen. A herczegnő az orosz uralkodóházzal is rokonság­
ban van és családja egyike a fold legrégibb arisztokrata- 
családjainak. A törvényszék Ítéletében kimondotta a 
válást és megvonta a herczegnötöl három gyermekének 
neveltetési jogát Határozottan megállapította a házas- 
srigtöréxt, sőt utasította az állami anyakünyvvezci -i 
hivatalt, hogy a herczegnő legutolsó gyermekét, a 
mely a herczeg hosszas távolléte idején született, mint 
törvénytelent jegyezze be.

— Tolsztoj Leo agyon hall(/altatása. A
lerakói lapok — mint onnan írják — egy kör­
rendeletét közölnek, a melyet az orosz czen- 
zura központi hivata intézett az oroszországi 
lapokhoz és folyóiratokhoz, tilalom alá vetve 
minden közleményt, mely Tolsztojtól ered vagy 
reá vonatkozik. Az orosz lapoknak e szerint 
a jövőben tilos lesz Tolsztojról tudomást sze­
rezni. Se munkáit ki nem adhatják, se pedig 
semmi olyasról tudomást nem vehetnek, a mi 
Tolsztoj-jal összeköttetésben van. Az orosz 
czenzurának ez az agyonhallgatási stralagé. 
mája azonban vajmi kevéssé vehet erí t Tolsztoj 
szellemének messzeterjedö hatalmán.

— Német katonák ünnopeltetése Triesztben.
A Klímából visszatért német keletázsiai zászlóalj észt­
jeinek tiszteletére ma Triesztben — mint my t 'irat 
jelenti — a 97-ik gyalogezred tisztikara ii..-zel Jet adott. 
Az ebéden resztvettek a többek között Succovaty had­
testparancsnok, a katonai hatosegok fejei és nagyszámú 
notabilitás. Az első pohárköszöntőt Succovály mondta, 
örömét fejezvén ki a fölött, hogy a német had?' reg e i 
hajtőis.ikat vendégekül üdvözölheti. Feiéó-zö-.'■ a 
német császárra mondott es lelkesen fog ulott hoch-cnal 
fejezte he. Furnér őrnagy erre azl felelte, hogy a 
zászlóalj teljes tudatában van annak a kitüntetésnek, a 
melyben az osztrák császár és a magyar király részesíti, 
a ki Becsben szemlét fog tartani a zászlóalj fölött is 
lelkesült hoch-al végezte szavait Ferencz József császár 
és királyra. Succováty gratulált a zászlóaljnak az eléje 
tűzött feladat sikeres megoldásához és azon elismerté­
hez és kitüntetéshez, melyben a liszteket a legfőbb had- 
uruk részesítette, erre a német tengeri ziisó alj és 
ennek érdemes parancsnoka Förster őrnagy egészségűre 
üritette poharát. Ez utóbbi pedig Succovatyra és a 9i. 
gyalogezredre mondott felköszöntővel felelt. Miután 
Stannius német konzul hangsúlyozta, hogy annak a 
hajónak a neve, a melyen a khinai harezosok meg 
érkeztek, jó omen a német-osztrák-magyar szövetségnek 
a késő utódok koráig való fenmaradásúhoz és miután 
Ferencz Ferdinand fuherczeg t felköszuetötte, a felköszön­
tök sorát a 97. gyalogezred ezredparancsnoka zárta be, 
valamennyi jelenlevő vendég egészségére ürítvén poharát. 
A porosz katonák Triesztből zászlót visznek Becsbe és 
erre nézve — mint Becsből táviratozzék — a kirá’y 
elrendelte, hegy a némel-keletázsiai zászlóalj lobogóját 
mig Bécsben lesznek, a Hofburgban őrizzek. A nemet 
zászlóalj zászlóvivő százada egy oszlr.ik-me.gyar vezér­
kari tiszt vezetése alatt porosz katonazenével fog a 
Hofburgba felvonulni. A fogadásra és diszkivonulásra 
vonatkozó intézkedésekben legfelsőbb rendeletre változá­
sok lesznek. A sorfalat képező csapatok számat 4z*3 
emberről 4951 re emelték, A 26. számú gyalogezred 
zenekara a 'Schwarzenberg-téren fog díszben adást fog- 
lalui. Három század az Albrecht-kasiárnyába fogja 
kísérni a német zászlóaljat. A fogadásnak kizárólag ka­
tonai jellegére és különösen a déli pályaudvar szűk 
terére való tekintettel a hivatalos katonai személyisége­
ken kívül csak a német nagykövetség, a szász és bajor 
követség tagjai, a sajtó képviselői és a német egyesüle­
tek küldöttségei jelenhetnek meg a perronon.

— Nyolcsvan milliós öröksé-g. Rómában 
— mint egy távirat jelenti — ma bontottak 
fel a tegnap elhunyt Torlonia Anna Maria her- 
czegnö végrendeletét. A herczegnő hagyatéka 
80 millió lírát tesz ki, a mi most részben ro­
konai, részben ama jótékony intézetek között 
kerül felosztásra, melyeket az elhunyt her 
czegnö apja alapított,
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— A szerb királyi pár és a miniszterek 

\ Corriere de la Sera-nak távirat ózzák Belgrád­
itól tegnapi kelettel, hogy a királyi konakban 
tegnap furcsa jelenet volt a királyi pár és a 
miniszterek között. A kormány valamennyi 
tagja testületileg jelent meg a király előtt és 
a minisztérium nevében Vuics miniszterelnök 
kérte a királyt, hogy tegyen le szándékáról 
és ne proklamálja Lvnyevica Nikodém hadna­
gyot, a királyné fivérét trónörökössé. Az 
íudienczián Draga királyné is jelen volt. Sán­

dor király a miniszterelnök szavaira ridegen 
vsak ennyit válaszolt:

— Keresztül viszem akaratomat!
— De a nép akaratának is van súlya! — 

mondotta a miniszterelnök.
Itt közbevágott Draga királyné :
— Első szó a király szava!
Azzal Draga királyné karon fogta Sándor 

királyt és a királyi pár erősen becsapta maga 
után az ajtót.

— Kökk Slillárd emlékezete. A nagy ember­
barátnak emlékét, a ki végrendeletében a budapesti 
R inolder-intézf tnnk hatvanezer koronát hagyományozott, 
mint minden évb°n, úgy ez idén is kegyelettel üun pelte 
m-g az intézet. Krizsán Mihály pápai kamarás, az 
:atézet igazgatója ünnepélyes gyászmisét mondott, mely­
ben a tantestület tagjai és az intézet összes növendékei 
r átvettek.

— Frigyes császárné szobra. Berlinből
táviratozza tudósítónk,, hogy Vilmos császár a 
brandenburgi kapu előtt fel fogja állíttatni 
Frigyes császárné szobrát. A megboldogult 
császárné szobrának talapzata és méretei tel­
jesen ugyanolyanok lesznek, mint Frigyes 
császár szobra, a melylyel szemközt tervezik 
az uj emlékművet. A császár egy Olaszország­
ban lakó német művészt bizott meg a ki­
vitellel.

— Ezeréves rózsabokor. . A hildesheimi ezeréves 
r vsabokor egy idő óta nagyon visszamaradt a növés- 
p n és virágokat sem hozott. A szorgos vizsgálat folya­
mán kiderült, hogy a bokor tövén rengeteg p »jzstetü 
élősködik. Először mésztejet használtak ellem-, de az 
nem segített a rózsafa baján. Aztán petróleummal ke­
zelték s ez használt. Azóta a rózsabokor magához jött 
es telj'S virágjában diszlik.

— A turn-szeverini vasúti szerencsétlen­
ség. Bukarestben — mint egy távirat jelenti 
— még mindig igen nagy az izgatottság a 
Turn-Szeverin és Palota között történt vasúti 
szerencsétlenség miatt. A román vasutigaz- 
gatóság tegnap közzétette a román halottak 
és sebesültek listáját. Á iagos becslés szerint 
egy millió frankra rug a vasút kára, mert 
csak az elpusztult 25 vaggon értéke is meg­
közelíti a félmillió frankot. A gyorsvonat pos­
tája, hat teli zsák, a melyekben hír szerint 
sok értéklevél volt, porrá égett. A sebesül­
teknek és áldozatok hátramaradottjainak 
adandó kártérítés szintén nagy összege t te- 
sz**n. Egy megmenekült gépész és egy fütő, 
a kik a petroleum vonatot kisérték, azt állít­
ják, hogy a palotai forgalmi tiszttől a fékek 
megkettőzését kérték, de ez aggodalmukat 
fölöslegesnek találta és nem adatott több 
léket. Feltűnő, hogy a hivatalos jelentésben 
nem tesznek említést a többi halottról, holott 
i gyorsvonat roncsai alatt is találtak két 
szénné égett, fölismerhetetlen halottat. Craio- 
/án hét Bécsbe szóló jegyet adtak ki s az 
életben maradottak közt már csak öt bécsi 
utas volt. Egy másik női holttest nyakán egy 
medaillont találtak, a melyben magyar fölirásu 
szent kép volt. Felismerhetetlen más három 
holttest is. ezek közt az egyik egy nőé, a 
másik < gy gyermeké. A lapok a külföld meg­
nyugtatására sürgősen kérik a halottak kilé­
tének megállapítását. A vizsgálatot egyébként 
a román közmunka-minisztérium teljes alapos- 
v ággal vezeti.

— Sarah Bernhardt nevében. Sarah Bernhardt 
‘ minap a következő levelet kapta Ohio államból, 
Cleveland városából :

«Asszonyom! Egy amerikai lap azt irja, hogy a 
Franczia nyelv kihalófélben van, — err • az állításra én 
az ön nevében válaszoltam. Az ilyen föltevés tudniillik 
minden igaz francziának szivébe vág, kivállképen ha 
el van szakítva az otthoni földtől, ezért nagyobb nyo­
maték okából az ön ünnepelt nevéb-n írtam czáfoUlot. 
Válaszúm a következőleg hangzik : A franczia nyelv az 
ég muzsikája; az olasz nyelv a föld zenéje; az angol 
nyelv az arany beszéde : a német nyelv pedig lovak­
nak való. Aláírás: Sarah Bernhardt. R menyiem, meg 
hg bocsátani merészségemért. Fogadja stb. C. Henry 
Mueilair°.>

Sarah Bernhardt e levelet átadta a Figaro-nak, 
azzal a megjegyzéssel, hogy nem talál szavakat meg­
botránkozásának kifejezésére.

— A deli vasút haűgyr korlati szállításai. A 
PÓC'i irigy hadgyakorlat befejezése után a déli vasútnak 
v It feladatává a magyar kir. államvasutak Szigetvár, 
Sít. Lőrincz és Pécs állomásain berakandó csapatok ré­
szére 11 vonatot 489 teljesen felszerelt üres kocsival 
Barcson a magyar kir. államvasutaknak átadni s 4 vo­
natot 122 üres kocsival, 120 hadihidkészlet berakása 
ezé Íjából a tiéii vasul üzemében levő bares— pakráczi 
vasútnak Slatina állomáson rendelkezésére bocsátani, 
továbbá úgy Barcson, mint Tercsovaz-Suhopoljén is 
összesen 30 személykocsit és 30 katona száIliin.myokra 
berendezett teherkocsit tartalékban tartani. A Szigetvár, 
SzL-Lőrincz és Pécs állomásokon berakott csap- tol-nf a 
déli vasút 26 hadgyakorlati vonattal Barcsról Gyéké­
nyesre, P»dtauba, Keszthelyre, Kőszegre, Sopronba és 
Becsbe, 3 hadgyakorlati vonattal a bares—pakráczi vasút 
Verőcze —Virovftii •/1 állomására, a Slatina állomáson 
megrakott hadihid-készletet 4 vonattal Barcson át Pettauba 
szállította és egy ilyen vonatot Slatinao a magyar kir. 
allamvasufaknuk Budapestre való* továbbítás végett adott 
at. A 120 hadihid-készh-tből álló utászvonatnak Slatinán 
• jjcl való megrakása, tekintettel ezen helyi érdekű vasúti 
állomás korlátolt térbeli viszonyaira, a legkörültekintőbb 
előkészületeket és intézkedéseket igényelte, a mely fel­
adatot a déli vasút vezető közegei a Jegokszerübben ol­
dották meg, úgy, hogy a berakást a szakadó eső da­
czára a legrövidebb idő alatt akadálytalanul eszközöl­
hették, a mihez egy ideiglenes homlokrakodó ponk léte­
sítése és a pályaudvari, valamint a mellékvágányoknak 
10 villamos ivlámpával való megvilágítása lényegesen 
hozzájárult. Az összes hadgy «korlati vonatok még pedig 
úgy azok, melyek üres kocsikat vittek, mint a csapatok­
kal megrakottak, a déli vasul vonalain, valamint az 
üzemében levő bares—pakráczi és kőszeg—szombathelyi 
vasúton egész átfutásukban akadálytalanul és pontosan 
menetrendszerűen közlekedtek.

— Gyilkosság. Zürichből táviratozzák, hogy St. 
Mar garet he n-ben, a thuringani kantonban, tegnap 
éjszaka egy czipészinas meggyilkolta gazdáját. A gyilkos, 
a kit a vasútnál kézrekeritettek, bevallotta tettét.

— Fe*t'*syyanus eset egy Franczia haján. 
A párisi tudományos klub egy gőzöst bérelt, 
^°£>y azon Marseilleből a Földközi-tengerre 
tagyen kirándulást. A kirándulóknak azonban 
Ajaccióbóí visszakellett térniük, mert a legény­
ség közt három pestisgyanus megbetegedés 
lordult elé. A hajó ugyanis megelőzőleg 
Egyiptomban járt és visszajövet nem takarí­
tották ki eléggé, mert a vizsgálat folyamán I 
száz elhullott patkányt találtak a hajón. 1

— UJ sziget. Londoni lapok Írják, hogy a japán 
tengerben egy uj szigetet fedeztek fel, mely az Ul-Long- 
Do sziget és Oki Archipel közt fekszik, San-ln-Do partja 
mentén, körülbelül 30 mértföld távolságnyira a partok­
tól. Az uj sziget két angol mértfüld hosszú és ugyan­
oly széles.

— A Kresz-féle léghajó. Kreuz mérnök, az 
ismert lég fiajós — mint Bécsből írják — teg­
nap délután folytatni akarta uj gépével fel­
szállási kísérleteit. Az érdekes látványra nagy 
közönség rándult ki Unter-Trillnerbachba, a 
hol Kresz épitŐ-telepe van, de a kedvezőtlen 
szél megakadályozta a felszállást és a közön­
ségnek meg kellett elégednie azzal, hogy 
Kresz bemutatta nekik uj gépét, melyet sár­
kány-repülőnek nevezett el. Kresz mérnök a 
legnagyobb bizakodással szólt a gépről, a 
rnelylyel a — modellek tanúsága szerint — 
megoldotta a repülés problémáját. A sárkány­
repülő — úgymond Kresz — oly biztosan fog 
szál lan i a levegőben, mint egy vitorlás csó­
nak a vizen, sőt még könnyebben, mert a 
csónaknak a viz és a levegő együttes ellen­
álló erejét kell legyőznie, mig a repülőgép 
utjának csak a levegő az akadálya. Mindé 
dicsekvésekkel persze nagyon furcsán harmo­
nizál, hogy a géppel még sem lehetett fel- 
szállani.

— Utczal haroz Köln egyik külvárosában a mull 
éjjel véres utczai verekedés volt. Húsz korhely diák 
megtámadta az éjjeli őrötet botokkal* és késekkel. Az 
övök is kénytelenek voltak fegyvereiket használni. A 
harcz folyamán mindkét részről több sebesült maradt a 
hareztéren. Végre a rendőrség közbelépett és tizenkét 
embert letartóztatott.

— Mac Kinley gyilkosának elit éltetése.
Az amerikai elnökgyilkos, Czolgosz pőre gyor­
san közeledik a fatális he végződéshez. A 
bírák előtt — mint Butfalóból jelentik — 
Czolgosz sokat vesztett bátorságából és bű­
nösnek vallotta magát, de az ügyész nem fo­
gadta el ezt a vallomását, mert nem akarta a 
védőknek lehetetlenné tenni, hogy a gyilkos 
elmebetegségét bizonyítsák. Az esküdtek meg­
választása két óráig tartott. Az ügyész hét 
perez alatt mondta el vádbeszédét. Gailard 
orvos a bonczolásnál tett tapasztalatokról. 
Munter és Man orvosok a halál okáról tettek 
jelentést. Az esküdtszék Czolgoszt az előre 
megfontolt gyilkosságban vétkesnek mondta. 
Amerikai törvény szerint ezt villamossággal való 
kivégzéssel büntetik. A verdikt után az elnök ki­
jelentette. kogy az ítéletet csütörtökön fogja 
kihirdetni. A tárgyalást azután elnapolták.

— Pestis Nápolyban A Stef mi-ügynökség — mint 
Rómából táviratozzák — a következő kommünikét teszi 
közzé: A hétfőről k»-d-:r»* virradó éjj I a náp olyi prefek­
tus táviratilag közölte a belügyminisztériummal, hogy 
Nápolyban néhány pestisgyanus eset fordult elő, melye­
ket az egészségügyi hatóság csak e hó 23-án jelentett 
be neki. További eleket e hó 24 én jelentettek be. 
Összesen tizenkét eset fordult elő, még pedig kizá­
rólag a pun to francobau dolgozó teherhordók közt, a 
kik úgy látszik, járványos vidékekről érkezett árukkal 
jutottak érintkezésbe. A helyi fia lóságok azonnal meg­
tették a legszigorbb intézkedéseket. A belügyminiszter 
megbízásából k-dden az első vonattal a biztonsági szol­
gálat főfelügyelője, a bakteriológiai intézet igazgatója, 
továbbá a belügyminisztérium egészségügyi osztályának 
egy felügyelője a betegség konstatálásához és a jár­
vány elterjedésen» k megakadályozásához szükséges 
eszközökkel Nápolyba utaztak. Már megtették a 
legerélyesebb | rotilaktikus intézkedések t és el­
rendeltek a betegeknek csaladjaiktól való elkülö­
nítését, valamint mindazon személyek elszigetelését, 
a kikkel a betegek érintkezésben állottak, továbbá a 
punto francoban alkalmazott 500 munkás el külön itését- 
fertőtlenitették továbbá a punto francoban és környékén 
levő boltokat, valamint a betegek házait. A beteg- k 
ingóságait elégették, a patkányokat a csatornáikban és a 
boltokban fojtó-gazok segélyével elpusztítottak. A bel­
ügyminisztérium továbbá a párisi Pasteur-intézet ben 
készített Sersin-fél* pcstisszerumot hozatott és a pianozai 
laboratóriumban készült Hujfkin-Uác pestisanyagból 
jelentékeny mennyiséget küldött Nápolyba, azonkívül 
nagy mennyiségű fertőtlenítő «anyagot ég folyékony kén- 
sav-anchydritet. Végül oly orvosokat küldtek Nápolyba, 
a kiknek már volt alkalmuk a betegséget a külföldön 
tanulmányozni és kezelni. Tekintettel az említeti intéz­
kedések azonnal va ó energikus végrehajtására es arra, 
hogy eddig a városban nem fordult elő újabb megbete­
gedés. bizton remélik, hogy . ikerülni fog a betegséget 
lokalizálni és elnyomni.

— Gyilkosságok. Guntramsdorfban vasárnap es’e 
a tégla v-tó. munkáitok közt v»-ns verekedés támadt. E 
közben a 29 éves Ilon án, János hátába ellenfele éles 
kést döfött. A boldogtalan ember a késsel testében 
Jutott haza » otthoni) halva rogyott össze. Egy másik 
munkást, a 19 • vts Tosch Józsefei úgy fejbe szúrtak, 
hogy szörnyet halt. A tetteseket, Krnutsack Jánost, 
lieber Andrást, U ugitsch And rí- r, Buc/ij'eller 
Andrást, Steiner Jánost és Schuster Fercnczet letar­
tóztatták.

— Az automobil áldozatai. Limburg tartomány­
ban Fauquemont mellett — mint Amsterdamból táv­
iratozzák — egy automobil-baleset következtében sze­
rencsétlenül járt hét katonatiszt: Siegler porosz al­
ezredes és egy németalföldi vezérkari kapitány, a kik 
automobilon tartottak a hadgyakorlatokra. A vezérkari 
kapitány olyan sérüléseket szenvedett, hogy belehalt, 
Si"gler alezredes állapota azonban megnyugtató. Mint 
egy hágai távirat jelenti, Vilma holland királynő és az 
anyakirályné táviratilag tudakozódtak a szerencsétlenül 
járt tisztekről.

— Meggyilkolt iskolásleányka. A pozsonyi 
rémtettn* emlékeztető gyilkosság- hirét hozza 
a táviró Prágából. Azt jelentik, hogy szomba­
ton a sendrasi erdőben ismeretlen tettes meg­
támadott és meggyilkolt egy 12 éves iskolás­
leánykát, a ki Lippi községből kalácsot vitt 
Mezlesbe. A holttestet a gyilkos megcsonkí­
totta és elégette, úgy hogy a tett színhelyén 
csak megszenesedett testrészeket találtak. A 
színhely közelében egy odavaló iszákos ember­
nek a kalapját találták, a ki azóta nyomtala­
nul eltűnt.

— Letartóztatott hazárdjátékotok. Bécsben a 
Hernals-kerület egyik kávéházáhan, a melyre a rend­
őrséget figyelmessé tették, ma éjfél után fiz hazárdjátékost 
letartóztattak. A társaság többi tagjának sikerült kereket 
oldani. A letartóztatottak közt van két orvosnövendék, a 
többiek kereskedők és iparosok.

= Hirtelen halálozások. Georg Miklós mérnök 
felesége, a ki a gyöngytyuk-utcza 7-ik száma alatt lakik, 
tegnap délután látogatóban volt a Deák Ferencz-ufcza 
17-ik szám alatt. Ott hirtelen rosszul lett, összeesel és 
azonnal meghalt. Holttestét, a halál okának megállapí­
tása czéljábói, az orvostani intézetbe szállították. — 
Kara Péter tegnap a verseny-uteza 22-ik szám alatt 
í3vő lakásán hirtefen rosszul lett és meghalt. Holttestét 
az orvostani intézetbe vitték.

= Öngyilkos i ónztigyör. Gombai István pápai 
születésű 19 éves pénzügyőri vigyázó ma délután 
órakor a kis Svábhegy alatti pénzügyőri bódéban szol­
gálati fegyverével főbe lőtte magát. Azonnal meghalt. 
Tettének okát nem ismerik.

== Szerelmi dráma Újpesten. Véres sze­
relmi dráma játszódott le ma Újpesten a 
diófa-uteza 9. számú házban. Kacslcovics Antal 
24 esztendős czipészsegéd már hosszabb idő 
óta udvarolt Gies Mariska gyári munkásnő­
nek. A leány eleinte szívesen fogadta az 
udvarlását, különösen az tetszett neki, ha 
udvari ója ajándékokkal halmozta el. Kacsko- 
vics vett is neki szép ruhát, aranygyűrűt, 
lakkezipőt, de anyagi helyzete nem engedte 
meg, hogy állandóan ajándékokkal beczéz- 
gesse a leányt. A leány utóbb egészen elhide- 
güit tőle. Szívesen fogadta mások udvarlását 
is. különösen pedig a Brandovszky Jánosét, ki 
utóbbi időben mindennapos vendég volt nála. 
Megtudta ezt Kacskovics is s boszut esküdött 
a hütelen leány ellen. Revolvert vásárolt s 
ma egy elkeseredett pillanatban felkereste a 
leányt és lelőtte. A leány azonnal meghalt, a 
fiatal gyilkos pedig bejött a főkapitányságra 
s itt önként jelentkezett. Letartóztatták.

= Cnalás Hegedűs miniszter nevével Szén zá- 
C'/iós letarióztat.ís történt a napokban a fővárosban. 
Bekéirg Ftrencz rendőrkapitány letartóztatott két intel­
ligens családból származó fiatal embert. Az egyik 
Waldmann Jenő, a ki h fővárosnál volt hivatalnok, 
de több szabálytalanság miat fegyelmi utón elmozdítot­
ták az állásából. A másik halmán Károly magán­
hivatalnok, a ki egy előkelő fővárosi ez égnek volt a 
könyvvezetője. Ez a két ember levelek alá liü°n hami­
sította Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter ne­
vét és országgyűlési képviselőket, nevesebb mágnáscsalá­
dokat, társadalmunk több szereplő emberét csalták meg 
igy. Részint u maguk számára, részint koholt nyomor­
gók számára gyűjtöttek könyöradomáoyokat. A minisz­
tert rgy képviselő figyelmeztette arra, hocy ajánlólevelé­
vel két fiatal ember koldul. A miniszter, a kinek 
természetesen semmi tudomása nem volt az esetről, 
azonnal jelentést tett a rendőrségen, a hol a legjobb 
detekfivekel mozgósították. Pár nappal ezelőtt azután 
elfogták a két szélhámost. A síját bevallásuk szerint 
néhány ezer koronát csaltak így össze. A rendőrség 
folytatja ellenük a nyomozást, mert nincs kizárva, 
hogy a két fiatal ember lelkét egyéb szélhámosság is 
t rlieli.

— ÖsBzefogdoaott csavargók Az utóbbi időkben 
veszedelmesen - Iszapon.-dlak a fővárosban a fogb.lkuzás- 
és lakás nélküli gyanús emberi, a kik állandóan ve­
szélyeztelik a közrendet. Tegnap a rendőrség két kerü­
letben is tartott razziát. A VII. kerületben 70 embert 
fogtak össze. 57-et igazolás után lakás és foglalkozás 
keresésre utasítottak, 8-at a tolonezházba kisértek, 3-at 
lezártak, 2-őt elbocsátottak. A VI. kerületben, a város­
liget területén 88 embert szedtek össze. 16-ot r- ndőri 
eljárás abá vettek, a többit lakásk- resésre utasították.

■*= Életunt kocfltfónyezö Sáringer Rezső kocsi- 
fényező az este tömő-uteza 27. sz. házban levő lakásán 
főbe lőtte magát. A mentők súlyos sebével a Rókus- 
kórházba vitték. A feleségével rossz viszonyban élt és 
ezért követte el az öngyilkosságot.

színház és művészet.
— Vilmos császár mint münritlkus. 11 Vdrnoi

császár ujből jelét adta. hogy a művészet dolgaiban is 
erősen autokrata hajlamai vaunak. A császári nem tet­
szés ezutta1 Hofjmann Lajos építészeti tanácsos', a 
berlini városi építészt sújtotta, a ki a legutóbbi művé­
szeti tárlaton kiállította azoknak az épületeknek terve­
zeteit, melyekkel legközelebb a várost szvpiteoi akarja. A 
tervezetek általános feltűnést keltettek és nagy volt a 
meglepetés, a mikor a zsűri HoíTmannt csak a kis 
aranyéremmel jutalmazta. Most kiderült, hogy a zsürj 
az építésznek a nagy aranyérmet szánta, de a császár 
nein hagyta jóvá ezt a kitüntetést, mert mint kijelen­
tette, a berlini városi építészeti tanács művészeti iránya 
nem felel mng az ő Ízlésén» k.

— A Kammermayer emiéi. A k repesi-uti köz- 
t nő t'» legújabb disz -■ (• • u 1» kmüve : a Kamermayer- 
siremb-k immár »ikt szült és a főváros kéuzőmiivészeli 
bizottsága ma át is v»•!(.- A síremlék a D'ák-mouzo- 
I« umtúí balra levő disz sírhelyek közt első helyei, ill. 
Impozáns méreteivel valamennyi körülötte levő sin nil. k 
közül kiválik. Az emlékművet a főváros költségén umel- 
t* k, méltó emlékéül Karmnermayer Károlynál, a székes 
főváro- első polgármesterének. A hatalmas mii Donath 
Gyula szobrász alkotása és méltóan sorakozik a müw;.z 
többi hasonló müve mellé. A művész előtt müve meg­
alkotásánál első sorban az az eszme lebegett, hogy a 
főváros hálás megemlékezi s t kell megörökítenie. Ezt a 
f-ladatot a hozzá illő komolysággal oldotta meg. Magas, 
piramis alakú, széles oszlopokon nyugszik a poigánnc-st-T 
mellszobra. Az oszlophoz illeszkedő pádon pedig a fő­
város történelmét szimbolizáló női alak ül, a ki meg­
koszorúzza a történelemnek Kamermayer emlékét meg­
örökítő lapját. A négy és fél méter magas emlékmű 
széles T alakú, magyar gránitból készült talapzalnúl 
emelkedik ki. Széles, lekerilett phntuszból nő ki a 
piramis, mely a mellszobrot hordja. A márvány piramis 
renaissance-kori magyar stílusban van tartva. Anyaga 
szűr kés-rózsaszínű horvátországi márvány. Jobbról és 
balról a piramist két kér L iáin pillér v;szi körül, me­
lyek pilaszterekben végződnek. Egyik piiaszter a főváros 
márványba vésett czimerét viseli, a másikon ez a felírás 
van : Emlékének emelte a székes fővaros közön­
sége. Elől a talapzathoz széles ívben hajló márvány- 
pad simul. Ezen ül az emlékmű bronz főalakja. Mátyás 
király korabeli öltözetű nőt ábrázol, széles, nemes redőki en 
lehulló ruhában, fejen a városi falkoronával. Szép feje 
balra néz, fölfelé a mellszoborhoz. Haja két fonatban 
hullik alá vállára. Jobb keze a pádon nyi g ,zik az iró- 
tollal. melvlye! az imént irta be a polgármester érde­
meit a pádhoz támasztott hatalmas foliánsba. Az emlék­
sorok igy hangzanak : «Az egyesült székes fővárosnak 
első polgármestere volt. Hatalmas fejlődésének, magya­
rosodásának vezére, negyven évi hü szolgálat után dísz­
polgára. * A jelképes alak balkeze borostyánágat tart a 
könyv fölé. A közel négy méter magas oszlopon nyugvó, 
életnagyságnál nagyobb mellszobor bivon adja vissza 
Kamermayer Károly érdekes arczát. Mély komolyság, 
szilárd akarat és lelkes tűz fejeződik ki ezen az arezon, 
melyben a művész egész tudását fejtette ki. A képző­
művészeti bizottság Matuska Alajos polgármester el­
nök és Berzeviczy Albert vezetésével délután 4 óra­
kor jelent meg teljes számban a síremléknél, a hol 
Donáth Gyula szobrász adta meg a szükséges felvilágo­
sításokat. A bizottság egyhangúlag elismerését fejezte ki 
a sikerült alkotás fölött a művésznek, a ki a temetőnek 
már annyi szép müvet alkotott. Donáth művészetét kü­
lönben épen most ismerteti a Studio czimü angol mű­
vészeti folyóirat több képpel. A szemle után a bizottság 
a köztemető igazgatósági irodájában felvette az átvételi 
jegyzőkönyvet és ezzel a hivatalos aktus véget ért. Az 
emlékmű ünnepélyes leleplezése a jövő hónap folya­
mán lesz.

— A ■zerenoseoelllag. A magyar színházban de­
rekasan készülnek az uj regime bemutatkozására, s ha 
az előjelek nem csalnak, úgy Leszkay András A sze- 
reno86C8Ílfry angol operettel valóban a legsze­
rencsésebb csillagza-. alatt kezdi működését. A három 
felvonás >s darabból, a melynek zenéje a dallamosság

dolgában fölötte áll Caryll minden más operettjének, 
annyira haladtak az előkészületek, hogy ma teljes zene­
karral és az egész újszerű világítási effektusokkal meg 
tarthatták az első házi főpróbát. Mig az előadó személy­
zet érthető lelkesedéssel fárad a zzinpadoo, serény 
munka folyik a színház szabómíilyében és festőtermé­
ben. A keleti kosztümök Márkus Gézának kiváló stil- 
érzékkel megrajzolt vázlatai után készülnek, és pazar 
pompájuk s ötletes bizarságuk kedves meglepetést Ígér. 
A darabban sok a táncz, s az igazgatóság külön ballet- 
kart szerződtetett a Szerei csecsilla ghoz, a mely a 
színház régi gárdájának tagjai közt Ledofsky Gizellát, 
Sziklai Kornélt és Boross-1 foglalkoztatja vezető sze­
repekben, mig az uj társulat erősségeit Bolgár (Baseli) 
Nellit, Tomcsányi Rusit és Turcsányi Olgát szintén 
jó szerepekben látja először a közönség.

— Csillag Teréz tanár. Dr. Varadi Antal, az 
orsz. színművészeti akadémia igazgatója előterjesztést tett 
a kultuszminisztériumnak, a melyben kifejti, hogy az 
akadémiába való tömeges jelentkezések és nagyszámú 
felvételek folytán e^y párhuzamos osztály felállítása vált 
szükségessé, a melybe a színpadi gyakorlat tanítására uj 
tanári állást kell szervezni. Ehhez és dr. Váradi aján­
lata szerint ezen állásnak Csillag Teréz, a vígszínház 
művésznője által való betöltéséhez a kultuszminiszter 
megígérte hozzájárulását s igy a kinevezés néhány 
nap múlva perfekt lesz, mely után a művésznő 
rögtön megkezd' heti 3 órán át szinészpedagégiai mü 
ködösét.

— A Kisfaludy színház nyomora. Az ó-budai 
Kisfaludy színháznak ama tagjai, a kik tagjai az orszá­
gos szinészegyesületuek, ma délelőtt küldöttségig jártak 
Halmos János polgár esteméi, s elpanaszolva neki 
nagy nyomorukat, arra kérték, hogy segítsen raj'uk, 
mert alig van betevő falatjuk. Legalább annyit juttasson 
nokik val Főnnél, a mivel elutazhatnak a fővárosból. 
Halmos polgármester igen szívesen fogadta a szinész- 
depulácziót, jóikarólag meghallgatta panaszukat, s meg­
ígért-- n kik, lioiy módot fog találni segité-ükre.

— Szalámit — utoljára A magyar színház mű­
sorának egy.1; legvonzóbb darabja, a Szulumit, mely 
ed.hg 141 előadást ért meg, e hónap 27-én, pénV-ken, 
utoljára k»*rül színre, »■ z»-l a színház egyik legnagyobb 
sikert aratott « uekes darabja véglegesen lekerül a r -per • 
toireró1. A pénteki előadáson Absolon szerepét Hegyi 
Izsó, a színház uj tagja fogja énekelni. Ezen az előadá­
son búcsúzik cl a közönségtől Sőtér Izabella, a ki ok­
tóber elsején megválik a^szinháztól.

" Csuz át* könzvény 1 Ilen elismert legkitűnőbb szer a 
Zoltan-féle kenőcs. Ara 2 kor. Zoltán Béla gyógy­
tanában, tipest, V., Séta-1ér-u. és Szabadság-tér sarkán.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM
— Telekkönyvi mintatár. A telekkönyvi tisztviselők 

országos --gycsülcte fölhívást bocsát ki, hogy az ismert 
telekkönyvi írók: Sági János és Vajda Adolf által irt: 
Tel kkönyvi mintatár czimü munkát az érdeklődök 
rendelje* m--g. A sz.tkköiökbm rég »-hajtott munka, a 
tel -kkönyvi bejegyzi-k egyöntetűségéi ezéIózza. A terje­
delmes munka ára 7 korona, a mit ré zlctckben is fizet- 
h trn. A megrendeléseket az egyesülethez (Budapest, V., 
alkotmány-uteza, törvénykezési palota) kell intézni.

Némot természettudósok gyűlése A német 
t'-rmiz (tudósok vs orvos»jk Hamburgban tartott Ir-tven- 
harmadik -yülésén a k»Á főcsoport inai közös ülésében 
— mint Hamburgból jelentik — az elnök közölte, hogy 
1902. (i»-i z inber 10 és 14 ik- között Kairóban egyiptomi 
orvostudományi kon gr- sszu - lesz a khedive védnöksége 
alatt. Oly intézményről van itt szó, melyet időről-időre 
rn- gujitanak, hogy az egészségügy kérdéseit, mely k a 
Keletre nézve oly sürgetők, megbeszéljék. A gyűlést 
Virchov mint diszeloük vezette. A legközelebbi gyűlést 
Kurisbadban fogják megtartani.

A Xisfaludy-társaság ülése.
A nyíri szünet után ma délután tartotta első ülését 

a Kisfaludy-társaság, szépszámú küzünséget csábítva az 
akadémia első emeleti termébe.

Az ülést Beöthy Zsolt elnök nyitotta meg, a ki a 
nyári szünet után szívesen üdvözölte a társaság tagjait 
s óhajtotta, liogy annak a jó erőnek és jókedvnek, 
meiy -t a vakáezióáan szereztek, a társaság munkássága 
is hasznát lássa. Üdvözli a közönséget is és kéri, őrizze 
meg továbbra is eddig tanúsított érdeklődését. Kisfa­
ludy gnótnái között van egy. mely ezt mondja : <A
jelen csak haboz, a jövő pedig Ítél.» De buzdítani iga­
zán csak a jelen tud. A nagyközönség meleg érdeklő­
dése buzditólag hat a társaság munkásságára s ezért 
kéri a további érdeklő,n'-at. Ezután Vargha Gyula fő­
titkár a folyó ügyekről tett jelentést.

A felolvasók közül elsőnek Szonu Tamás lépett a 
felolvasó asztalhoz, hogy megtartsa székfoglaló értekezé­
sül a modern, iiijkiprfit. Hogyan emelkedett a -no 
dern tájkép a mai jelentőségére, fejlődésének melyek a 
több mozzanatai s minő irányban halad napjainkban ? 
Ezeket a kérdéseket teszi fel Szarja s ezekre felel ki­
merítően mai székfoglaló előadásában, a mely bizony­
sága, hogy e jeles aestheiikusunk mily alapos isme­
rője a képzőművészeteknek s mennyi szeretettel csügg 
Ibémájáa.

Elsőbben is kifejtette, bogy a tájkép eleinte csak az 
alakos kompozicziók és képmások hátterének élénkítésére 
szolgált. Azután ismerteti a természetnek a primitívek 
egyrészéné! megnyilatkozó kultúráját, majd azt a feltűnő 
közönyt, melyet a meztelen test hatalmas vagy k.-cs s 
formáinak hódoló nagy olasz képírók mutattak a táj­
kép iránt. Megemlékezik l'ousnn heroikus tájképéről a 
hangulatkeltés első igazi mesteréről: Ruy :.ft«eí-ről, s 
arról a kártékony hatásról, melyet a klasszikus iskola 
tanai g-yakoroltak a iájképfestészelr», feleslegesnek hir­
detve a természet életen k behatóbb, szeretettcljesebb 
tanulmányozását. Érdekes jellemzést kapunk a történeti 
tájképről, mely nem egyéb, mint «művészeti hazugság«, 
s mely utóljára is a természethez való visszaiérésre 
indítja az únludatosabb képírókat. Ez a visszatérés 
. tői..ár az angel Constable-né! s utána a fon 
tainebleaui iskola festőinél nyilatkozik meg preg­
nánsabban. Szana nagy szeretettel mutatja be 
ezeket, a múlt század közepén élt nagy franczia tájfes­
tőket s müveikből igyekszik |,-vonni a tájfestés törvényeit. 
Ezek a művészek — mondja — saját énjüket, saját 
lelki világukat igyekeztek tájképeikben megszólaltatni, 
előttük a tájkép többé nem jelenet, hanem telki ál­
lapot Ebből a tételtől kiindulva párhuzamot von a 
lírai költő s a tájfestő eljárása közt s arra, a művészeti 
kritikáiban már évek óla hangoztatott következtetésre 
jut, hogy minden igazi tájfes-ő lírikus, s a tájkép nem 
más, mint a festőművészet lírája. A tájkép — szól — 
ép úgy, mint a Urai vers, előadásának őszinteségével, 
igazságával hat. de azért bizonyos fokig még is sejtel­
mes marad Munkát, foglalkozást ad a néző fantáziájá­
nak. A festő, ki minden apróságot egyenlő szeretettel 
gondoz, ép oly unalmassá válik, mint a költő, ki min­
dent elmond. A felolvasó hazai lájfestöink köz- Mészölyt 
tartja a magyar tájfestészet legkiválóbb képviselőjének. Ama 
nagy tájfestők közül való volt — mondja — kik 
szivükön át látták a természetet. A felo vasás utolsó 
része az impresszionistákkal, luminislákkal és a stilizá- 
lókkal foglalkozik, kik által a legújabb hányok érvé­
nyesülnek a lájfestészetben. Az impresszionisták s főleg 
a lumimsták már nem mint álmodozók, hanem mint 
kutatók tekintenek a természetbe s müveik ezért nem is 
gyakorolnak mélyebb hatást kedélyünkre. Ezeknél a 
művészeknél hiányzanak az élesen megkülönböztető, in­
dividuális vonások s úgy hasoulitanak egymáshoz, 
mintha megannyian ikertestvérek volnának. Csodáljuk az 
ügyességüket, de szivünket hidegen hagyják, mert mü­
veikben nem poezist, hanem túlzó analízist nyújtanak. 
Már pedig — rekeszti be felolvasását Szana — az igazi 
tájképet nem az előadás külső eszközei teremtik meg, 
hanem mezteremti a művész érező szive. Nem a szín- 
erő, hanem a poéta piktorok voltak és lesznek minden­
kor a tájkép igazi mesterei.

Az éljenzéssel fogadott előadás után Beöthy Zsolt 
szép beszéd kíséretében nyújtotta át a tagsági oklevelet

Szana Tamásnak. «Az ön életében — úgymond — a 
mely folytonos lánczolata a bü kötelesség teljesítésnek, 
csak egy szünórát ismerek és ez a sziinóru értekezé­
seinek első gyűjteménye, mely a Szünórak czimet vi­
seli. Szana meghatottan köszönte meg az üdvözlést, 
s szép szavakban fejezte ki háláját a kitüntetésért, 
hogy a legrégibb magyar irodalmi társaság tagjává vá­
lasztotta.

Ezután Vargha Gyula szavalta el Lévay Józsefnek 
Hiú remény czimü melancholikus, megható költeményét. 
Hozma, Andor bemutatta Szabolcsba Mihálynak öt 
uj költeményét (Dal a vajszívű jegyzőről, Lányszokás 
Egyedül, Vallat a kis fiam ... és Őszi ének.) A pom­
pás költeményeket lelkesen megtapsolták. Végül ismét 
Vargha Gyula mutatott be néhány részletet Kivi Elek 
finn iró Falusi vargáék czimü bohózatos népszínművéből 
Popini Albert fordításában.

A felolvasó ülést zart ülés követte.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
A margitszigeti posta megszűnése. A szikes«

főváros III. közigazgatási kerületéhez tartozó Szent Mar­
gitszigeten «Budapest—Margitsziget» elnevezés alatt mű­
ködő időszaki posta és távirduhivatal e hó 3U án meg­
szűnik és a Szent Margitszigetet a Budapest 3. sz. posta­
ős távirdahivatai kézbesítési kerületébe osztják be.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar ecitömesterek egyesületének épí­

tőmesterek szakosztálya csütörtökön délután 6 órakor 
saját helyiségében (Femicziek hazára) ülést tart.

— A budapesti népoktatási kör e hó 26 án csü­
törtökön d. u. 3 órakor a magyar tudományos akadémia 
egyik termében választmányi ülést tart.

SPORT.
— Budapesti lóversenyek. Holnap újra megnvil- 

nak a városligeti lóverseny lér kapui : kezdetét veszi a 
tizenegy napos őszi meeting. A fáradt telivérek, melyek 
május eleje óta hol itt, hol ott szaladgálnak, már ide­
érkeztek Becsből, s rendes napimunkájukat ma már itt 
végezték. A budapesti publikum, daczura a sok megle­
petésnek, most is érdeklődéssel tekint a meeting elé 
nem akar tanulni a bécsiektől, a kik ezt a különben 
érdekes sportot, immár teljesen figyelmen kivüi hagyják. 
Duzzadt tárczákkal, mázsas reményekkel vonul ki hol­
nap a versenytérre de hogy hogyan fog hazatérni on­
nan, azt megmutatják a következő napok. Hivei vairvunk 
a lóverseny-sportnak, d»> gyűlöljük a totalizatőri, a 
könnyelmű és nyerészkedő emberek temetőjét. Mert itt 
nálunk nem a sport kedvéért megy lóversenyre a kö- 
zönsug, hanem a totalizator kedvéért. Ebben van min­
den bizodalma, minden reménysége é- a d dog vége 
rendszerint az, hogy bizalmában csalatkozik, reménysége 
elhagyja. De azért mégis játszik a totalizatőrön. Ez»m a 
veszedelmes betegségen valahogyan segíteni kell. Meg 
kell rendszabályozni a totalizatőri s ezen felül meg is 
k»ll adóztatni, mint a hogyan ez Francziaországban 
történik. Ez elől az eszme elől különben, mint értesü­
lünk, a kormány se zárkózik el.

A meeting eivg érdekesnek ígérkezik. Főfutamai szep­
tember 26-án az őszi kísérleti verseny, 28-án a Prince 
of wales-hundicap s az őszi kanczadíj, 29-én a 
St. Leger, október elsején az őszi handicap, 
s a kétévesek államdija, 3-dikán a Hatvani 
díj, 6 dik.tn a Lovat-egyleti díj, 8-án a Föld- 
mivelésügyi miniszter dija, 10-én a Totalizator 
Handicap és 13 an a Szent Lasz!ó-díj.

A holnapi nap főszáma az ószi kísérleti verseny, 
meiy-n a három és kétévesek . hő klasszisa találkozik. 
Iavaly llaidero e nyert" meg Carasco és Nézz rám, 

eil» n. Most azt hisszük A erő viszi el a tizuz-r koronás 
dijat, r,i veszedelmes Periasz és hídon lehet. Pro- 
gramruon szerepel ; 1. Nursery handicap. 2. hét­
évé ek e.l idóver,senye. 3. O zi ki érteti verseny. 4. 
.fUumdij. 5. Eladóverseny. 6. Gödöllői-dij.

Jelöltjeink a köv tk> nk :
I ll 1 jva / k a. Ch a.i *erbox 

II. Saskia--My Lady 
III A erő — Per Irt sz Ladon 
IV. A ír fal — Sohr L 
\. (1 nd’or— festő*
VI. Pás epnrtout— Quota.

— Győzelem és nyeremény statisztika. Az istálló- 
tulajdono k között ;.z id» n eu<j|,.rj,. i-gtöbbet nyert 
lovaival P'-cliy Andor 256 075 koron A. u'ána Szemere 
M.ki.tá köv-tk- zik 2<»2.U40, ban. Üchtntz 192.120, 
o.u-é Spring,; 16G U3-S, gié.f Dt yen féld 151 93U, 
Mr. Blondine 125.890, báró Harkányi Andor 125.570 
koronává.. A lovak közül legnagyobb összeget nyert 
halo 151.350 koronát, j utána következnek : Belvedere 
H-j.‘ '■O, Carasco 110.;;U0, High. Leicesteruhiere 
. U 000, Jtágnc 67.000 koronával. Az aparoének közül 
Matchbox ivad'kai nyertek Lg többet, utána Dunure, 
Z<upan, Bona Vista ivadékai következnek. A zsokék 
között első helyen Tarai áll 72 gy.Jzelemmel, utána 
.idams követkézig 61 gyóz-k-mmeí, Wiiton-n A. 34. 
Morgan-nak 28, Clem >n <,u-Q.X 26 evőzdm.' van.

-- UJ amerikai z^cké. ll'i'ton, a Metcalf- 
i\;téi! zsok'ja megválik íz i-tállé-léd s lovag U itner 
H ellennek fog lovagolni. A Metcalf istail»j hír sz- not 
Tommy í un ■ kaliforniai két Ü tte, a kit
Amerikában jobbra; tartanak Líráinál is.

A magyar aszó-egyesület ez évi október hó 
26-án, szombaton, délután 23 órakor a csömöri-uti pá- 
!yém országos athletikai vers» nyéket r»>rid. z, mely--knek 
feltételed és sorrendje ez : I. 100 yard futás. (jun;cr.) 
Oly futók részere, kik i!v távon első dijat még nem 
nyertek. 1. ezüst, 11 - 111. bronzérem. 11. Maga ugrás 
jánioroi: részére. I. ezüst, II—III. bronzérem. Hl. SOó- 
ni. futás juniorok részere. 1. ezüst, 11 111. bronzérem.
IV. Tavugras juniorok részére. I. ezüst. 11 —111. bronz­
érem. V. 1609 ni. jutás Egyleti csapatverseny, tet­
szés szerinti, de legkevesebb 4 futóval. Győztes azon 
egylet, kiknek fulói .» beérkezés sorrendjében a legk - 
sebb pontszámot érik el. 1. csapat nagy ezürt, 11 
ezüst, III. bronzérem. V i. Súly dob is juniorok részére.
I. ezüst, II-III. bronzérem. VII. 300 yardos futás 
juuiorok részére. 1. ezüst, II-III. bronzérem. Vili. 
Diszkoszret^s juniorok részére. I. ezüst, II -111. bronz­
érem. IX. 3218 m fut ét s handicap I. nagy ezüst,
II. ezü. t, 111. bronzérem. Nevezés vasárnap október 21 ike 
este 8 urakor.

törvényszéki csarnok.
Mac Kinley yyilkosa. Netcyorkböl táv­

iratozzák : Lzoigoszt tegnap az ítélet kihirdt- 
téfe után visszakisérték börtönébe. A villamos 
kilégzés valószínűleg már holnap, csütörtökön 
lef:‘z* — Goldtnann Emmát azért bocsátotta sza­
badon a bíróság, mert nem tudott arra biio- 
ayitékot szerezni, hogy Mac Kinley meggyil­
kolására Goldmann Emma közreműködésével 
összeesküvés jött létre.

Kettős kivégzés. Holnap reggel 7 őrskor kettős 
akasztás lesz Prágában. Egy testvérpárt: Szlenicck 
Antalt és Venczelt fogja kivégezoi a prágai hóhér. A 
halálra Ítéltek tavaly nyáron testvérük és anyjuk segít­
ségével meggyilkolták atyjukat. Mikor ma a törvényszék 
elnöke tudatta a gyilkos testvérpárral, hogy már c . 
istennél van számukra kegyelem, egykedvűen fogamat. 
A törvényszék udvarán felállították a két akasztótól ts 
köiéjök magas deszkafalat róttak össze, hogy a halálra 
ítéltek oe lássák egymást a vesztőhelyen.

1901
— Katonai bird

berlini nagyiparom, I 
napokban a WaldeI 
tott a gumbinnen I 
elegendő bizonyít» ko| 
ban a többi között fcf 
ha a katonai birós; £j 
nem törődik a nép 
hogy az elitéit kateri 
törekvése, hogy pőréi 
a katonai bíróság tál 
a birodalmi képvisel] 
nak, a mely, mint i 
az eljárást.

— Letartóztató! 
tett a nyáron, ho>j 
reskedő eltűnt a í .J 
gyarázták és csak| 
menekült el, mer! 
darab váltót barmi 
levelet adtak ki s 
Tivadart Parisban 
hozták Budaoectrr 
vezeti a vizsgálalu

— Bukott kc:e|
kereskedő tizennyo 
tott. Hitelez- i bűn-. í 
tették a budapesti 
vétkes bukás mi« 
Ugyancsak ma 
felett is. kin ü . ii| 
HutzonnycL-z ' r 
vény szék ma Kéz 
vétkes bukásé '/ 
három heti fogú 
Itt ellen.

— Az arab- bfl
pestre Said Mohi 
kedett. A nyáron 
kocsijával eigázolt 
Iánál egy üreg áss: 
gyár igazs ./s// A -i 
lanságból okozom 
meg. Ma volt : 
lete alatt. A i | 
Mahmut% m»: 
eddig megtanuL;.. 
ki is vette beoie, 
driában szüieí'j 

— Van-e -acyo| 
— Igen, Ar,
A bír .k I

azért, mert ug 
egy. hogy a iioídc 
elnök be is d.kiáll 

— írja be j gf 
vagyona a vád.

Ezut.in a ; :zon| 
kezni, de a = :nt| 
A vizűm : 
csak anny t konst| 
gázolt asszonyon 
Az üg I
beszüntető é r/í<| 
megértette, hogy 
emelte jobb ke:

— Román fc|

iratozza, hogy ? 
Lázár aiiígy z 
rágalmaza ■ ’
Az Alb’n -f i 
Lázár Mik s k 
nek neve/! “ A i 
vés tároaiirisi mt< 
sértésével vádo.ta 
kir. ügyé-.-z a saj 
a mai tárgy ibiso 
rágain-az. s:;an é

Déván bőin aj 
viciu György izi 
húzódik A k*! a 
iáoál fellázitotta
vádlottak.»! 
fogjuk v.,1 
nagy vrdek

TÁÍ
Bel grác

a lejtliat. ; 
lözönek ji‘i 
írónői ük' 
zés -röi térjél 
lentik. Itovy 
* gyáltalán n 
tárgyát az ii|

Madrid
\ .ilság van
szeti min -. t| 
mostani «tiiaj 
í-oritását.

Washiag^
kölcsönös. 
..bban állapcj 
gresszus te 
kozatai viiátl 
hive a | 

Athén.
hoz, a run., 
táviratban 
diákoknak 
inkább való 
király ó-s a 
gat iái-: egynp 
a híre:ztelés 
között kator 
tartja valósa] 
csakugyan

A ti

Münch|

Ztg.‘ eyv 
forrásból 
betörés vie,I 
Fokgyartnnt^ 
vihessék 
afrikandi 
Botha egyl 
és Natálbal 
Kruitzing('!| 
Murray ezí

Landol
s y érint szil 
ti egsebesül 
adta mag 
17.800 töl 
ellenségnél

k
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1901
— úgymond — a

lie, ességteliesv esnek 
Iszünöra ertekezé- 
wnóruk czimet vi- 

meg az üdvözlést, 
Iáját a kiíünletésért, 
irsaság tagjává vá­

ll Léva.y Józsefnek 
legható költeményét. 
J'fca Mihálynak öt 
kőről, Lányszokás, 
fczi ének.) A pom­
pák. Végül ismét 
Jiszl-tet Kivi Elek 
»tos népszínművéből

JYEK.
■züneie. A szék es­
itartozó Szent Mar- 
ldnevezes alatt mü- 
J e hó 3U án meg- 
Id .pest 3. sz. posta­

osztják be.

Idlätok.
tyesiiletéaek épi- 
|it' it<io 6 urakor 

ülést tart. 
r e hó 26 án csu- 

|uhiányos akadémia 
ti.

Inap újra megnyil- 
I k ízdetét veszi a 
Kt telivérek, melyek 
Idgiílnak, már ide- 
Ijukat ma már itt 
Iára a sok megle­
li a meeting elé, 

ezt a különben 
fcen kívül hagyják. 
|kkel vonul ki bol- 

! fog hazatérni on- 
Idoü. Hívei vagyunk 

totalizatőri, a 
■temetőjét. Mert itt 
I v ••: :r,yre a kö- 

Lbben van min- 
- d log vége

Itkozik. reménysége 
Idizatórön. Ezen a 
legiteni kell. Meg 
■zen felül meg ig 
IF rancziaországban 
■ben, mint értesü-

|k. Főfufamai szep­
lő 28-án a Prince 
I zadij, 29-én a
wj-tzi handicap, 
Ián a Hatvani 
17, 8-án a Föld- 
In a Totalizator
I
IBérleti verseny, 
Jasszisa találkozik, 
le Jfézz rám
la tízezer koronás 
midőn l^het. Pro­
li/.?'/ p. 2 Két- 
IrUti verseny. 4. 
tdullöi-dij.

Jsztika. Az istálló- 
többet nyert 

U’ana Szemére 
Ic/Uritz 192.120, 
Ienfet'i If, 1.930,

,i And r 125 570 
|bb ö-sz nyert 
\r ‘ B. Belvedere 

Leier-ter shiere 
L apamének közül 
, ma Diinnre, 
i .’.ív:k. A zsokék 

|z- .• -nmei, utána 
Wilton-oak 34, 
győzelme van.

\ i Metcalf- 
[■> ovag Wiener 
[ istálló hír szerint 
r- zódt- lle, a kit 
\f'l is.

i október hó 
Ja ' sörnöri-uti pa­
ff i z, melyeknek 
i futás, (junior.) 

Idj.it méz nem 
Maya ugrás 

n. III. 804 
Hl. bronzérem. 

Ist. II -III. bronz- 
aput verseny, tet- 
I. Győztes azon 
djé-oen a legki- 
11 ary ezü?t, II.
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1901 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER
— Katonai bíróság panasza. Schuloz Miksa 

berlini nagyiparos, birodalmi és városi képviselő a múlt 
napokban a PPaZdecfc-egyesület gyűlésén előadást tar­
tott a gumbinneni pörröl, a melyben egy katonát 
elegendő bizonyítékok nélkül halálra ítéltek. Előadásá­
ban a többi között kijelentette, hogy sajnálatos dolog, 
ha a katonai bíróság a fegyelem füntartása érdekében 
nem törődik a nép jogérzetével. Azután arról beszélt, 
hogy az elitéit katonának remélhetőleg sikerülni fog a 
törekvése, hogy pőrét revideálják. Fejtegetései miatt most 
a katonai bíróság tagjai becsületsértésért följelentették 
a birodalmi képviselőt, az első hadtest parancsnokságá­
nak, a mely, mint nekünk Írják, megindította ellene 
az eljárást.

— Letartóztatott kereskedő. Nagy föl tűnést kel­
lett a nyáron, hogy Mátrai Tivadar Erzsébet-léri ke­
reskedő eltűnt a fővárosból. Eltűnését többféleképen ma­
gyarázták és csakhamar bebizonyosodott, hogy azért 
menekült el, mert sógora Lévai Mór nevére kilencz 
darab váltót hamisított. A vállóhamisitó ellen köröző­
levelet adtak ki s ennek lett is foganatja, mert Mátrai 
Tivadart Parisban felismerték s letartóztatták. Ma 
hozták Budapestre ; ügyében dr. Puskariu vizsgálóbíró 
vezeti a vizsgálatot.

— Bukott kereskedők. Szeybold Ferencz fűszer- 
kereskedő tizennyolczezer korona tartozással csődbe ju­
tott. Hitelezői bűnös manipulácziót sejtettek és feljelen­
tenék a budapesti büntető törvényszéknek, a mely ma 
vétkes bukás miatt két napi fogházra Ítélte. — 
Ugyancsak ma ítélkezett a törvényszék Kohn Adolf 
felett is, kinek a Ranoldcr-ulczában volt pálinkamérése. 
Huszonnyolca ezer forint passzívával jutott csődbe. A tör­
vényszék ma Készíts Antal védő meghallgatása után 
vétkes bukásban mondotta ki bűnösnek és elítélte 
három heti fogházra. Az ügyész felebbezett az Íté­
let ellen.

— Az arabs bűne. Néhány év előtt vetődött Buda­
pestre Said Mahmut s itt keleti szőnyegekkel keres 
kedett. A nyáron baleset érte a becsületes arabust. Kézi 
kocsijával elgázolt a Lipút-körut és váczi-körut torkola­
tánál egy öreg asszonyt. Ezért meggyűlt a baja a ma­
gyar Igazságszolgáltatással, mert az ügyészség gondat­
lanságból okozott súlyos testi sértéssel vádolta 
meg. Ma volt az ügyben tárgyalás Szabó Géza elnök­
lete alatt. A tárgyaláson nagy bajban volt a jó Said 
Mahmut, mert magyarul csak egy pár szót tudott 
eddig megtanulni. így hát németül vallatta az elnök 
ki is vette belőle, hogy mohamedán vallásu s Alexan­
driában született.

— Van-e vagyona ? — kérdezte tovább az elnök.
— Igen, Arábiában.
A bírák elmosolyodtak erre a kijelentésre, alkalmasint 

azért, mert úgy gondolták, hogy az már majdnem mind­
egy, hogy a holdban vagy Arábiában van e birtoka. Az 
elnök be is diktálta a jegyzőkönyvbe:

— Írja be jegyző ur a jegyzőkönyvbe, hogy nincs 
vagyona a vádlottnak.

Ezután a bizonyítási eljárásnak kellett volna követ­
kezni, de a szemtanú és a sérlelt fél nem jelent meg. 
A vízum repertum is keveset bizonyított, mert az orvos 
csak annyit konstatált, hogy két hónap múltán az el­
gázolt asszonyon már nem találta nyomát a sérülésnek. 
Az ügyész erre elejtette a vádat, a törvényszék pedig 
beszüntető határozatot hozott. Mahmut, mikor 
m'géitetle, hogy rendben van a dolga, homlokához 
emelte jobb kezét, úgy köszönt a bíróknak.

— Román sajtóperek. Kolozsvári levelezőnk láv- 
iratozza, hogy az odavaló sajtóbÍróság ma tárgyalta gróf 
Lázár alügyésznek a nagyszebeni Tribuna ellen 
rágalmazásért és becsületsértésért indított pőrét. 
Az Alb1!«-féle sikkasztási biinperbeu ugyanis grol 
Lázár Miklós kir. alügyész Juncut haramia vezér­
nek nevezte. A nagyszebeni jVribuna e kifejezésért he­
ves támadást intézett gróf Lázár ellen, holtak meg­
sértésével vádolta és hiénának nevezte. A megsértett 
kir. ügyész a sajlóbirósághoz fordult elégtételért, a mely 
a mai tárgyaláson Ballest vétkesnek mondotta ki a 
rágalmazásban és becsű leís-ríesben.

Déván holnap tárgyalják Scurtu János és Jfovaco 
piciit György izgatást perét, a mely már kél év óta 
húzódik. A két agitátor a czebei temetőben Jancu sír­
jánál fellázította a románokat a magyarok ellen. A 
vádlottakat dr. Vlad és dr. Hosszú dévai ügyvédek 
fogják véd m. A dévai és szászvárosi románok körében 
nagy érdeklődés mutatkozik a tárgyalás iránt.

mozgolódása következtében segédcsapatokat 
küldtek Natálba, a hol Littleton tábornok 
megtette a kellő intézkedéseket. Az angol 
csapatok Dewettsdorp, Myburg, Fouche és 
Ladysmith környékén üldözik az ellenséget, 

mely áttörte az angolok körülzáró vonalát 
és dél felé Bretford környékére vontál, a 
hová Gornige és Grau tábornokok követik. 
Sheeper és Theron makacsul kitérnek az angol 
csapatok elöl.

London, szept. 25. A Reuter-ügynökség 
jelenti Májesfonteinból 25-iki kelettel, hogy a 
southerlandi kerületben sok farmer csatlako­
zott Maritz és Smiths kommandójához. Nap- 
ról-napra több jel vall arra, hogy a háború leg­
újabb eseményeinek színhelye Fókfijld lesz. Maian 
Oranjeban tanácskozott De Wett-tel és most 
Southerland felé tart. Coper őrnagy megtá­
madta Theront, a ki 22-én Truwstól délre 
mintegy 100 emberrel átlépett a vasúti vona­
lon. A harcz eredménye nincs eldöntve. 
Scheeper Mairingsspoorton át keresztül vágta 
magát északnyugat felé. Egy farmert hoztak 
ide, a kit azzal vádolnak, hogy hamis infor- 
mácziókat adott az angoloknak és ennek kö­
szönheti Theron, hogy átkelhetett a vasúti 
vonalon.

London, szept. 25. A Reuter-ügynökség jelenti Pre­
toriából : Vagy tiz búr vezért, a kik szeptember 15-dike 
óta angol fogságban vannak, Dél-afrikából való örökös 
száműzetésre Ítéltek. Ugyanez az ügynökség jelenti 
Bloemfonteinbúl tegnapról : Az élelmi szereket igen szű­
kén hozzák ide és azok a szükségleteknek nem megfe­
lelők, a miből sok baj származik. Nquutuból (Zuluföld) 
jelenük e hó 23-áról: Egy nagy búr csapat Bolha ve­
zénylete alatt Dsjagersdriftböl jövet e hó 21-én 
áthaladt Kquutun és a Khandi hegynek Trans- 
vál felé eső oldalán ütött tábort

lérgyégyilás
SStálaié

Ezen uj evedet! gyógymód rendkívüli Jó sikerrel lesz 
alkalmazva köszvény, asthma, szív-, vese-, gyomor-, bél­
és hólyagbéntnlmalcnál, súlyos Ideg-, vér- és berbajok- 
nái Biztos védelem szélhüdes és elmezavar eilen. 14 év 
éta ki lett próbálva és most évente száz meg száz teljes 
gyógyulással számol be. E gyógymód megalapítójának 

és egyedüli képviselőjének 41531
■era, r W egyet, orvostrnak (Hemopata)

j&Ol/áliCS W ■ rendelő intézete van 

Budapest, V., Vácii-körut 88. sz. alatt.
Rendelés naponta 9-1 és S-G-ig- - Díjazott levélre válaszol. - Bete­
geket intézeten kívül is kezel. Nehéz betegeknek legbiztosabb gyógymódja.

Szájpadlás nélküli fogak,
Fölöslegessé teszik az inylemex használatát. A szájból ki­
venni nem kell. nem ia lehet. Számos elismerő levél. Jótállás

WELLNER GYULA
¥E. kerület, Ätidrassy-ul 38. szám. 41988

HÁZASSÁG.
pljegyezte

zibenliszt
— Eljegyés. Dr. Gáspár Elek tanár,

Budapesten 8zibenliszt Ida kisasszonyt, Sí 
Gyula bájos leányát.

— Esküvő. Dr. Czirfusz Dezső san-remói osztrák- 
magyar alkonzul vs közegészségügyi tanácsos a belvá­
rosi főplébánia templomban tegnap vezette oltárhoz 
Giovanelli Dóra grófnőt. Az esküvő a családi gyászra 
való tekintetből szűk családi körben folyt le.

Észlókat
és sEászüóüP&iiIsakai

teljesen elkészítve legolcsóbban
Noumnnn é« Mfinníieim faárugyár 

VIII., Örömvölgy-uteza 38—40. ajánl. 42247

Mi -rbersMlieletk'n mindamn 
künn yon emészthető táplálékra

betegségekben, melyekben bőséges és 
táplálékra van szüksége a betegnek.

Nélkülözhetetlen tápláléka mindazoknak, akik olyan bajokban szenved­
nek. melyek a rendes ételekkel való táplálkozást nehezz« vagy lehetetlenné 
teszik. Kapható minden gyógyszertárban és gyogykereskedésben.
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Ilkám

TÁVIRATOK.
Belgrád. szept. 25. Illetékes helyről 

a leghatározottabban minden autput nélkü­
lözőnek jelentik ki a küllükii sajtóban egy 
trónörökös állítólag küszöbön álló kineve­
zéséről terjesztett összes híreket és kije­
lentik, hogy a trónörökölés kérdése eddig 
• gyáltalán nem képezte bármely diskusszió 
tárgyát az illetékes tényezők közi.

Madrid, szept. 25. Hite jár, hogy mmiszter- 
\ álság van kitörőben, mert V erangv.a t ng ere­
szed miniszter kijelentette, hogy a kincs'.ár 
mostani állása nem engedi meg a flotta sza­

porítását.
Washington, szept. 24. A kabinet ma a

kölcsönösségi szerződésekről tanácskozott és 
abban állapodott meg, hogy megvárja a kon­
gresszus további eljárását. Roosevelt nyilat 
kozatai világosan bizonyítják, hogy határozott 
hive a kölcsönösségi szerződéseknek.

Athén, szept. 25. György király Bocidescu- 
hoz, a román kirándulók vezetőjéhez intézett 
táviratban örömének adott kifejezést a rom.in 
diákoknak Görögországba jövetele felől. Mind­
inkább valószínű az a hír, hogy Karoly román 
király és a görög király kölcsönösen megláto­
gatják egymást. Az itteni sajtó helyt ad annak 
a híresztelésnek, hogy Görögország es Romania 
között katonai egyezmény jött létre es nem 
tartja valószínűtlennek, hogy ilyen egyezmény 
csakugyan létrejött.

A transzváli háború.
München, szept. 25. A „Münch. Alig. 

Ztg.« egy fokváros! távirata jelenti: Hiteles 
forrásból" jelentik, hogy a búrok egy wabb 
betörés után hivatalosan annektálni fogja 
Fokgyarmatot és Natált, hogy igv keresztul- 
vihessék a gondosan előkészített altalános 
afrikander-fölkelést. Kruitzinger, DeM ett es 
Botha egyszerre vonulnak be a Foktőidre 
és Natálba. Arról már érkezett hír, hogy 
Kruitzinger bevonult a Fokföldre s megverte 
Murray ezredes hadoszlopát.

London, szept. 25. Kitchener jelentése 
szerint szeptember 16-ika óta elesett , 
n egsebesült 16, fogságba esett 350, meg­
adta magát 48 búr. Zsákmányul eseti 
17 800 töltény, 1000 ló és 56 szekér. Az 
ellenségnek a vryheiti kerületben való

GYÁSZ ROVAT.
Dr. Matuflka Péter volt országgyűlési képviselő te­

metése ma délután 3 órakor ment végbe óriási részvét 
mellett Liptó-Szent-Miklós melletti vosztoki családi bir­
tokán. A végtisztességen ott volt a megye és az egész 
környék minden előkelősége. Jelen voltak : Sztnre- 
csányi főispán, Joob alispán. Kubinyi Árpád, Bu­
kó vszJcy István és Ángyai József volt ersz. képvise­
lők, a MLkó, Medveczky, Plathy, Barczay, Ber- 
zfli*iczz/-családok stb. A jelzálogbankot, a melynek az 
elhunyt alclnöke volt, dr. Beck Gyula igazgató vezetése 
alatt tizenkét tagú küldöttség képviselte. A ravatalt 
száznál több koszorú fedte. A koporsó felett Bachát 
Dániel budapesti evangélikus esperes és a részi aki evan­
gélikus lelkész — az utóbbi tót nyelven — mondottak 
kegyeletes szavakat, mire a koporsót leeresztették a 
sirba. A nyitott simái dr. Leck Gyula tartott még 
beszédet.

Schwott Lénárd 1848/49-03 honvédhadnagy, a ki 
1848-ban a bécsi «Aulistakból» alakult tiroli vadász- 
zászlóaljjal hazánkba jött, a hadjáratot végig küzdötte, 
e hó 23-án elhunyt Budapesten.

Blolnár Zoltán m kir. posta- és távirda segédtiszt 
e hó 22-én este 8 órakor elhunyt Kisvárdán.

Dr. Feledi Fereaoz nyugalmazott járási és tb. vár- 
megyei főorvos, e hó 15 én délelőtt e'nunyt Balass•- 
Gyarmaton 69 éves korában. Mmt orvos n nagy kolerá­
ban emberfeletti munkát végz-tt s ezen idő óta rendkí­
vüli népszerűsége volt. Temetése e hó 17 cn volt dél­
után 3 órakor.

Tl

........... írta .....
ír. Henri József.

I FONTOSABB FEJEZETEI: Korlátozások n gyüléke- 
zcterbe-i való részvétéi tokinteteben: a békésen 
és fenyvertetenüi való gyülekezés; a gyülekezetek 
államrendészeti joga; v bejelentés, a betiltás, az 
engedély; a vezetőség jogai és kötelességéi; a 
hatos tf:". feloszlatás joga; az Illetékes hatóságok; 
klvetelee állapotok; a gyülekezeti szabadság 
biztosítékai stb. stb. — = — = —•
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vei vehetnének részt ebben az átmenetben. A 
magas gabonavámok annak idején a szoczialista 
törvényt eredményezték, hasonló következményeket 
vonnának bizonyára most is maguk után. Kü­
lönben — folytatá Lotz — rossz termés esetén a 
népakarat a magas vámokat egyszerűen elsöpri, s a nép 
nem bízik többé az állami gazdasági politikájában. Elő­
adását azzal fejezte be, hogy Németország nagyobb 
önbizalmat mutasson az amerikai versenynyel 
szemben, mert nem ez a verseny aggasztó, hanem az 
önérzet hiánya, az, hogy Németország a saját erejében nem 
bízva, minden versenyt azonnal állami beavatkozással 
siet megakadályozni s a politikát magán érdekek szol­
gálatába bocsátja.

Schuhmacher a kettős tarifák rendszerét védelmezte.
Nagy elismeréssel szólt az uj német tarifatervezet tech­
nikai tökéletességéről, s azután azt igyekezett bebizonyí­
tani, hogy milyen nagy hibát követtek el 1892-ben, mi­
dőn Németország Ausztria-Magyarországgal szerződést 
kötött. A most érvényben levő vámtarifát teljesen el­
avultnak tartja, a mely nem alkalmas arra, hogy 
uj kereskedelmi szerződéseknek alapjául szolgáljon 
Már Bismarck is uj vámtarifát akart teremteni, de 
már nem jutott hozzá. Francziaországban nem vált be 
a kettős tarifa, mert olyannak csinálták, hogy minden 
szerződés-politikai elvvel ellenkezett. Szóló sajnálja, hogy 
indiskréczió folytán már most nyilvánosságra került. Ezt 
a kijelentését zajos ellenmondással fogadták. Az uj vám­
tételeket mérsékelteknek tartja, s főkép a gabonavámok 
indokoltak. Szóló igen élesen kikel az ellen, hogy az 
Egyesült-Államok legtöbb kedvezményben részesülnek ; 
ezeket legkevesebb kedvezményben kellene részesíteni.
Még Németország is megéri a szabad kereskedelem 
idejét, d" mikor ? Az amerikaiak miatt még sokáig 
log késni. Nagyon kívánatos volna egy közep-európai 
vamszövet<ég, csakhogy ennek megkötése sok nehéz­
ségbe ütközik. A orosz érdekek nem ellenkeznek ér­
dekeinkkel annyira, hogy Oroszország e miatt nem csat­
lakozhatnék a szövetséghez; ezen a magas gabonuvámok 
sem változtatnak. Angolországgal s gyarmatainak egy 
részével nem lesz nehéz szerződést kötni. Fődolog a keres­
kedelmi politikában ? fokozatos differencziáiás. Német­
országnak speczializált kereskedelmi szerződé­
sekre van szüksége, melyeknek alapját a belföldi piaczot 
biztositó vámtarifa képezi.

Pohle tanár Frankfurtból, mint harmadik előadó úgy 
hiszi, hogy a gabonavámok soha sem lógják Német­
országot a külföldtől függetlenné tenni, czéljuk azonban 
az, hogy a mezőgazdaság hanyatlását megakadályozzák.
Ennek a feladatnak 1879 óta legalább 1892-ig meg is 
feleltük. Hogy czéljoknak továbbra is megfeleljenek 
szükséges, hogy a viiágpiacz kedvezőtlen viszonyaihoz 
alkalmaztassanak. A német agrárválság okát szóló 
a versenyzők rablógazdálkodásában látja. Ez 
ellen magasabb gabonavámokkal kell véde­
kezni, habár csak ideiglenesen is.

A bárom előadás kapcsán élénk vita fejlődött.
Grunzei bécsi tanár szerint a német vámtarifa-terve­

zet teljesen megfelel a tényleges viszonyoknak. A je- j 207.ió- 
lenlegi kereskedelmi szerződések nem egyebek sablonok- j (Auszir 
uál. Uj szerződési érára van szükségünk — mondja 
— de kettős tarifa nélkül. Szóló Schuhrr.acherrel 
polemizálva, végül maga is a magasabb gabonavámok 
mellett foglal állást s ama reményéi fejezi ki, hogy 
Ausztria-Magyarország szorosabb vámszövetségbe h-p 
Németországgal.

A tárgyalást holnap folytatják.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

= Kapható és negrendelhetö: —
LAiWPEL RÓBERT

odianer F. is Fi
cs. és kir. udvari 
nyvkereskedésébeo

BUDAPEST,
ind; ássy-ut 2!

KÖZGAZDASÁG.

* Hollandi életbiztosító-részvénytársaság. E-
évi augusztus hóban br-nyujtatott 390 ajánlat 2,740.798 
k. 40 í. tőke és járadékról, ebből elutasittatott 73 aján­
lat 553.360 k. összegben, megköttetett tehát 317 bizto­
sítás 2,187.438 k. 40 -. tőke és járadékról. Augusztus 
hó végével a biztosítási állag volt 27.508 kötvény 
229,942.608 k. 39 f. tőke és járadékról.

3731 q., a kivitelben pedig : a homok- és kristályczukor 
16.884 q„ finomított ezukor 6622 q., dohány 4701 q., 
árpa 39.599 q., liszt 84.681 q., tölgyfadonga 109.941 q , 
deszka, lécz I. rendű keméuyfából 50.488 q., 
puhafából 47.234 q., gerenda, négyszegfa puhafából 
27.422 q., magnezit 6774 q., csorfafeivonat 16.530 q , 
stb. A hajóforgalomra vonatkozó adatok szerint ez év 
augusztus havában Fiúméba 972 hajó érkezett. Ezei- 
közül 900 rakott, 72 pedig üres volt. A rakománynyal 
érkezett hajók közül 771 gőzös, 129 vitorlás, az üresen 
érkezettek közül pedig 26 gőzös és 40 vitorlás volt. 
Ugyané hónapban Fiúméból rakodlan 938 hajó indult el 
120.156 tonna tartalommal és üresen 45 hajó 11.736 
tonna tartalommal. Lobogók szerint a hajók ez év 
augusztus havában akként oszoltak meg, hogy a Fiú­
méba érkezett gőzösök közül 736 magyar, 31 osztrák,
4 német, 13 olasz, 1 franczia, 11 angol, 1 dán lobogót 
viselt, a vitorlások közül pedig 15 magyar, 84 osztrák 
és 76 olasz lobogó alatt érkezett.

** Külkereskedelmi forgalmunk augusztusba.».
A magyar korona országai külkereskedelmi forgalmának 
augusztus havi eredményeit feltüntető füzetét ma küldte 
szét a magyar királyi központi statisztikai hivatal. A 
mini ezen füzet adataiból látjuk, Magyarorszápban ez 
évi augusztus folyamán 2,895.835 mm. és 187.Ó81 drb 
áru hozatott be, inig az országból kivitt áruk mennyi­
sége 5,706.720 mm. és 1,173.695 drb volt. A behoza­
tali mennyiségből Ausztriára 1,878.099 mm. és 69 045 
drb esik. a kivitelből pedig 4,109 005 mm. és 76.618 
darab, összehasonlítva ezen hónap forgalmát az 1900. 
évi augusztus havi forgalom adataival, azt látjuk, hogy 
az ez évi forgalom a behozatalnál a súly szerint ki­
mutatott áruknál mintegy 70,000 nmi.-val, a darab 
szerint kimutatott áruknál pedig 57.000 darabbal volt 
több mint a múlt év ugyanezen hónapjában. A mennyi­
ség emelkedését a hántolatlan rizs, illetőleg a IX. fő­
csoportba tartózó élő állatok behozatalának növekedése 
idézi elő. A kivitelnél mutatkozó 147.964 méter­
mázsa kevesbletet és 239.119 darab töbletet a 
vas és vasáruk kisebb, illetőleg a IX. főcsoportba 
tartozó élő állatok nagyobb kivitele okozza. Az ez évi 
augusztus havi b hozatalban nagyobb mennyiségben a 
következő áruk szerepelnek : Finomított ezukor 28.197 q. 
(Ausztriából 28.195). kukoricza 72 586 (Ausztriából 1613), 
hántolatlan rizs 107 157 (Ausztriából —), repeze 23.087 
(Ausztriából 219), sör hordókban 29 095 (Ausztriából 
28.471), nyers épület- és müfa puhafából 24.399 
(Ausztriából 5827), fűrészelt • s iórágott faáru puha­
fából 153.024 (Ausztriából 141.979), kőszán 896.318 
(Ausztriából 495.201), barnaszén 92 332 (Ausztriából 
72.281), pirszón 303.691 (Ausztriából 258.175), nyers 
ásványolaj 124 712 (Ausztriából 102.182), vas rudakbau 
24.500 (Ausztriából 23.808) stb.

A kivitelt nagyobb mennyiségekkel a következő áruk 
gyarapították : Finomítóit ezukor 33.630 q. (Ausztriába 
0402 n.), búza 523 665 (Ausztriába 521.079), rozs 

j 311.440 (Ausztriába 311.141), árpa 448 543 (Ausztriába 
I 170.305), zab 416 061 (Ausztriába 414.994). kukoricza 

5 (Ausztriába ! 99.716), iisz.t gabonából 583.062 
>a 500.S43). friss baraczk, cseresznye, meggy, 

szilva í v.409 (Auszá íába 45 040), vágó» ökör 20.790 
dib (Au-'inába 17 771 drb), hízott sertés 39.024 drb 
(AiB/.'ri.iba 39.021 darab), eleven csirke és kappan 
963 681' drb (Ausztrálba 401.902 drb), bor hordókban 
27.0j:; ; Ausztriái.»-* 25.39.ii), tűzifa 121.362 (Ausztriába 
104.471épület- é' mű iá puhafából 93.068 (Ausztriába 
25.213), hány a fa 62.677 (Ausztriába 56.464), donga, 
hordófa kém. fából 152 656, (Ausztriába 32.544), fűré­
szelt- és faragóit faáru I. r. liem. fából 158.458 
(Ausztriába 41.109;. für.-, és fsr. faáru II. r. kém. 
fából 56.885 (Ausztriába 22.937), fűrészelt- és faragott 
faáru puha fából 359.279 (Ausztriába 105.931), barna­
szén 286.592 (Ausztriába 278 191), vasérc/ 354.134 
(Ausztriába 256.800). vas ru lakban 31.606 (Ausztriába 
25.654), korpa 139.635 q. (Ausztriába 90.670 q.) stb.

A közönség köréből.

A Szinje-Lipóczi 
Lithion-iorrá,s

5A kitömi sikerrel 
használtató

■.'se;-. húr^hóV'iv-, tosgdat.- toszeéogbántalmak 
ellen, vizeleti nehézségeknél, továbbá a Ityzd és 

emésztési , hurutos aisialiemail.
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1 Budapesten, íorsk
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Van szerencsénk az érdekelt körök figyelmét 
most métát lent - a képviselő-választások előtt 
munkára b-'hívni;
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ciiriai bíráskodás coöexe.
K'C'é-fiivo az összeféri«etleascgi éa mentelmi Jog, a 

parlamenti reform kérdéseivel, az uj házszabályokkal, 
ÖS6S08 törvényhatóságok választási fuvardi.-,-sza- 

bályrend«loteivel. a választókerületek m választok 
•tatisetikájávai stb.

Hivatalos adatok felhasználásával irta:
SZIVÁK IMRE

országgyűlési képviselő, ügyvéd.
Ára tartós vászonkötésben. 12 korona.
Kanható az ,.ATHENAEUM irodalmi és nyomdai 
részvényiárstiiatnál és minden könyvkereskedésben.

Dr.

Hunyadi
Telefon 58—83.

1 • r

BerUr, ■ ept. 25. A német bírod--Imi bunh 
; imu:szí ptpmb.T 22-ikvrül : Aktivük : Erez- 
készlet árlnlyamképc-s német pénzben, aranyrudakban, 
vapv külföldi érmi'kben, fontját 1302 márkával szá­
múvá !H1,1127.000 (+12,367.000). márka, birodalmi 
pénztárjegyek 2G.21S7.UUO (+246.000) márka, más bank­
jegye!: ' T 1.073.000 (+385.000) márka, váltótárczr, 
032.382.000 (+ 13,111.000) márka, lombardkövele- 
lések 61,876.000 (+ 198.000) márka, értékpapírok
7.716.111'U (+2.030.000) márka,egyél* aktívák 103,895.000 
(+ ti 131.000) marka. Paszszivák : Alaptőke
150,0: 0.000 marka (változatlan), tartalékalapok 
40,500.000 márka (változatlan). bankjegyforgalom 

1 172 603 000 (+ 14,949.000) márka, egyéb napról-napra 
esedékes kötelezettségek 692,703.000 (+ 21.696.000) 
márka, egyéb passzívák 32,060.000 (+ 829.000) márka.

Gfabonaví": snok és kereske­
delmi szerződések,

(Az Ljyeterirö tudósítójától.)

Manchen, szept. 24.
Kél nap óta gyülésezik városunkban Közvp-Furópa 

legtekintélyrsd)h f/ycsüléteinek egyike, a Verein flr 
Socialpolitilc. A mai ülés napirendjére gazdasági kér­
dés, a gabonavámok < . . delmi zerzod< • k kér­
désé voll kil '.zv-, mely iránt általános élénk érdeklődés 
uralkodott az i - yrsül -!u-k ucy néniét, mint osztrák tag- 
jui részéről. A kérdt's aktualitása oly nagy számban 
vonzott a gy ülésterembe, melyben a gyűlést tegnap 
megnyitották < s az első napon ülésezlek, hogy szűknek 
bizonyult • sokk d nagyobb termet kellett megnyitni, 

i A negyfontosságu kérdésnek, mely úgy volt fonnulázva,
I hogy mihjen, hatása van a jelenlegi kereske­

delmi politikának s mi a czélja a jövő keres­
kedelmi politikának ? több előadója volt, a kikuek 
leadását a legnagyob > érdeklődéssel és figyelemmel 

kisérték.
Dr. Lotz Münchenből és Schumacher Kölnből két 

teljesen eltérő szempontból indultak ki, s úgy tárták föl 
kérdést egész terjedelmében. Míg dr. Lotz főkép a 

kérdés szccziálpolitikai oldalával foglalkozott s azt fejte 
.ette, hogy a tervezett német agrárvámoknak milyen 
hatásuk lesz Németország gazdasági életére, kivitel- 
képességére és belpolitikai viszonyaira s arra a konklú­
zióra jutott, hogy a tervezett vámemelést el kell 
ejteni, addig Schuhmacher jóformán csak futólag 
érintette a gabonává mókát kijelentvén, hogy azok 
megfelelnek a német termelési költségeknek, s inkább a 
technikai tarifa-kérdésekkel s azoknak a német 
kereskedelmi politikához való viszonyával foglalkozott. 
Lotz egészen uj érvekkel védelmezte a maga álláspont­
ját. Rámutatott arra, hogy az agrármozgalom ^tulajdon- 

pen cs

VIII., Hunyadi-utcza 27.
Készíti a legfinomabb 100 drb zászlót 150 cm. 

gyapot szövetből, felirattal, rojt, bojt, festett 
nyél aranyozott lándzsával drbját ... — —

2C0 cm. nagyságú szövetből teljesen felszerelt
zászló darabját.......................— — -............. - r ,r‘

1000 drb egyes toll, levél és felirattal .......... 10 írt kr.
Í0UU drb kettős toll, levél és felirattal .......... lo írt — kr,
Minden ÍOO drb ri.ríó rendeli, ntán, mely ki« 
pénzben fizetve le.z, 25 drb ingyen mellekeltetik

1 frt 80 kr.

1896-ban, tehát két évvel 1894-ik évi
k1 reskedelmi szerződések megkötése után, indult meg, 
akkor, mikor a takarmanyhiánj és állatbetegségek miatt 
a német mezőgazdaság súlyos helyzetbe jutott, utalt 
továbbá arra, hogy a német mezőgazdaság Németország 
iparosítására kezd berendezkedni s a gabonaterme­
lés. noha nem hanyatlik, évről-évre kevesebbet 
jövedelmez. Az iparúnak, még pedig annak az 
iparnak az agráriusokkal való koaliczioja- 
tól, a melyben a kartellek az irányadók, szóló 
nem sokat vár, mert ezt az ipart a védvámok nem fej­
leszthetik, legfőlebb gazdagíthatják, s ez az, a miért az 
ipar szövetkezik az agráriusokkal. Az agráriusok azt 
remélik, hogy az iparosok vissza fognak térni a mező- 
gazdasághoz. Ezt szóló kizártnak tartja, mert az ipari 
munkások, mint családos férfiak, a kiket a mezőgazda­
ságban nem alkalmaznak, csak a család megsemmisítő-

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Qya:juanUcztc. Az idei második sorozatú árve­

rés, a melyen belföldi és a szomszéd osztrák iparterii- 
letekrűl való gyárosok, valamint németországi fogyasz­
tók szokott számban jelentek meg, bizonyos tekintetben 
meglepetést hozott, a mennyiben az a szilárd hangulat, 
a melvlyel r hónap 17-diki londoni aukezió kezdődött, 
méltán rászolgálhatott a katonaposztószállitók éiéukebb 
bevásárlási kedvére. Ezek külünb-n is idáig aránylag 
még keveset vettek az idei nyirási termékből, tehat 
szükségletüket csak igen kis részben fedezték. F, melleit 
tulajdonosaink nagyobbrészt hajlandóságot mutatlak oly 
árakon is eladni, a melyek paritása már nem múlja 
felül a viiágpiaczi árlapot, minek következtében Német­
ország ama kereskedői is tevésenyen részt vettek a 
vásárlásokban, a kik részben kár tol y fon adóknak e-s rész­
ben a német divatáru gyártására veszik termékünké', a 
mivel ennek a tengerentúli termékkel való versenyké­
pessége újból is bebizonyult. Hogy mindazonáltal barb a 
az első árverési napon a fésűs gyapjúkban tényleg nem 
volt szép választék, a vevők cs.k nagy tartózkodással 
vásároltak és további árengedményeket követeltek, meg- j 
lepetés számba mehet. Erre persze eladóink, tekinlettel 
az általános konjunktúrára, valamint a már különben 
is nagyon nyomott becslésekre nem reagálhattak. Így 
azután a forgalom nehézkessé válván, az első árverési 
napon csak mintegy negyven százaléka kelt el az átve­
rés alá került mennyiségnek éj noha a második napon 
már a szebb választéknál fogva is jobb vételkedv vs 
valamivel jobb magasabb árfolyam volt észlelhető — a 
két napi 15.000 bált tevő árverésnek eredményeként 

1 csakis az konstatálható, hogy ezen mennyiségnek a fele 
I elk'-lt és fele eladatían maradt, a miben n.igymennyi- 
; ségü durva gvapju szerepel. Magas finomságú merino- 
í gyapjúból is csak kivételes tételek és legioxább szenny­

ben n, írottak részesültek figyelemben. Legjobban ke­
resték és fizrtlék az egészen linóm fésűs és szövet- 
cyr.piut, melyekért a teljes júliusi árakat, sőt Ivlyenkint 
még többet is fizettek. A magas finomságú bárány- 
gyapjú iránt nagy élénkségü versengés fejlődött, úgy, 
hogy ezen tételek mesés áron kellek el. De még kü- 
zépfinom bárány-gyapjúnak is, angol neszre való vásár­
lás folytán, nagyobb volt a kelendősége, mint más évek­
ben. Az elért arak 100 kilogrammonkint : hátonmo- 
sottért : posztógyapju legfinomabb 480 — 560 k., poszló- 
gyapju finom 350-480 k., posztógyapju középfinom
280-320 k.. szövelgyapju 250—290 k., fésüs-gyapju 
közepes 210 248 k., fésüs-gyapju selejtesebb és hibás
180-210 k . homokos gyapjú közepes 140—176 k., 
báránygyapju magas finomságú 500—750 k., bárány-
gyapjú középfinomságu 250-500 k., báránygyapju kö­
zepes 180—250 korona. — Szennyben nyirottért : 
posztógyapju 80- 106 k., finom szövet- és fésüsgyapju 
80-116 k„ közepes szövet- és jfésiisgyapju 70—30 k„ 
báránygyapju magas finomságú 120—170 k., bárány-
gyapjú finom és közepes 80 — 120 korona.

** Fiume hajó- és áruforgalma A ra. kir. köz­
ponti statisztikai hivatal által most közzétett adatok sze­
rint Fiume kikötőjébe ez év augusztus havában tengeren 
389 878 q. áru érkezett, mig az előző év ugyanezen 
hónapjában tengeren behozott áruk mennyisége 222 319 
q. volt. A kivitel mennyisége

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A.Z őszi laxu-iXóváaar. A Taltersallban teljes ér ­

véi folynak az e hó 27-én megnyíló őszi luxuslóyásár 
előkészületei. Mai nappal elkezdődött a lovak szállítása. 
Eddig 337 lovat jelentettek be, a mely szám előrelát­
hatólag szaporodni főz. A szokatlanul gazdag anyagot s 
a bejelentő tenyésztők jó birn v- t tekintve az őszi luxit.- 
lóvásár sikeresnek Ígérkezik. A vásár négy napig fog 
tartani, a Ingatok elővezetése úgy a délelőtti, mint a 
délutáni órákban történik. Belépőjegyek a Tattersall té­
kán hivataléiban kaphatók.

* A balatourueliékl szelők vizsgálata. Darányi
füldmivciésügy! miniszter Engelbrecht Károly kir 
t Liisf-ost szőlészeti r s borászati lőíclügyelőt, Tu* Antal 
vincz. k p. ig., Köv«s*y Ferencz szőlészeti felügyelőt és 
Pásztor István r -.varlaiii asszistenst a b natonmellé-íi 
szőlők vizsgálatéra küldötte. A bizottság Keszthely^ I 
kiindulva sorra vizsgálta a balatonmelb'ki szőlőhegye.ci 
s megállapította, hogy helyes szénkéncgezéssel és fllö 
trágyázással a balatonmclléki ^szőlők a filoxera éden 
megóvbalók, illetőleg a szőlők iönntartbat és. A hol a 
filoxera jelentékenyebb pusztítást tesz, ott js csak u 
fülű bates';, szénkéoi-gesés követi, aoiranya. Sok birtosns 
t ikaréko: fajból nem adt i mag . 26—28 gramm szvit- 
kéneget r.égyszöcmétcrenkint s igy természetes n a szán­
kén gez.es hatástalannak bizonyult. Általában azonban 
a balatonmcnti szőlők állása nem oly szomorú, mu-t 
c„v némely helyen liiúii-liirként iolhangzott.

* xjj ca7.dasagi ogyosiilet. Dicső-Szent-Már tor la . 
jelentik a -Hun. L-v.»-n k hogy ott megalakító a 
i(j,! ::. . v.ira -."-V * gaadasáai egyjsüé.t. Elnök --n-oor
József lett, titkár dr. Baán E.ek.

IPÄ.H.ÜGYEK.
— A vidéki körűiéit betegsegósyzö-pénztárak 

orsiágoa központi bizottsága a délelőtt az őrs: - 
,.Q5 ipiregm sül t laéyiscg bn dr. ■ 1 ■ lekovit. Sando: 
elnöki ti 'alatt ülést tartott, melyen j»len voltak: Szón- 
t. rjii, J. nő (Szolnok), Somlyty Lajos (Pozsony), Bros 
Soma (E-Ztergom). Kunitz l nő (Eger), Bora* Fe- 
n ncz (Vácz) Olajos Károly (Kecskemét), Molnár 
Ferencz (Seprűn). Vizkelety Sándor (Győr), Lang 
József (Nagyvárad.) Elmaradását kimentette a miskoiczi 
kirületi b'tegsegélyző-pénzíár. Elnök az ülést meg­
nyitván. bejelentette, hogy az augu-ztus 17-iki központi 
bizottsági üléstől • ■ ‘ m gbizatásóhoz képest érd'klo-
döil a kereskedelmi minissieriumban a betegsegélyző- 
pénztári törvénymé.d • as stádiuma vs az uj törvényter­
vezet főbb irányelvei iránt. Előterjeszti szerzett informá­
cióit, melyeket a központi bizottság köszönettel vett 
tudomásul. Szorítógh Jenő ügyvezető féj.gyző előter­
jeszti részletes jelentését a megtartandó országos kon­
gresszus napirendjére nézve a brassói, miskoiczi, kolozs­
vári, rimaszombati, eperjesi, zombori, nyitrai, árvamegyei, 
tordai, temesvári, pozsonyi .•» lugosi pénztáraktól i- - 
érkezett javaslatokról. Beható eszmecsere után le­
mondja a bizottság, hegy - tekintettel arra, miszerint 
az elnöki jelentésből szerzett informácziók szerint a h - 
tegsegélyző-pénztári törvény módosítása előkészület alatt 
áll és a módoeitandii törvényben a kerületi pénztára,: 
érdekei kellő megóvásban fognak részesülni — az or­
szágos kongresszus megtartását azon időre halászija, 
mikor a törvénytervezet nyilvánosságra kerül s ugyan­
akkor fogja a kongresszus tárgyalásai alá bocsátani 
azon pénztári javaslatokat, melyeknek iegtárgyalása czél- 
jábói egy hülöo kongresszus megtartását ma még idő­
szerűnek nem tartja. Szonlágh Jenő aditványára elha­
tározza a bizottság, hogy a kereskedelmi miniszterhez 
felterjesztést intéz a betegsegélyző-péuztán reform sürgős 
keresztülvitele érdekűben.

ez év augusztus hónapban 
581.772 q.-t, a múlt év ugyanezen hónapjában pedig 
592.431 q.-t tett ki. A felsorolt adatokból láthatni, hogy 
ez év augusztus havában Fiume kikötő tengeri árufor­
galma a múlt év ugyanezen hónapjában kimutatóit 
eredmvnykkel szemben a behozatalnál mintegy 167.500 
q.-val emelkedett, a kivitelnél ellenben 10.000 q.-val 
csökkent. Ez év augusztus Hónapjában nagyonb meny- 
nyiséggcl szerepelnek a behozatalban: a nyers kávé 
2269 q., nyers dohány 3021 q., tengeri 38.845 q., fej­
letlen rizs 107 157 q„ bor 22.687 q., ásványszén 83.6o9 
q., köz. gyanta 23.563 q., nyers vas 17.921 q. és kén

SORSOLÁS.
— As osztilyaorajáték húzása. Az osztálysors-

iáték mai húzásán a következő főbb nyereményeket húz­
ták ki • 10 000 koronát nyert: 79350. 5000 koronát
ntertek : 16715 22212 24077 53729. 2000 koronát
nyertek: 15901 • 18815 26576 32730 35044 38331 
44Ö40 47362 48901 51229 52241 52489 53328 58o6í 
GÓilo 61864 67275 69189 70484 72905 74975 70924 
80-233 84678 86949 90873 97917. 1000 koronát nyertek : 
%68 3.86 3502 9272 11457 15082 15962 19233 2Q342 
31186 35223 38622 39291 39524 46190 49799 51613 
54815 56913 59138 63077 65518 66546 72535 73596 
74221 75458 76223 76560 81458 82805 92280 92405
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93185 9351$ 
nyerlek : 184 
13492 15505 
21S74 22412 
33345 34543 
42935 4370£ 
51937 52076 
61916 04199 
74559 75370 
88496 8S767

94951 96457 
345 430 561 
17683 18S46 
22653 25447 
35705 35778 
45120 45SÍ8 
52638 53528 
68412 69783 
7750S S0287 
90765 984G2.

97000 97472. 500 koronát 
741 5630 6812 6895 12077 
18372 18710 21271 21570
27744 27813 
36078 36507 
47075 47942 
54694 56737 
70347 71994 
$0404 80432

29581 30182 
41464 41737 
49488 5149! 
5S499 59002 
72488 72837 
82523 87944

A BUDAPESTÉ ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Szeptember 35. —

Gabonát ózade.

A mai gabonapiacz semmikép sem hasonlitott a lefolyt 
napok üzletéhez. A malmok nyilvánvalóan nagyobb 
lisztelad.ísok következtében a délelőtt és délután folya­
mán mintegy 70.000 mm. készbuzát szereztek be, tehát 
a rendes napi vásárlások háromszorosát, úgy, hogy a 
forgalom tetemesen élénkült. Említést érdemel azonban 
az a tény, hogy ezt a respektáblis mennyiséget az el­
adók minden áremelés nélkül adták oda, jeléül annak, 
hogy buzatulajdonosaiok nem igen büszkélkednek áruik­
kal, sőt örülnek annak, ha nagyobb mennyiségű kész­
lettől engedmények nélkül szabadulhatnak. Malmaink 
mindenesetre nagyon bölcsen cselekednek, ha most 
hozzálátnak a vásárláshoz, mert kétség sem fér ahhoz, 
hogy az októberi szállítások után a Budapestre jövő 
áruhozataiok majd jóval fognak kisebbedni.

A mai készárupiaczon élénk vételkedv mellett 
süiiin keitek el nagyobb buzatételeft változatlan árakon. 
— Eladatott:

Búza. TiszaiidéJci: 500 mm. 70 kg. 8.15 k., 
100 mjn. SO kg. 8.10 k.. 100 mm. 79 5 kg. 8.077, 
k., 10Ó mm. 70 6 kg. 8.10 k., 590 mm. 79 ki:. S.05 
k., 200 mm 79 kg., 8.05 k., 100 mm. 79 ke:- 
8.05 k., íúO mm. 79 kg. 8.07'/.2 k., 2UÜ mm. 79 
kg. 8 10 k., 109 mm. 79 kg. 8.05 k., 200 mm. 
79 kg. 8.— k., 200 mm. 78 5 Lg. 8.— k, 600 
mm. 7C» kg. k., 700 mm. 73’S kg. 8.10 k.. 600 
mm. 77 k;. S.lö k., 100 mm. 783 kg. 7.9C k.,
1500 mm. 78 kg. 8.10 k. 100 mm. 78 kg. 7.85 
k . 100 mm. 78 kg. 8 — i>., 500 mm. 77-8 kg. 8.— 
k, 1U0 mru. 77" 7.85 k„ 100 mm. 77 3 kg. 7.80
k.: 109 ram. 77 Lg. 7.S5 k., 200 mm. 77 kg. 7.80 
k., 120u mm. 70 kg. 7.90 k., 800 mm. 70 3 kg. 
7.8712 100 mm. 70 kg. 7.05 k., 100 mm. 75*5
kg. 7.65 k.. 100 mm. 75 3 kg. 7.427* k, 1UU mm.
75 kg. 7.421/, k., mind három hónapra.

Makói: Í5UÜ mm. 77 5 kg. 8.071/a k., három 
hónapra.

Csanádi: 1000 mm. 73 Lg. 7.90 k., hárem hó­
napra.

Fehérmegyei: 420 mm. 78 5 lg. 7.80 k , 820 
mm 74 5 kg. 7.80 k., 359 mm. 77 kg. 7.85 k., 1000 
mm. 70 5 kg. 7.77 Vs *•> mind három hónapra.

Hartui: 1200 mm. 77*5 kg. 8.05 k., három hó­
napra.

Kalocsai: 1290 mm. 77 3 kg. 7.90 k, 1300mm.
76 8 kg. 7.85 k., mind. - ttő három hónapra.

Pestmeguevidéki : 250 mm. 80 h \ 8.10 k.,
1000 mm. 78 kg. 7.95 k., 900 mm. 78 kg. 7.927a 
k., 300 mm. 77 5 kg., 7.77* .2 k., 100 mm. 77 3 kg.
7.80 k., 450 mm. 77 kg. 7.85 k., 500 min. 75 5 kg.
7.80 k., 100 mm. 75 5 kg. 7.05 L., 1000 mm. 75 
kg 7.80 k., 109 mai. 75 kg. 7.75 k., rniud három hó­
napra.

Szentesi: 4150 mm.
napra.

Bánsági: 1500 mm 
h -napra.

Szlvuczí : 2900 mm.
napra.

Éeskai: 4600 mm.

77 5 kg. 8.05 k., három hó- 

. 76 5 kg. 7.90 k., három 

70*3 kg. 7.80 k., három hó- 

6 6 kg. 7.85 k , három hó- 

mm. 78 kg. 7.85 k., három hó- 

kg. 8.— k.,

Bocsári : 3400

Ó Bnza. Raktáráru: 4000 mm. 78 5 
1559 rum. 70 5 kg. 7 85 k., 1200 mm. 76 Lg. 7.80 k., 
1-jOO mm. 76 kg. 7.771/? k., mind három hónapra.

Rozs. 250 min. 0.70 k., 100 mm 0 00 k., 200
mm. 6.60 400 mm. 0.577a k.. 200 mm. 0.57 2
k.. 100 imn. 0.a?1/* k., 200 mm. 0.55 k., 100 mm. 
0.55 k.. mind készpénzfizetés mellett.

Árpa 20U mm. 0 — k., készpénzfizetés mellett.
Zab. 100 mm. 0.80 L.. 100 mm. 0.75 k., 100

mm. 0.70 k., 10U mm. 6.70 k.. 10U mm. 6.07*/2 k.,
100 mm. 0.60 k., 200 ram. 6.32 k., roetálatlau, mind 
pen/fizvt s mellett.

Tenger!. 200 rnm. 5.177a k., készpénzfize-tés mell-tt.
Az urak 50 kiíogramrnoninnt koronaértékhen ér­

tendők.
A l atar .dópíaczon különféle arbitrage-lebenyolitá- 

sok folyt:;tí nagyobb volt a forgalom, az irányzat 
szilárd. — Köttetett:

Delolött:
Buzi októberre 7.77, 7.76, 7.77, 7.78 korona.
Búza 1902 áprilisra 8.21, 8.22 k.
Bozn októberre G.0V. 6.0S, 6 09, 6 70 k.
Z->b cku.Perre 0.57. 0.58, 6 59, 0.00 k.
Zab 1992 ir»r,i;.T3 0 90 G.97 k.
Tenger, 92 ni.-.-nsr-a 5.11, 5.12 k.

DIl I ura Mi perczko/ hivatalosan táródnak :
Búza ó.,!■■■; re..................................... L
Ma, v v b -rre
Búza 19'>'2 . , ni, r.i . 
Hczs oL:- !•: r . . ,
Zab októberr** . . . 
Zlb 19*92 , íillr.M 
Tengeri 19í-2 májusra

7 79 
7 8.1
S ál

i. 18 —
7.79- 
8.22 - 

0.68— 0.09 
6 59— 0.09 
6.90- 
5.11-

0 97 
5.12

Dolntaal forgalom.
A határidőpiaczcn mérsékelt üzlet mellett az irányzit

tartott.

Délután 4 ora SO perczkor hivatalosan maródnak- 
Búza októberre ........ k. 7.79— 7.80
Magyar búza októberre......................> 7.SU— 7 S1
Búza áprilisra 823— Sál
Rozs októberre......................................» 6.69 — 0 79
Zab októberre ..••*«••> 6.60— 6 01
Zab 1902 áprilisra 6.98— 699
Tengeri 1902 májusra......................> 5.11— 5.12

Termény tőzsde.
Nyers szesz 42 L. pénz, 42.50 k. árut.

Értéktőzsde.
A speittlácz: a tegnapi ulótőzsdón túlságosan leszo­

rított árfolyanokat ma nem ratifikálta és az üzlet ma­
gasabb jegyzésekkel indult. Nevezetesen osztrák hitel- 
részvények javultak 2-50 koronával a contremine fede­
zései alapján. Kedvezőtlen bécsi jelentésekre, fdleg pedig 
az osztrák magyar áilamvasut rossz kimutatása követ­
keztében a déii tőzsdén ismét eiianyhult az irányzat. 
Különösen az cszlrák-magyer állarnvasuti részvények 
képeztek élénk Kínálat tárgyát és UOü-ig, vagyis 5 koro­
nával estek. A helyi értékek piaczán nyomott hangulat 
uralkodott, a legtöbb érték k nagyobb árveszteséget 
szenvedtek. Kivételt egyedül a magyar aszfalt-részvényei 
képezték, melyekben ma élénk kereslet nyilvánult és 
ennek következtében 10 koronával cmelkediek. Az utó- 
lözsdéa általánosan javult az irányzat magasabb berlini 
jegyzésekre és a contremine visszavásárlásaira. Osztrák 
hitel- 4, magyar hitel- 4, osztrák-magyar állarnvasuti 
részvények 3.5U korona magasabb jegyzéssel zárulnak 

Bl.tdzad.
Bágyadt külföldi jegyzések alapján az eló'tőzsdén kedv- 

teJiB hangulat uralkodott. Az összes értékek árfolyamai 
feienlékenjeu csökkentek. — Keltettek : Osztrák hitel-

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER ‘26.
részvény 609.50—612.50-ig, magyar hitelbank 615.-----
617.—ig, osztrák-magyar államvasut 608.50—610-ig, 
rimamurányi vasmű 411.—ig.

11 óra 15 pereskor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 611.50—612. —-ig, magyar hitelbank 618-----
618.50- ig, magyar leszámítoló-és pénzváltó bank 407.—
- 408.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 67.—

— 68.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 429.-----
430—ig, osztrak-magyar államvasut 609 50 — 610.—ig,
déli vasút 83.-----84.—ig, rimamurányi vasmii 411.—
-411.50-ig, magyar koronajaradék 92.45—92 50-ig,
közúti vasul 555.-----556.—ig, városi villamos vasút
274.-----275.—ig.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén az osztrák-magyar állarnvasuti részvé­

nyek erős hanyatlására bágyadt maradt az irányzat. — 
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 611.25—609.—ig, 
magyar hitelbank 617.25—017.—ig, magyar leszámitoló- 
és pénzváltóbank 408 50—406.—-ig, magyar jelzálog- 
hitelhank II. kib. 432.--ig, osztrák-magyar államvasut
608.50- 606.—ig, rimamurányi vasmű 408.59 4U6-ig, 
magyar koronajáradék 92.45-ig, közúti vasul 553.50 — 
548. — -ig. — Helyi értékekben köttetett: magyar asphalt 
185—190, pesti magyar kereskedelmi bauk 1415.

1 óra 30 perozkor záródnék: Osztrák hitei- 
reszveuy 609 50—G10.—ig, magyar hitelbank 617.-----
617.50- ig, magyar leszámítoló-és pénzváltó bank 406.— 

407.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 67.—
-68. —-ig, magyar jeixáloghitelbank II. kib. 432.-----

433 —ig, osztrak-magyar államvasut 607.-----607.50-ig,
déli vasul 83 — 83 50 ig, rimamuranyi vasrri. 4U7.— 

408 — tg, magyar koronajaradék 92.45—92.50-ig, 
közúti vasul 550.-----551.—ig, városi villamos vasút
273. -----274.—ig.

Prämlum-üzlet: Dijbiztositasok : Osztrák hilelresz- 
venynen holnapra 5—6 k., nyolez napra 12—í4 k., 
október végére 30—32 korona.

Utótőzede.
Az utótőzsdén általánosan javult az irányzat magasabb 

berlini jegyzésekre. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény
609 50-61150-ig, magyar hitelbank 617.-----619.—ig,
osztrák-magyar államvasut 607.50--609.50-ig.

4 órakor zárodnak : Osztrák hitelr» szvéoy 01150 —
012.—ig, magyar hitelbank 019.-----620.—ig, magyar
leszámítoló- es penzvaltóbank 407.-----408.—ig, magyar
ipar és kereskedelmi hank 07.----  08.—ig, magva.
jelzáloghitelbank II. kib. 432.----- 433. —-ig, osztrák­
magyar államvasut 608 75- 609. —-ig deli vasút 83 —
— 84 —ig, rimamuranyi vasmű 409 ----- 410.- -ig,
magyar koronajaradék 92.45—92.50 ig, közúti vasul 
550. 551.—-ig, városi villamos vasút 273. 
274. —ig.

Budapesti sertéa-konznmvdaar. A ferenezvárosi
petroleum-rakodonál levő szt kps-fővárosi sertés-lconzum- 
v. uar árjegyzése szeptember 24-én. Előző napról vissz.a- 
maradt 357. üj felhajtás S56. Összes felh.a|tás 1213, 
Budapesti fogyaszt.isra eis? ilhttatott 878. eladatlanul 
visszamaradt 335 .Napi árak: 120—180 kilogr fulynau 
90 9$- :.-ig. 220—280 klg. súlyban 88—94 f.-ig,
82U--380 klg. 'iilyhau 88 — 94 f.-ig. Öreg r.ehéz
8u 88 l.-ig. Maluczok — f.-ig. A vásár hangulata 
lanyha voit.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest. Kőbányán.

Kőbánya, sz-pt. 25 Hízott sertésárak: í. Magyar 
elsőrendű : Orpg t.etze? —.— í. Öreg közép —.— 
f. Fiatul nuht z 93—94 t. Fiatal közép 92
— 93 f. Fiatal köuuyü 91—92 í. 11. Magyar
szedett : N«1h 7 —.— i". Közép —.— f. Könnyű
—.— f. Iil. Romániai : X- liez —f. Közép
—f. Könnyű —.— f. IV. Romániái eredeti 
fStachl): Nehéz .— f. V. Szerbiai: Nehéz 91 —92 f. 
Kü-z-f. 90 — 91 f. Könnyű 90—91 f.

Mrgu'yyzés. A fent jegyzett . :.ik <uly szerint és pedig a. 
szokásszerü levonások mellett eg> kilogramm súlyra fillé- 
reubeu eiLendtík. Szokasszenileg a 1 ázott serlegek tel­
jes (brutto) Súlyából az eleire paronkint 45 klg:. v -r>r?ri*)<>
A »értésé., vételárából a vevő javara t százalék v„nami<» le. 
A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vetetik 
irányadónak.

tíertésLHtszűm : 1901 szept. 23 napján voit készlet­
ben 45 704 tiri), szvpt. 24. napj.-m telhajtatott 377 drb, 
szept. 24. napjan elszallittati.i; -í il drl>, szept. 25. nap 
jára maradt készletben 45.700 drb. A hízott sertés üzlet- 
irányzata: csendes.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir.khzpor.u atatisztikai hivatal kunutatasa ax 1901 

szept. I ó JŐ-á.i ehti ü oratől szept. ho 21-en -sti ö óráig 
Jiuuapesirc vasúton es najon -rKezett s innen ••lazallitott 
gahonaküldemenyKról es a hndanesti fövamtnvatninal eiű- 
jegvzt tí ganmia es hsztmeniivisegeKról.

Beoe. szept. 25. Jtítzgyar ertékeh marlata.t 4e/e»os 
aranyjáiadék 118.40, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
143.—, magyai vasúti kőlcsöa ezüstben 100 50 magyar 
kel. vasút iÍL kötvény 119.25, magyar leszámítoló- es 
váltób.-reEzven' 405.—, magyar cereskedeltm bánt 
2406, magy. koronajáradék 92 35 „-os rnagy. föld- 
reh rmentesitési kőtv 92 10. magyar hitelhank-reszvenyek 
612 —, magyar cyeremeny-fc.‘Sorsjeg]f 176 — xassa 
oderbergi vasut-r 349 58, rimamuranyi vatimü 408. — , 
magyar ezukoripar 1700.

Beo» szept. 25. < Osztrák értekek zárlata) 4*2°/#-os 
papír jaradei 98 45, 4e/,-os osztrák aranyjáradék
118 85 1860. sorsjegy 138 G0 osztrák hitelsorsiegy
396 50, angol-oeztiák bank 259.—, bécaD Bankverete 
419.50 osztrák-magyar bank 1613. — , déli vasút rész- 
veoi 78.50. dunagőzhadózási társulat 744 — . dohaoy- 
rétoveai 275 —, cs. es ktr. vert arany 11.34, nemet 
bankviltók 117 20. 4e26/e-os ezüstjaradék 98.30, osztrák 
koronajaradék 95 55. 1864. sorsjegy 212 50, osztrát.
hiteiintezet: részvény 611 50. cmoc-bankreszveny 507 50 
osztrák Lándercank 374 50, osztrak-magyar allaaivasu: 
009 —, elbavölgyi vasút 454.—»alpesi részvényét 337 —, 
20 frankos srany 19 01. londoni vaítóar -39 17, 
bécsi tramway Lilt. A. 225.-; Litt. B. 291.—, Lipótkohó 
328 —. Javult.

6ECSI 6AB0NATÜZSDE.

Bóow, szept. 25. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) A külföldi piaczokról nem jött kezdeményező je­
lentés s azért az illeni piaczon nagy volt a csönd. Kü­
lönösen búza irányzata volt bágyadt s őszre nem volt 
képes tegnapi árfolyamát megtart »ni, tavaszra azonban 
nem mutatkozott változás. Egyébként az irányzat vala­
mivel barátságosabb volt, rozs és zab őszre 1—2 fillér­
rel javult, tavaszi megszilárdult. Tavalyi tengeri 1—2, 
uj tengeri 1 fillérrel emelkedett. — Köttettek: Búza 
tavaszra 8 36—8.37, rozs őszre 7.06-7.08, z. tb ős/.tc 
6.93- 6.94 — 6.92, tavaszra 7.31 — 7.29, lengeri szeptem­
ber—októberre 5.54. Egyébként jegyeztettek : búza 
őszre 7.91—7.92, rozs tavaszra 7.31—7.33, tengeri 
május—júniusra 5.41—5 42, repeze augusztus—szeptem­
berre 14.-----14.10. Fölmondottak 50U mm. búzát f-
1000 mm. rozsot. — A készáruk piaczán gabonanrmüvk- 
ben részvét;- n. vg folytán jelentéktelen volt u forgalom. 
Kiadatott 15U0 mm. 77 5 kg szlavóniai búza 8 2D k. 
három hónapra Becsből Zárlatkor maradlak: rozs 
tavaszra 7.33, zab őszre G 94, tavaszra 7.30. Egyébként 
változatlan.

A szesz ü1.1' t stagnál. Kontingens-szesz azonnali át­
vételre 41.20-41.GU kor. névT-g.

£.' 1 Pint „Mtia-mo
ocvtigeur -try litt nemi

•u «• : I.

bűz. 4006 : G3632 67638 ! - !
í - 1

arpa 1800 2188 3997 150' — 150
Z1D 722 6ICÜ t;x.s7j 4186 ' 4186
tengeri 2 b-2 ' 5650 ! 5902 101 3014 1 3115
rereze j ! — i - - 969 — 969
liszt 204| sí 2űü! j 82"7 0501 14768
korpa * — i 116U, 2752
üsszeseu , 0993 77080, 8*079 11016, 14024, 2 j 9 4 0

búza
UJ i

—
torgaloi",,1D

rozs _ 1 _
arpa 1500 — 1500 ! — — 1 —
zab
hneeri — — — — — , —
repeze - i — ; — — j — 1 —
liszt
korpa — - ! — — !  1 —
üssztaei. 1L0U — lúuu: — I — :

BECSI ERTEKT0ZSÜL

Béce, szept. 25. íAz Eaucté.rtA* tudósítójának távirata.) 
A külföldi tőzsdék tegnapi bágyadt irányzata csekély 
hatással volt a mai elötözsdére, amennyiben csak 
kezdetben kerültek az értékek alacsonyabb árfolyamok­
kal forgalomba. Csakhamar azonban éléokebb vételkedv 
következtében ismét emelkedtek. A javulást az idézte 
elő, nogy Newyorkban az irányzat tegnap kedvezőbbre 
változott és hogy nálunk az ultimó-prolongáczió igen 
könnyen ment végbe. A hangulat mindvégig barátsá­
gos maradt. Iiitelrészvényekben élénk forgalom fej­
lődött.

11 órakor záródnak : Osztrák iiitelreszfeny 012.50, 
magyar hitelbank 018.--, osztrak-magyar államvasut 
008 50, deli vasút 80. — , alpesi banyaröszvények 
335 50, rimamurányi vasmű 411.—, májusi járdék
98.50. török sorsjegyek 93.25, német birodalmi márka 
117.27.

A déli tőzsde nyugodtan nyílt meg. Később az 
irányzat általában gyengült, — Jegyeznek : Osztrák hi- 
telrészvényi-k 611.—, magyar hitelbank 618. —, Lünder- 
bauk 376 50, unionbank 505.—, auglo-bank 260. — , 
bankegyesület 422.—, osztrak-magyar allamvasut 007.50, 
deli vasul 80.—, elbavölgyi vasút 455.—, alpesi bánya- 
részvények 330.50, rimamurányi vasmű 410. — , prágai 
vasipar 1430.—, májusi járadék 98.45, magyar korona­
járadék 92 45, török sorsjegyek 93.25, német birodalmi 
márka 117.27.

A déLutani magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt Osztrák hitelrészvény 611.—, 
magyar hitelrészvény 013.—, angol-osztrák bank 259 —, 
bankegyesület 420 50, union bank 507.50, Länderbank 
276. — , osztrak-magyar allamvasut 609. — , déli vasút
78.50. elbavölgyi vasul 454 50, északnyugoti vasul 448.—, 
dohányrészveny 275. — , rimamuranyi vasmű 408.—, 
alpesi bányarészvenyek 337 50, májusi járadék 98.45, 
magyar koronajaradék 92.35, Bérnél birodalmi marka 
117.27.

külföldi ertektozsulk.

Bőrűn, sz pt. 25 (Az Egyetértői tudó;-,dójának táv­
irata.) A ucwyoriii tőzsde megszi'.irdióásár.i a mai 
tőzsde a tegnap estivel szemben kezdető n jobb tartással 
indult. Nem sokkal utóbb spekulácziós kínálat .elolt be 
a baukpiaczon, állítólag azon nyugtalanság köv tk- , lá­
bén, a melyei a déinéinetországi íizetésképtelen-ó-.-ek 
okoztak. A kinálat ismét a piacznak árfolyamait !• ny - 
ges-n lenyomta. A hányadikig a Lányapi-iczra is .itliá- 
ramlott, a hol szintén áresések voltai:. Vasutak t-u/ül 
Kanada-Pacific sziiiírd a 156.000 dollárnyi b- vétel tönb- 
leire. Gö/.h.józási részvények javultak. Zárlat bágya-íl 
volt iparérlékf koeii a pénzpiaczun való esésére. Mag. u- 
lcdzámilolási kamatláb 3°/0.

Zárlatkor jegyeztetik t-20/(l-os papirjáradék 98 50, 
4^/y*os osztrák :tranyjtradék 101 40 elbavölgyi vasul 
—. —, magyar Koronajaradék 93 30. osztrák-magy.r 
átllamvasiv 130.10, kassa-oderbcrgi va:;ut —. , :
váltóár 85 2.1 magyar vasúti beruházási kölcsön 102 75. 
upesi banyareszvény —. —, Disconto Con.rnandil 170 25
Itaianoi villamossági Ecíísol 109—, gelseukirchem 

155. — , Laure-kohó 172 75 4'2UZ| os ezüstjaradék —. —, 
4UV06 magyar aranyj iradez 99.75, osztrák hitel- 
ms/vi-rn 192.90, déli vasúi 19 80. Karoly l^aj^s-vasul 
102.30, orosz bankjegyek 210 30, 4°/0 u] or-sz Kölcsön 
95.90 török dohanyreszveny —.—, olasz jarad-k —.—, 
magvar hitelbank —.—, Dynamit Trust 148.25, llitr- 
peni 146.-. Gyenge.

BarUn. szájat. 25 íFsti tőzsde) Osztrák hitelreszveny 
192 uG, deli vasút 19 80, osztrak-magyar allamvasut
130.50. Javult.

Frankfurt, szept. 25. (Esti tőzsde.) Osztrák hite!- 
rés/V'-nv 192.60, déli vasul 20.10, Disconto-Cn ... n- 
dit 1/0.00, berlini Hanuelsgesellschalt 150.—, Harpen 
401.90, Laura-kf/tio —. — . magyar aranyjárade —.- , 
osztrák .«ranyjaradek —. —, osztrak-magyar illau..asut 
130.70. neműi bau» -. —, drezdai bank 122 50. gei- 
senkirchem —. —, Hibernia 147.75, olasz járadék 
—.—, magyar koronajaradék —. —, osztrák ezüstjura- 
dék —. —. Nyugi dt.

Hamburg, szept. 25. (Utótőzede.) Osztrák hitelrész­
en y 192.40. Csendes.

Hamburg, sz.-pt. 25. (Zárlat.) 4 2" u rzü-áj ir-nl'-l 
98 00. 1800. sorsj-'gv 139—, osztrák déii vasút 19 75, 
4v/„-os osztrák aranvjaradek 101. , osztrák hitelre^/.veny
192.50. osztrák-magyar allamvasut 130.25, olasz ír i

A 99.05, 4"<(j-os magyar ar.uívj.tradvk 99.50.
Szilái d.

Tart*, szept. 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 3 or,i Z-0 pervzkor tarodnak Oezír »k- 
riiagy.u allamvasut------ , 4°/fc-os osztrák arany­
aradéi. —. , osztrák Lündcrbank —3,J,0-cs
Iraricz.ia j.iradi'k 101. —, ottoman-bank 520.—, 3,/1v/M-08 
frariczia járadék 101.85, alpesi banyan-.-.zvények —. —, 
d-li vasút —.- 4°yu-os nagyar ar.tuyj.irad'k
párisi bankrészvény 1035.—, olasz járadék 99.15.
franczia törlesztési járadék —. —, osztrák íéldlntelin- 
intczeli részvény 1190.—, török dohanyreszveny 309. — .

London, szept. 25. (Megnyitás.) Angol consol 931/,.
Loudon. SZ'pt. 25. (Zarlal.) 2:vln (,-os angol cousolok 

933/26, spanvoi jiiradék 697/., négyszázalékos magyar 
aranyjuradék 991/,, 4° , o.> rúpia 64d/k, leszámí­
tolási kamatláb 2'/4, bécsi vultóar —.— , déli vasút 
4*/2. olasz járadék 98.-- , négyszázalékos osztrák 
aranyjáradék —.—, Canada Pacific vasul ll33/4, 
ezüst 2678.

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK,

New-York, szept. 25. (Zárlat.) Gyapot : New- 
Yorkbau helyben 8!/4 (S1/* tegnap), gyapot szeptemberre 
7.57 (7.05), gyapot deczemberre 7.02 (7.08j, gyapot 
New-Orleansban helyben 8.— (8*/te). — Petroleum : 
Stand White Newyorkban 7.50 (7.50), petroleum Stand 
White Philadelphiában 7.45 (77A), petróleum Rafined 
in Cases 8.50 (8.50), petroleum Credit Balances at Oil 
City 1.25 (1 25). — Zsir : Western steamt 10.25 (10.35) 
zsir Kobe és Brothers 10.60(10.65). — Tengeri irányzata 
gyenge. Tengeri szeptemberre 64.— (643/s), tengeri 
Jeczeinunrre 6*3/t (63 /8), tengeri májusra üil/H ('-45/8). 
búza ranyzata gysage. Piros őszi búza hely­
ben 753/4 (76.—), búza szeptemberre 745/g (74Va)» 
búza októberre 74‘/2 (745/8), búza drezemberre 76. — 
(76y4), búza májusra 79!/4 (79*/a). — Gabona
száhitási dija Liverpoolba 7/g (7/g). — Kávé fair
Rio 7. sz. 53/4 (51 Yt0), k ivé szepiemberre 5.05 (4.95), 
kávé deczemberre 5.25 (5.20). — Liszt Spring Wliea- 
clears 2.80(2.80). - Czukor 3*/4 (31/*). - On 24 85 
(25.05). - Réz 16'/, (167,).

Chtkago, szept. 25. {Zárlat.) Búza irányzata; 
gyenge. Búza szeptemberre 68*/4 (68«/,), búza deczemberre

707., (705/g). — Tenger? irányzata : gyenge. Ten­
geri szeptemberre 57% (583/4). — Zsir szeptemberre 
9 82 (10 —), októberre 9.77 (9.95). — Szalonna 
short clear 9 55 (9.55). — Sertéshús szeptemberre
14.80 (14 95)

fiásrii, szept 25. Nyersczukor októberre Aussig- 
ban 20.50. október —deczembeire 20.55 nyugodt. Fino­
mított készáru Prágában 84.— korona.

Hamburg, szept 25 JVyersczukor szeptemberre 
7.40, októberre 7.72, novemberre 7.77, deczemberre 7.82, 
januárra 7 92, februárra 8. — . márczáusra 8 07. áprilisra 
8.12. májusra 8.20, júniusra 8.27, júliusra 8 35, 
augusztusra 8.40 márka.

Hamburg, szept. 25. Kávé szeptemberre 297*. 
deczemb rre 30, máreziusra 30% 1 májusra 317a fillér 
fontonkint.

Magdoburg, szept. 25. A világ czukorkészlete 
932.000 tonna (444.000 tonnával kevesebb, mint tavaly 
ilyenkor). A répa súlya és czukortartalma Ausztria ki­
vételével mindenütt növekedett. Meleg, száraz idő kellene.

Berlin szept. 25. Búza szeptemberre 157 50, deczem­
berre 103. — , javult; rozs szepiemberre 154.75, 
deczemberre 138.50, tartott; zab szeptemberre 137 —, 
októberre 137.—, csendes; lengeii szeptemberre 127.—, 
októb-rre —. —, szilárd ; olaj szeptemberre 56.10, 
októberre —, tartóit; szesz 41.90.

Boroszló szept. 25. Búza helyben 17.40, sarga búza 
helynen 17 30, rozs helyben 14.80, zab helyben 
13.30, repeze helyben 26.90, tengeri 100 kilonkint 
13 25.

Köln, szept. 25. Olaj 61 50
Paris, szept. 25 Búza folyó hóra 21 30, októberre 

21.3.), négy utolsó hóra 2195, novembertől négy hóra 
22.3;/, nyugodt ; rozs folyó hóra 15.35. októberre 
h)4;> negv utolsó hóra 15.65, novembertől négy hóra 
15 80, nyugodt; liszt fleur ae Paris folyo nóra 27.35, 
októberre 27 50. négy utolsó hóra 27 90, novt n.bértől 
négy hóra 28 40, nyugodt ; repczeola) föl ye nor- 03.—, 
Oktobern 62.75, négy utolsó hóra 02.75 négy nlső 
bóra 02 75 nyugodt; .;c-: folyó bor- 28 50, októ- 
herre 28.7:> négy utolsó hóra 29 25. négy < Iső hóra 
29.7;>, nyugodt ; nyers czukor folyó hóra 20 25, 
októberre 20.50, nvugodt ; fehér czukor tolyo iióra 
2.í3 s, októberre 23%, októbertől négy bóra 24.—, 
négy első bora 24 75, állandó; finomított Cilikor 
folyó hóra 98.50, októberre 99.—. — Időjárás:
Mhős.

London, szept. 25. (Gabom-piacz.) Az irányzat ál­
landó. ix iírak változatlanok Városi liszt 21 sii. 0 d- 
28 -h. Il r;cz olaj 20 sh 0 p. Teng ri 24 sh K . j-.- 
lal : búza 2UUU0, árpa 2000, zab 50.000 q. — Az ide
borús.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi vasaroBarnol: r.ruí. (,M'irj■1 //jn- 
M’-.) A II.ui forgílloni ig.-n i-l.ink volt vs az vl.-iiaiczik-

k uni i-.ii. iti-il' tl. Di-ár',ii.ii !. tt :> borjúhús u 
Lai" ' li ' II' tit • 'I • !ul- ,'■> ti j; i (l ükként. A 
lioriulm -• !..’■! 120 li ió.-. Ii.í'ui, ti 140 fii! .. ,;
hu kereskedők . pyctlekhen. Az élű ponty kilója
HiO fillér. Ii.-m- .1 ISO füh r. Jogait ponty kilója 1 k.i- 
ruii-t. tj);'i» .vviit ii.il 70 lihér. A rántani v.iló csirke 
,K" j' ■”i li ■' r, ■ Hui V. reze 130 li r, p .. íi :

fi!;r- a vidél (öl fel ü'dmt hízóit ..... kilója 140 
fillér. Friss lőj....: : (m.isotlreudii láüaáru) 38 darabol 
olvasta! 2 koronáért.

Szerkesztői üzenetek.
D. 3 3 M í 1 i - .... ,„t .a ..

Séfet nem ismer.0. r.e'ii »jánlliatiüik. T"«*ók tanácsot k-’-rni 
a kezeaiorvostol, lm, , int-lyik orvus.lanárt keressék fel. Itt 
í.uűupvstvii iMi a.eí;. il. . , \-z -r! irhán szív. -en l. itniulliijai.
ulm,:l az!- il"b,í az ajánlott orvostaiia: hol lak.k ét 11 i 
kor remi",. A klinikai rondel -.0. rendszer. 1:‘ dededett

V S Budapest. Más lapnak hirdétési Ogyeibe nem avat­
kozhatunk bele.

L G j t\'.útin íé iné poly Tudild'.i-ait -ziv-mon foitad ni:, 
de igazolványt nem a Untunk, mert ilyennel egyetlen kul- 
fold: Indósitórik -•.-Mi rendelkezik.

Arad. Bej-q.’iv.- at.;l . n vidéken még nincsenek. A
belug;,mmix/ti.-ntmi .••női szivárgott ki a nyáron az a hir, 
hog) a minisztérium tervezi a vidéki Lejelentő hivatalok
>zei \ eZ'-S' .. Kol zs..ir v-a már is tette c részben a
kvZ'.umun;.-.-zu .■ pv.-t-kvl. 1 notnnkkal más város eddig még 
nem teá-'tt ki akt1 .out ebi-en a kérdvsi.’en.

Weiez Múrli A Modul. Szives ajánlatai köszönettel fj-

E J. I U'itui kl :,1 * 1- i: í i.tézel nem h.-tesiilt
ez idő s/.iTint. arr.d I.r..! •- m tudunk, a mely
egy ilyen intézet részéi'• \aN* gyüib st engedélyezi

K K, I toms:,.t. A gv úgy-zártaiban kapható czitromsavat 
czitrombul elő.

E^y 1 Ko»-'nth Ferencz min<l e mai
napig agyban tekvő beteg volt ■ ezért nem látogathatott 
'I ug egy k'.rülvb.t sv. 2. iFay András sohasem volt
Ugruii-jiarti.

gadju

Felelős strr!:rs:tö: Dicnt s .1 Járton.
Tiii.iidünos es kudo

„Eyitértés" Hlrliptiaúó, íred. es Kyoinda Reszf.-tirsasig
Ivazanló : Knlíis Árminul.

Napirend 11)01 szeptember 28

• Il .10,-. .- ■:
, :. -- Nap
a .;-2 pcrczknr. 
vkor. mugszik :

I'“»-

A irtiioktatúsügyi luíniFzter fogad ddntán 4 órakor.
A honvüilolari -.•int.ztr-r l.,gad didi 13 ori.k.ir.
Az iguznárrurry : miu hzt«-r ..i.ul.! d-dutitll 1 órakor.
A II. kerületi üzubadclvii párt jvlóló kűzgyülese d 

o ór;,k.,r a il.rrvin-í-ri vigailuiun.
A m.ijryrir heraldikai es jreaealogiai társaság inán- 

. atúvul iszlin.inyi ülvse déluiiin U órakor a nemzeti 
múzeumban.

A pinezérek oraz. kongresszusa Első nap.
Dr Morzsányi Károly programiul) -zede (1. u. C órakor 

a Royal szalluda di-zterméheu.
A magyar ápltömesterek építőmesteri szakosztályának 
„ülése d. u. ti órakor. (Ferencziek-bazár II. em.)
Őszi lóversenyek első napja délután negyed 3 órakor.
As ontálysorajáték húzása délelőtt órakor.
Nemzeti museum Termeszetrai.’.i tár del dőlt 9—1 

óráig. - lobbi tárai i korona belepudij melielt me'■ 
tekinthetői.’.

A Nemzeti Szalou d. c. 9 órától este 7-iz. Belépő dii 
5U fillér. r ‘

Országos kontár zárva.
Iparművészeti muzenm ii. c 9—1-ig.
Technológiai iparinuzeum d. e. 9_1 óráig
Mezőgazdasági múzeum !. e. 9—1-jv
A földtani intézet múzeuma nyitva d. e. 10 órától d. u. 

I óráig.
Közlekedési rauseom zárva.
As akadémia Goethe szobája zárva.
Muzoniu: könyvtár .lélelotl i—1-ig.
Akadémiai könyvtár d u. 3 — 7-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. C. 9— 12-ig és d. U. 3—S-ig
Az uj országhoz kupolacsarnoka és lépcsöháza 

d. e. 10—1 óráig 40 fillér, azontúl este 0 óráig 1 korona.
Alléikért nyitva ege« nap. HeJeoU díj 30 kr.
Egyetemi fuvészUet (az üllöi-uton) nyitva d. e. 8—12-ig 

és d. u. 3—ti ólai.’ ' 6
A m klr. központi statisztikai hivatal nyilvánoz 

könyvtákii vs tvrkép-gyújtemenye nyitva In— i_jB .
Magyar kir kereskedelmi mneauia. la it^atasng, kerti- 

kalclu i tzakknnyvtár és keleti mintatár V., vácYi-körut 
32. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. .1 hazai termékek áll,miu 
kiállít,ma és a kereskeáelemtnrténeti 'jinijtemény, továbbá a 
háziipari kiállítás (melyben az üzle:vezetőség ácusitasn- 
kát Is eszközöl) a városligeti m űcsarnokban. Nyitva 
9—is-ip és : s. 3 órától U-ig. — A külföldi kirendelt 
Ségek központi üzletvezeöi-n-e (magyar kereskedelmi rész­
vénytársaság) V., váczi-körut 32,

— II -Id kél : 
"éggel 3 óra II

1901

IDEGENEK NÉVSORA
Erzsébet kirttlyné szálloda és pension. Rohouyi Gy. 

Újvidék. — Lupán K.-Bánya. — Boi.yi A. N,-Várad,
-’zántó J. Kösd. — Földvár}' L. V.-Hartyón. Múlnál A. 
Bugyi. — Bárdy P. Héviz-Györk. — Máhr N.-né R.-A)más. 
Dr. Burkovicli K. N.-Vid. — Máriússy S. Trencsón. halász 
J. Kecskemét. — Tokaj J. Vácz. — Reinincsr M. Buk.ire-t. 
Ozvald K. Zágráb. — Spiler Gy. Tüskevár. — Sehvarcz L. 
Kassa. — Klinger E. Félfalu. — Megyesy G. Nyíregyháza. 
Demjén V. Pozsony.|

Nádor szálloda Cordes E. Hamburg. — Kalmár L. 
Pancuova. — Paráui S. és neje Komárom -- Hubert z\. 
Pozsony. — Száva E. Bukarest. — Oreveaux M. Pribgg. 
Buzi J. Szentes. — Arany J. Sziszek. — Wolkens ein j‘ 
Győr. — Harkay E. M.-Sziget. — Marinovits E. Szeged. 
Seybold M. Brassó — Hermann J. Kassa. — Sz-in, p. 
Ó Gradiska. — Vasváry A. Álba. — Weissmann J. Lemberg. 
Szabolesy K. Isaszeg. — Kardos E. Pim z hely. — Scliőri 
B. Szabadka.

Imperiál szálloda. Ivánkovits M., Ivánkovits Gy. Bajmok. 
Perkovits A. és n-je Eperi-s. — <ká!;Ut -i. Pápa.

Pannónia szálloda. >zentkiiályi Z. <-ör •-n. — DaUí" 
J., Dr. Mesko M. B.-Szomb-at. —- Nikolits P. Arad. Li(.p'e' 
G. Szolnok. — Eigeman li. Dortmund. — Krimit L. L.-Szt.- 
Miklós. — Zibell J. Triest. — Geren ^ r J. V. p y, dvi j 
Jászapáti. — Porarik A. Resicza. — Seefeltner E Salzburg. 
Huber A. Milano. — Gut by Gy. Szabadka. — Skarniczel" 
N. Galgócz. — Tóth E. K.-l’élegyházu. — Vazzano F. Cala- 
nia. — Rochlitz A. Esztergom. — TamásíTy B. Mi-kMoz. 
Ones J. N.-Iklod. — Maros ui S. N -Báiv.a. — ur. í. y 
Gy. Nyitva. — Dr. Volánszky K. N.-Szöllós. — Duiinanv. J. 
B.-Bánya. — Szvoda J. *M.-Sziget. — Dr. Shnen-z-.v S 
Szlulia a. SzL-Iván.

Metropole nzálloda. Huber K. Míirmhen. — T,::*].; v 
Zürich. — Frassi L. Cent. — Rauman Gy. Becs Dr. Braun 
M. Triest. — Flaman R Fiume M i.er E. neje Euere 
Dr. Héderváry L. Kolozsvár. — Ruelminr A.-ne és le- v. 
Zenta. — Molnár L. és nei.\ Sas []. N.-V.ir.id. — C-vf 
B. Zombor. — Waith;er K. Elek. — Scoria h. F/ger. 
sev U. Szeged. — Vivian f. Oroszvár. — Bui!/-r F. Tata 
Becsun J. és neje Kesztlml}. — Pa-snell V. Tata Seo^.jií 
G. Göd. — Sir J., Kovars L.. Jano-AÜz L B.-Bánya. Eres 
S. Esztergom. — S--!;iriber V. .Mező-túr — Na.:\ Íj Abda. 
Kovács J. és neje . • =1. 1.
Ö. Arad. — Klekkner H. Pozsony. — Steiner A. Halas.

Időjaraa.
eS in klr meteoroLr.gitík cóznonti intézet táv 
irrtti mlení-i 8é !ül • se pt Jő-én regg*» 7 ódakor
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SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK.
M. KiR. OPERAHÁZ.

Budapest. IVÓI -z.pt 20
A walkür.

A .Noibcluiigr g; 
zi*nc<lraina-tr!Li-ia 
3 l'elv. Zvuejét és szuv 
Wagner R. ' Ford. C,iky

>zemélvek :
Siegmuud B oulik
Bunding
Wotan N'-y D.
Sieglinde VasCfuezm
Brilp bilde 1 hósyné

Semsey
Helm wiege Kavzér
G^rlijide Pevny 1.
Ortlayde ltottcr G
Wal traute Szil ágy iné
Schwert 1 **ite Bártolucci
Siegrund“ Kánn M.
Grimgerde Berts M.
It os.-' weise Válent

Kezdete 7 órakor.

NEMZET! SZÍNHÁZ.
Bérlet 149. szám 

Budapest. 1901 szept. 26-án.
A bor.

Paraszt vígjáték 3 felvonás­
ban. Irta Gárdonyi Géza. 

Sz mélyek:

MAGYAR SZÍNHÁZ.
R'i<wpo#t. 1901 - zeni. 26 az,
3íew-York szépe.

'-zerzette:

ílyek .- 
Szik lay 
Ráfchonyi 
Boross 
Mátrai 
Martjó
Giréth 
Pa
Róz.-a
Odry

Füredi 
Karvázi 
Béres 
Horváth 
Gombaszögi 
Gelsey 
Aranyospv 
Bessenyei 
liórv 
Lenkefi 
Sariai

: rdjtoU.ík : .

I latiak uk 
H.rrv 
M ordkcrl

Kenneth
Blinky

Twiddles
Violet
Ratsi
Pat'i
Myrle

Gladys
Dorothy
Marjorie
Panni
Fricot
Fifi
Mr. Sheep 
William 

Kezdete 7

>‘ky

Baracs Imre Gyenes
Baracs Matyi Rózsahegyi
Baracsné Alszegi
Jancsi Kóré
Szuuyoghné György né
Szunyogh Közi Ligeti
Mihály Gahány i
Eszter Oxerü
GSre Gábor C.iházi
Görcné Vizváriné
Du r bints
Kátsa Falndi
Czeglédi LaUbár
Zsuzsi Ke ezer i

Keidet» '/jS órakor.

VÁROSLIGET:' SZÍNKÖR.
u.iápest. 1901 ‘zept 26-án.

Svihákok.
Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest 1901 szept. 26-án.

Bűnös asszony.
Kezdete l/,8 órairól’.

BUDA! SZi'íKÖR.
Budapest Idill szept. 26 án.

Othello.
Kiadete 7 úrékor.

1901
ViG-SZIMHÁZl

Budapest, 1901 szept. 
Az arany ka:

Bohózat 3 fel vor ;V ban.] 
Biumenthal O. és Kaő 
G- Magyarositotbi F. I

Személyek: 
S7:lrra Julis Har 
íürge TJol
Dacbslmayer Sz.at 
Erzsi ^ «
Liza h
H >rváth
Biárika N L-
Jjr. Gyárfás 
Malter
F'.ójns Ven
Treszka
Bokros
Emma
I.ándorné Mát
Melanie
KÖrmÖs
Angol tourist a Bih 

Kezdete 71 /., óraKl

Szinhál
A magy. kir op|

Vióra. Szombot'if) "■
A nemzeti 6zinh| 

Szombaton A tor
A népszínház ml

Amikolai bíró (el 
kólái bíró.

A vígszínház 
Szombaton

A magyar Rzinhsj
ton A I t : 1

A fővárosi nyail 
Szombaton Cyrar 
szépe, este Kornev 
előadás.)

A budai

Időjárás szép

A budapesti

árHág 7.3CbícHKai ?.:•€
iizerb átm. / C5

Il Leeiémoil

IV. Hajóz

1901 januári

1901 augus:

Sarajevo I

e lap r|



1901
IsORA

1 vision. Rohonyi Gy.
1-, vt.yi A. N.- 4 árad.
1 -n. Mi.inat -\
!;• X.-ne R- Mm ás.
I Trénerén. .. alász
1 n, ... ••! Bu ft re-vt
lar. — Srhvarcz i.
L «. Nyírei'yháza.

| . — K ilmár L.
|, — Hűi; ért A.
I veaux M. ’vibag.

in .].
rip.' > v i t s E. zpged.
la — Szni P.
I — Schön

lii. vits Gy. Bajmok.

|i ór; - >n. — Dapsy
F -vfad. Li^picfi
|- é nn.it L. -..-Szt.-
1 V-;. ilvi J.
|i“i!n?r L Salzburg.

"niczel
Cat a-

-kdez.
la. — Ur. Lhre.ifeld
L ■. — Duiinanyi J.
I bimenszky S Ifc'ló-

- Luthi K.
V B Dr. Braun

terjes.
eáuva

ív ti —
Pa!<
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l. i:.-R;nyi' 2jjrott
Erős
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1 -- több-

kód.

b.in
► Inti

1 zariuALü*

haté

h e \ rn
■ o. \bUív

2,

fo* k szépe.
i>en
ton.

tie:

KaU.Pnji

Margó

L usrky

Kardos

Ägi

v
(^Tv8“'Te x

S.ir ai
1 • 1 omkor.

) SZiíiKÓS.
S' 26-áa-
1 'tkok.
ít‘ 7 urakor.

: -Z1NHAZ
90 i szept. 26- ín-
\ asszony
■ vraKor-

íZía’KÖR.
&! i szept 28 áa.
hello.
e J urakor.

1901 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER 20.
VÍGSZÍNHÁZ,

Budapest, 1901 szept. 26-án.

Az arany kali&g.
Bohózat 3 felvonásban. írták 
Bs innen thal 0. és Kadelburg 
G- Magyarosította Fái J. B.

Személyek:
g7:kra Julis 
I ürge
Bacbslmayer 
Erzsi 
Liza 
K .rv&th 
K iárika 
l) r. Gyárfás 
Müller 
E lóri *
Tres'zka
bokros
Emma
l.ándorné

E ormos 
Angol tonrista 

Kezdete 71/;

Haraszthy
Hegedűs
Sfathmáry
Varsányi
Rostagni
Balassa
Nógrády
Gófck
Tapolczai
VT endrei
Révész
Győző
Berzétei
Mátrainé

Kazaliczky
Bihari
órakor.

népszínház
Budapest, 1901 szept. 26-án. 
«iáiét 12 felesége.
Énekes bohózat 3 fVlv. liták 
Antony Mars és M. Besval- 
liers. Forditottn Makai Emil. 
Zenéjét szerzetté V. Roger. 

Személyek:
Paterson Jáfet Szirmai 
Debora
Arabella 
Klári 
Baliveau 
Cassoulet 
Toupettes 
John Shrnith 
Briquet 
Ernest

Krecsányi 
Fedák 
Harmath 
Solymosi 
Kovács M. 
Tolla gi 
Szerdahelyi 
Németh

Kezdete 71/, órakor.

fjpáni a
Magyar tudományos színház. 
Budapest, 1901 szept. 26 án.
Monte-Carló és a 

Riviera.
Kezdete 7*/j órakor.

Színházi játékrendek.
A magy. kir. operaház műsora: Pénteken Erzsiké. 

Vióra. Szombaton Teli Vilmos. Vauimat» Súlia királynője.
A nemzeti színház műsora: Pénteken A nagymama. 

Szombaton A tenger asszonya. Vasárnap Endre és Johanna.
A népszínház műsora: Pénteken San-Toy. Szombaton 

An.ikolai bíró (először). Xasárnap d. u. Lili, este A mi- 
kolai biró.

A vígszínház miisora: Pénteken Szivem! (először). 
Szombaton Szivem ! Vasárnap d. u. A háló, este Szivem!

A magyar színház műsora: Pénteken Szulamit. Szomba­
ton A postásba. Vasamul New-York szépe.

A fővárosi nyári színház műsora: Pénteken Gésák. 
Szombaton Cyrano de Bergerac. Vasárnap d. u. Búd;.[»est 
szépe, este Korneviliei harangok. Hétfőn Két szerelem. (Utolsó 
előadás.)

A Kiefalndy-szinház műsora: Pénteken nincs előadás. 
Szombaton Sauerteig és társai fellépte. Vasárnap d. u. 
Sauerteig és társai fellépte, este Eszter.

Ae Uránia-színház műsora: Egész héten Monte-Carlo 
és a Riviera.

Hölgyek figyelmébe.
Ki szépségét fokozni vagy azt megtartani akarja, 

csak az alant felsorolt, kipróbált biztos hatású és 
ártalmatlan pipereczikkeket használja.
Anrora arczcróme. a legjobb és legmegbízha­

tóbb hatású szépitöszer az arezbör mindennemű 
tisztátlanságai u. m. szeplő, májfoit, pattanások, 
mittesser, napégetés stb. eltávolítására. Teljesen 
olaj- és zsírmentes. Ártalmatlanságáért kezesség. 
1 tégely ára 1 kor. 20 fillér.

Anrora arezrizspor. kitünően tapad, jóformán 
észrevehetetlen, fehér, rózsa és créme színben 
1 doboz ára 1 kor. 20 fillér.

Valódi orgonavirág szappan, nagyon enyhe, 
rendkívül kellemes illatú szappan. A fenti szerek 
hatását nagyban elősegíti. 1 darab ára 70 fillér,
3 drb ára 2 korona.

Bouquet .Aurora illatszer, a legkellemesebb 
illatú. 50 gros üveg 2 korona, 100 gros üveg
4 korona.

M&JYMtmm BÉLI»
d rogy ista és iliatszertárában, 11491

Budapest, XV., Egy etem-uteza 11.
Mindennemű bel- és külföldi gyógyáru külön­
legességek, angol- és franczia illatszerek és 
pipereczikkek, v egy készítmény e k. háztartási, 
gazdasági és állatgyógyászati czikkek raktára. 
1‘ocll ó fényezi to NzereU.

Tea, rum, cognac, cacao es csokoládé, 
líuin» és íilcőr^esKetitléilí:.

Miután a Bernstein József és fia ezég 'elszámol, én mint 
ugyanazon ezégnek beltagja, van szerencsém becses tudo­

mására hozni, hogy
kárpitos és 5s»sr,t-a.los fentor

minta raktáraimat és műhelyeimet
Fersiioziek-tsre 3. sz„ a Király-bazárba helyeztem át,

Becses megrendeléseit fenti czimre kérem. Kiváló tisztelettel 
^5^03 Bernstein Sándor kárpitos és díszítő.

[óvárosi rletisn
(Nagyinczö-utcz.a 17.) 49537

Móg oseEili: rövid Ideig!
miss Ä ÜB! <0S H« El BfS a ■jSI’A.

JIíkiii 4-S4 öBsaaaa
komikus pi.rrott-k

Lise Fleuron

török ekviiibrista.

ZBelMnagg V5M.®s*ia

Oily Jolly Wood és Bates
Modi, Enbens, Aloitha, Vendéo, Morris ós Morris, 

Kitty, Baumann, Xövessy, Kozmográf.
Jegy elővételi <hj nélkül előre váltható <1. e.lO-l-ig a pénztárnál.
A kávéházban reggel 5 óráig VÖRÖS ELEK czigány- 

z^nekarti hangversenyez.

—ESSSSW

KLEIN BERTALAN
iérfi szil l>ó

Budapest, V., Arany János-uícza 34., I. em.
Készít kizárólag angol férfiruhákat.

cilrt á.ro:n. lé-vő G-n^ol és fro-rxc^ia.^ szö­
vetek, ■vzvlexem.izit szsriT.eárv.k lá/t'vá.- 

n37-oGsá,g‘ct képeznek. 42152

", ‘; 1 figyelmébe!
Biztos eredmény érhető el

gyomorfájás, szélgörcs, gyomorégés,
étvágytalanság, köhögés, nehéz légzés megszüntetésére 
a Lörinczy-téic csodahatásu rMenthol“ gyomorszesz- 
szel. Egy üveg ára 120 filler. Megrendelhető az „Arany- 
kereszt“ gyógyszertárban, Bókós-Csahán. 41586/7

a legolcsóbb és leg- Ö VegkeSKiClbBK finomabb kivitelben
mindeulárbíin.

velenczei, franczia és angol kivitelben, 
JL BUKTOK falra, kandalló fölé éstolllettc-asztalra.

M-:il i _._1_ üveg- és bronz-kivitelben, i Hiányra 
és légszeszre. 42108

JT elentés.

Van szerencsém a n. é. hölgy közönségnek 52 
tudomásul hozni, hogy

női szabómülielyeiii
Vili., József-körut 81. sz. alatt

létezik.
Készítek franczia és angol ruhákat a legújabb 

divatjournalok szerint a legelegánsabb kivitelben.

KrSszl Irma?
42211 hölgy-szabó.

Tánczoktatási jelentés.
Wilschinsky S.-féle kitűnő hírben álló táncziskola Wesse­

lényi ntcza 17. sz. Be iratások naponta d. u. 5 órától 
kezdve; tanítás bármely időben, a legújabb szalon é. társas- 
tánezokban, több évi bel- és külföldön gyűjtőit (apa-ztalatok 
eddig még senki által fel nein mutatott kitűnő túneztani 
módszerein szerint. Kívánatra külön tanítás, hűzban, vagy 
házon kívül. Hölgyeknek különös kedvezmény. Gyermek­
tan it ás 4—6 óráig

Alulírott tisztelettel ajánlja a legszebben és legkényelme­
sebben berendezett szalon termeit lakodalmak, bálok és 
egyeli ünnepélyekre, kiszolgálás stb. a legolcsóbb árakon.

Szives rendeléseket kér
kitűnő tisztelettel

X:V'5lsíctiIrt!silc^'
42-241 Budapest, VI!.. Wesselenyi-utsza 17. sz.

Régi csillárok átalakítása,

0 í EF!HHL HE
Budapest, IV., Váezi-utcza !2. Telefon

fa
ára t

0 93.

Vízállás, 1BC1.

Schírdíng 
D&bv 

Passac . . 
Linz .... 
Becs .... 
Pozsony .. 
Komárom 
Budapest.. 
D.-Földvái 
Mohács. . 
Gombos . 
Újvidék. . . 
Zimony. 
Pancsóva 
Drentova 
(Jrsova . . • 

Vájt 
Ssersd . .

K.áksu 
Győr . . 

Zírávaa

Bar-s ...
En*k. .. .

fieáv&i 
Sziízak .. 
tiitiovzcsa

C39»CJ«aaíar
4- 113

4- 204 
— 62

2?4 < 22 
394 <rJU

szept,
3.SÄ

Kisseló.... 
Torneivir . 
N..Beírnánk.

Ttasai
M.-Srifol. 
Tezeaáza.. 
Túsza-UjUk. 
V.-?lameOf. . 
Záhony (Csapi

I Tokaj............ 1
j Tisea-Füred 

Ss< ilnok 
I Cacagrad. 
Szened .. 
TCrök-Scss. 
'liléi ....

25-én.
iáit mm

+ 66 < 2

— 136 < 6

55 f. 4

+ 222 11

+ H3 5 8

tobce:N-Varod — 
íefceie: Ttnke. — 
Féisír: B.-Jeaá — 
iteitts: Baki», -f. 
HÁrasBiGyomi —

Hum
4- 44 C < 661 Arad ... — 104 « £
-h «;=> |Xakí. .. — 4-6

,1 *27 a a megyeva-Kaé. t + coil fölött —null alatt. > árcd at 
< aptdti.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos
1901. szeptember 25.

árjegyzése

I (Híjára? szép V iznllíu» reggel 7 Órakor 203 cm. Hőmérő reggel 7 órakor -+- 16 C. 1 Legsalvmero reg. 7 ó. 769 m/m.

A) Árutőzsde.
1. Gkbonaren tink. — Arak koron a értékbon.

«) K*oz ara.

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint készpénzben 51> kl^r.-kint
E dogra luinonkinL.

A minőségi súly bektoliterenkmt és

Bura 74 75 - 6 77 1 8 7 8 80

.vniAdlr.l .. 7.55 7.7C 7.6C
7.75 1 7.65

7.8C ! 7.70 7 SO 7.85 8 - 8 - 8.15

7.55 7.70 7 ec 7.7b 7.65 7.8C 7.70 7 SO 7*85 a.- 8* —

— — . — 7.6C 7.66 7 55 7.7C 7 6C 7.75 7.65 7.85 7.EC 8.95 7 95

7.3C I 7.4C 7 45 7 6C 7.5C 7.€r* 7 55 7.70 7 60 7/8C
7.6C 1 7 65 7.65 7 8C 7.7C 7 85 7 75 7.9C

ezero átm. 7 C5 j 7.10

Foiirar , | i-------- — — —
1------- - — —

K?á'b :

kölcsöne — .

b) Határidőre.

Árfolyam
M 1 n ő e é r — ----- r-----------

1 kor -tói, kor.-ig

Roza _ 50 kg.-kmt
Elsőrendű______________ ____________ 1
Kozepminösegil------- --------------— — —

6 55
6.45

6 75 
6.65

Arp» _ 60 kg.-kint

Takarmány, elsőrendű------------ — —
. másodrendű      — mm

Sörfőzésre tiszavidéki — — —------- —
„ felsőmagyarorszagi------------
. dunántúli_____— — — —

5.9C
b 75

6.:g
5.SO

Kolos ... 50 kg.-kint - 4.8C __5. —
” G.8G 

6.6 Clab_____50 kg.-kint Elsőrendű------------------------------- — —
KözepminöaégU------------------------------------

ü.e->
6 5C 
5.15 
5.15 
6.1C 
5'2C

Tengeri 50 kg.-kmt
Bein-ldi______________________________
Homan v. bolgár — — — — — —
(hnquantin — — -- — — — — —

5 20 
5.2C 
6.2C
5.70

Reycze 50 kg.-kmt Bánsági I I------------------------------------

Pénz
Határidő I korona^

Magryar bura — I MW iprihs-------------1 "1 '7.
50 kg.-kint , ort<3bér------------- \ 7>rg_

50 kg.-kint

50 kg.-kint

Tengeri____
50 kg.-kint

j 1901 junius-----------------

19* 2 April!»-----------------

1900 október------- —
„ május__ — — —

1902 április-----------------
1901 szept.------------
. október -------  —

1902 május — — —

3 21
6.68

1.80

«.23
6.70

4'/,°'

8';,°;,

Kap.-royo7.ft
50 kg.-kmt

1902 április------- --

_ I 1900 augusztus — ■
. feíiruar — — •

II. Lemámoló árfolyamok

Buzii 50 kg.-kmt — — — —

B ti 50 kg.-kmt ------------ —
T engeri 50 kg.-kmt — — 5.12

ab 60 kg.-kint ------------ —

.- rpa

K.'.p.-Bepcze   — — — —

IV. Hajózási fuvardíj.

Honnan hli-r

Fancsova — — — —I 41 — 16
Bezdan _ — — — — S6-:íh
Káli '•na — _ — — — 28 - 30
D.-F-'idvar___________

(
Tlasa ,

l Titel_________________ 48—52
Száva| Mitrovicx______________ 72 -76

{ Temesvár __ — — — 84-88
N.-Becse. — ... fi(J — fii

A fuvardíj 100 kilogrammon kint a szaU't- 
adóval «rí* a biztosítani dijialrrtetik. 

Győrbe a fuvadijtetel 20 tillcriel magasai»-»

Ingyen bordó
50 kg.-kmt

Disznózsír

60 kg.-kint Szalonna —

7.B»ikk*l együtt 
gongysuiy tisztosuly 

milyet L

600 giammockint
60 kg.-kint

Szilva —* —

Ingyen hortio
60 kg.-kmt Szllvalz —

SO kg.-kint

éle tér i-i t » y « ft*

I korona I korona

vidéki____ _

mngyár la IcgenezAritot! vidéki------------
városi itgenezurilott. * darabos------------

boszniai, 1900 évi, uannce-minfleég — 
. _ 100 darabos -------

44 — 
45.6C

eierbuu. . . a.-ftnce-cnnősóg--------
e 109 darabos -------

: . . «6 .

« %

6
4‘,V',

szlavóniai 3 900 —------- —--------- — —
Kzerbiai 1900-------— — — — — — —

3 6 ‘.60 16 75

lueztrna niagv-*r. 1900 ------- -------------- -
lobere aprev. ■ mű 1900 — — — — —

„ kozepsiorü 1900 ---------------------
e nagyszámú 1900 — — — — — < “•

£>6.-r,G

Pndanest f7,város 1S90. évi kölcsön«, adóment«« 
Kadfirest Hz»»k2*«-íóv.\ros kölcsüno adómentes 
Ttimoa-Í'ógavőlgyi viza zab. társ.

III. Zátofrlevelok óa köloiönkötv.
a) KaíajtéCSi f^Waatek ?:íaoorätSutxU

Belvárosi takzrékpenztar r.-t------------------— —
EgyouClt bpoati fBvárosi takarókoénztar frti.an

Egyes, tégla* es czemenlpy.ir r.-t. elsftbbs. k. 
tiuaz 63 tárna vasönt. n gépgyár r.-t. köles. köt.
Kisbirtokosok országos ÍCldmlohnt.------- fitban

e . 50*/, ff. í9--------
* , „ 50'/, evra frrban

U. agr.- 68 iáradékbank r.-t. K'^C'flköt-’. — — —
• • • járadék jegy vumtii. 102*/g

* „ Záloglev».*! koronaertékben —
-f. Alt. k>'*szénb. r. t. fű - k. -11 e. 100 fik.-kint 
Unklar t.ildhitelint. o. c.-------------------- írtban

* * keronaártétben f.O evre — ,
' e körül,tertékhen <53 e%~« _ |

e eznbaly. ca talojjav. írtban ! 
11 agyar holy:érd. vurutak kötv. 50*/t övre „

. e 50 évre— — — !
* . . 60 évre ir.5e/e_

língyav lolzAloBhilelbank  --------------- írtban ;

* . köm. kötv. 60 évre írtban j
a . k' /-í. lo,tv. 50 eare ... —
s e közti. kCiv. 60 evro írtban

„ koca. k. 60 é., vf. 1!0 ír— 
e . k. k. üo ••. 100 frk. = 90 k.
, . nyar.-kClv.________ ______
e . e o-jztr. fclOlb. —

Magyar orestgo» kőtp. takaríkpénzt.40e. írtban
• . . . 50 e----------!

M. takaiékjT. kíízp. jelzillogb. 1, 2, 3,6. 7, b. kib.
, . . 4., 5. kib.-------

Országos központi hitelszövetkezet kötv. — —
0 art rák.magyar bank 40*/»dvro------------írtban

»7. 98.75
87.25 8 75
S3.- 64.-

97.5C S3.5C
97.SC 98.50
83.— 90. -

102.- 103.~
97. - 93.-

101 - 102.-
101.— 102. -
97.-- 53.-
97.- 98.-
96.-- 9'.-
98.- 99.-

69.80 105.80

értékpapír
Utolsó aríolva

Roronaer:ek
k p s p 1

iijviii* irfil/ * I

1
430 
438 —

frs 25 1 Magyar jelzáloghitelbank--------------------- — 240 ** » "
frs 25 i Magyas jelzátogliitelbauk--------------- szept. k. 210 * jA —
30.— Magyar teresk»* iolmi r. t.----------------— — 400
21.— i Magyar leszámítoló es pénzváltó bauk— 400 K.
24.— I , , , , szept. k. 400
5n.— Mairyar takarékn. közp. jelzálogbankja-------1000
3L'.— Oczírák hitohntAzet_________   — — 320

.— ' Osztrák bifeiintézet------- ... szept. v. 520
71» 70 ' Ojítrák-magTar bank____ _______________ 1200

I ceti magyar kereskedelmi bank-------— 1000
Unionbank_____________________________   400

4 07.-

140.—
30,—

406. —
SZi.-

£C3,— ' 603 áC 
teli — 1625 
240'*.- 241'-. 
SOS.-: ÍC8.

4V.8/.

Peeti hazai «lsß talarukp. kűza. kötv.

42.50 
9 J *C 
32. - 
S2.f-0 
96.75 
91 . -
92.50 
98 5C 
98. 
92.
91 .50 
98.25

97.25 93.25
92.25 93.25
95. -, 100

119-1 121 -
t2. í-01 123.--C 
103.50 105
97.25 98.25 
97.25 
90 - 
97.2'
94.-'
86 - I
96. - 
86 6C

1GC -l
99.-;

zalogl. őu évre-------

98.25
91.50

B) £ r t e k t 6 s e d e.

láb

I AllamadÓMae 
a) Magryar allamadoseag.

Arany). 100.500, ’üdOar. írt nevert.urbok, adóm.

Aranyjara iek, 10.CL0 ar. írt nevert. dbokb. aaom.
10,«.oo ar. írt - 21.000 k..............—

Aranyjaráds». adómentes, 100 ar. irt —

KoronaerUkQ jsrsdék, adómentes---------------------

• * * szept. k.
" ’ I see f. v.

ar.irtb.100ar.tr -•*'-» k. 
. adom. 100 ar. rt — 210 k. 
ezüstkölcson— — — — — 

luf. sterl^=240 k.

. kel. vas. állatuk. 

. ailamv. aranyk

liamfc. vask.czelj.I ,.i II1 a
iMü. nyereményt., 100 ;rtos* drb íooirt = íWt. 
18ÍÜ. J 50 . 60 írt —• 100 ».
.V gyár reg*le-k:«rt. kötvény, adómentes-------
1 írvat-aziavon e , • — “

agyar i-ín teher men c-utes» kötvény, adómentes

118.66 
65.ZSI 
Ö2.4Ő 
92 45, 
92.45:

119.15 
83.75 
92.85 
92.55 
92. 

1ZC. - 
.22.7 
107.25 
84.bl 

173.- 
V3. 
1CC.2C 
1V0 
93 - 
94..-

Tiezai es azcgeiii nyeremk. adóra..100 írt = X0C k. 
Uorvat-eziavon jelz. fóldv. kötv. adolev. 7*/, —

M OeztráK áUajritCóBJas.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

maira—no »earner— 
r—_ —Egyesített jtraaék ezilstb'in jn-u-

Aranyj.. adom., ar. írtban, 100 ^ 
kuMiiaeríCMli jaradek — — — 
Allarisorsj. 1854. evb. 260 Irt. p.

e I860. . 600 , o.
. 18,0. B l'd* » .
. 1865. , l'-U „ „
. 1864. . ŐO . „

98 
98.3C 
98.2 
98.2U

Pesti m. keroek. bank___________— ___írtban

... . k'i/s. kötv. 50'/, »•vn*_
e , . . köze. k. visuz. 110' 0frtb
• • • . kőza. k. viasz. 10 ' 0  

fc) ViOM éo fcClfBlűl let. kibeozélAuiaL
Alb:na Lilttrók es hi telin tózut______________
Aradi polgtn takarekp. 40 óv re----------------

. , , 40 c. vikszxCz. 1101 o

Arcűmegyui takarókpenxlár--------------------------
Boenyaa-berezeg, szabad, orsz. bank 20 ,-vr,i ^

Debreeroni ele6 tak?.rékp6nztár_____________
Erdélyr. a. jslzáloghitelb. 40 évre------------

, , ,40 evre viKizafiz.
Bor-at-ez la von orsz&goe jelzálogbank_______ __

. .... • k6“-111’-Ragya L alt. tafcp. 51V, e., vissz. 110 u _ G
, . , 40 evro, V1U3Z. 106" 0 __
, , ,41# evre. III. ki'.'._____
, . . 55 evre. IV. k.o._____u

Nagyeaebem fuldhilelmtezet________________ Q

„ , VI. kib.________
Oextrák ÍBldhitelintézot nyur.-kötv._______
Temesvár első takarüiipéuztar___________—

IV. EleShheósl kötvoajek.
Adria ni. kir. longerhajnaz.si rtcsveoyt. _ — — 
Budapesti közúti vaspálya társ koronáért. — —
Bu-iapest villamou városi va«ut r.-t--------------
Hud&peat-pecsi vasút------------—-------------
Leli vasút___ _______ICO marka - 1 .k8 k.

- . , isOU. évi kib. Ho fianínnkint------
I Első ca. kir. sz.Jb. dunagü-hajózam tara. — —.

Kanna-odoroergi vasút 1859,   _______  —
, , issy, íuo in = UH k.
* , 1891. 100 ni — 118 k.
, , (oszt. von.I 1889- ez. —

Magyar folyam- es tengerhajózási r. t.---------
Mr.xyar-gaeeorszagi vasút I. fcjh.__________

, , B. kib.___________
, , óidat_____ ________

Magyar nj. v. (székeaf.-gyűr graczi vonal)___
, , 1874. kib. _______________

M.-.gyar v. eis. k. beruh, szolra, 100 m. =118 k. 
: Usztral-magyar Lllamvasut IS83. 100 m = 118 k.

, , I. kiD. 1686 100 ír.=96k
, Torontáli helyi erdekü vasutak _____

99.25
92.50

98.25 
93 
93.5C

103.
94.

lOO. — 100.:

1C3. 
93. - 

100.

VI. TeJcapé2tpéBSt4pa.fc reaivényeii.

Belvárosi takarékpénztár_____________ __ 203
Budapest III. korilleti takaróknénzf ir____
Budapest-erzs^be»városi takarflkpónzt.ir 200 X. 
Budapesti tak. péuzt. és nrez. zalogl:. r. t. 400 ». |
Egy.«Ult budapesti fővárosi tasaréko__ — eW
Magyar altal&noo takaróknánztar____ 600 n
Kiqijar oruzagos központi takarókpenzt. — '"00
Ponti hazai első takarék pénztár----------- - — 2003

VB. Bietéseltó-táreaeágok réaav.

Bécsi bizloaitő tarsasag_____________ _ 400
Bécsi élet- es jarailok-biztositó intézőt____ 103
Első magyar általános biztosító tarsasag — 2000
Fonciere, peeh biztosító mlezat___________200
ííagyar jég- os v.szontb.ztosito r.-t.------- 200

! Nemzeti baleiet-h:ztosilör.-t.________900 K.
Pannónia viszontbiztosító mtszet _ _ __ 600

198.- 200.
20c.-' 205. 
177.-i 131. 
4C2. — 4-74, - 

2C30. - 2195 
i )4. — b-í. — 

134C - 135C.- 
*2250- 16300

375.- 335. 
554.-; 511.- 

5175.— 521 
1 £4. -i .93.- 
220. 222.-
173.-1 175.-

1025 - tCJC.—

,Hacgár:ae műtrágya és fcénsav-gyir _ — 409
Kábelgyár részvénytársaság--------------------- 400
Kőb.-.oyai poigari senőző részvény-tar. 2C3 K.
tagyar ezukoripaj: r.-t. —------ ---------121)0 K. 1
fciagyar fém- es lAmpaaru-gyarr.-t.-------203
Magyar gazizz » snj r.-t. ............. .. ................ 200 1
Magyar ruggyantaarugyar r.-t.------- — — '-'03
Magyar vasúti forgalmi r.-t. előv. jog. O. 200 K.
Uágyar víllamoasagt r.-t________ — — 2i)9 K.
V.-y-:gazrt;.-agi m «r-re-zv.-fars.... —......... 400 j
Nagyszeben; villamosmO r.-t. — _ _ — 16í>0
Nemzőt közi villámossagi társas*,»       430
NonztiLiőzi tva^onlölcsőnző r.-t._____ 400 K.
Popper Lipót faipar r.-t. ------------------------------ '«d#
IJnariiaro rd.izv«:;iylársasag . _____________2 >3
Boyul nagyszállód a részvényüirsaság _ S00 K.
Szogsdi knnderfonógyar r. t---------------------- 100
Sziszek: tárházak r.-t.     210
Tel*íon-Hirmondó r.-t- _ —_____lOO £.
Törökbiiodaírni dohácydgyodáraaági r.-t. _ l)I

XIII. )Ei5slsk»5éil vá I. rénry
Adria m. k:r. hajózási r.-t.._ __ _ 2IMI
A rerii ée csanadi egye?, v. r.-t. törza-r. 2C0
Baja-Zömöm - Uj. , :..-ki li**lyi érd. v. r.-t__  200

, Harta-pakraszi vasút e.'sőbbs. reszv. _ _ 100
Budapesti közúti vaspálya társ.____ ___  200

276. ! 278 ~|

28C.— 33C. - I

Vffl. Gßamalmelc reeavézayel.

I Concordia-gőzmalom r.-t.------------------------- 800
... elsőbbségi roaxv. 800 ,

I Első budapesti 'gőzmalom r.-t. _______6<>0 K.
Erzsehet-gőzmr.l'jm-tz.-»._________________400
Lujza -gőzmalom r.-t._____________________ 8*20
Pedti hengermalom-társ._______________  8>)0
Pveti molnárok ee sülök gőzmalom r.-t. — 430
Pesti Viktona-gőzmalcu____________  3u0

f 9r’. -

2:5.'- 220 
86C. — 8 0 
4Ü5. 4ÍÚ 
3*3 -I 317.-

S3.8C 
98.8C 
98.7u 
98.70

118.90; 119.4C 
9 6.1C 95.60 

\ü0.í>c) 192. ÚC 
,33.iC' Í<C.60 
170.-: 12. 
212. C| 214.. 
Z1Í.5C 214.50

ÍJ Más ktilcfcöuök.
Bolgár államv. zalogkvlcvon 100 ar. írt c= 840 á

•/, Bonnyax-r.ers'vjm hu:/köles 1890. evHői 
1HÜH.övről

V. Blinkek rezarenyaL

Angol-cnrtrák bank--------------------------— 311
í hmiapeati bauturjesillet------- ------------------
í t irő magyar ipartianc----------- ----  --- — —
. ) minél hAelbani:-----------  —-----------------1**^
: Buua;.' ti giro- as pénztár-egylet------------*1KK

H i/.ii f.aaz-riíszvaiiy-lar- uiig---------------- kot
I Hernu s magy. nit. valtol’-zlet rwrzvt.-------
j Hurvat kerv.isedelnu tant ...------- — — 241

Hurvat l-rzarmtoló bánt — — — — — 
Horvát-sztavon országos jelzálogbank 
Magyar alialauos tuteibanic — — — —

Hagy» rv.skodeluu oank — — 200
:.t. I.. 200 ; fi

őmmw iii'ii 1 11''I—llt^Tl^^^l1nmll ,̂'■,,

98.5C 99.-0
98./S, 99. V 5
ó;,.50 89.50

102.—
102. —
10i.75 102.25
98.25 99.25

102.- l'Xi.
io.-;. ~
106. - •7. '
93 y 99 25

\ 11*5 Í»C i 1?-. C
1 - 101 .—

,25 97 2?

98.- 99.-
96.50

I 95. — 96. -
9". .3" 92.30

111.50 tI2.SC

95 i - 961 —
116.2: 117.25
94.80 9 5.80

116.26 117.2Í
85. bC 98.5C
98.55 93.-

106. - 107.-
1Cb. — 10/. -
95. - 3».-

10'».— 106. -
105. - 106.—
119.- 1 20.

96Í26 9/ *25

Ütolso árfolyam

koronaertek

260.- 262. —
157.- 158 -
320.— 32'..—
1>C.- 153.-

210.- ! 212*.-
2CL.- 202.-

1 — I

IX. Bányák 4a tógla^ í.7*k TÓasw.
Budapost-ftzeiitlflrinczi téglagyár _ __ _ ‘-‘0
Egyesült tégla- eu czemontgyar r.t._ __ __ X00
Észak ni. egyusOlt kőszánb. as iparv. _ _ 200

Fi-laőmagyarorsz. banya és kohem. r.-t. __ 200
István téglagyár r.-t._________________ __ 1*00
Kis-seb««i g.-emtbanyá' r.-t.________ 800 K.
Köbanyai gőztéglagyar r.-t.______________ 320
Ivöszenbanya es téglagyár r.-t.________80 K.
Lochner rakosi téglagyár r.-t.___________ 200
Magyar asphalt r.-t.____ ___ __ __ __ __ 200
Magyar alt. kőszén banya r.t________ ___ __ 200
Magyar kerámiái gyár r.-t. előv. jog. n. _ -30
IVterhegyi téglaipar r.-t_____ _________ 800 K-
Sal go tarjam kőszenbanya r.-t.___________ 200

! Újlak; tégla- ea mcezegutfl r.-t. előv. Jog. n 300

X. VáiKtiTak is gépgyárak réssv
Első magyar gazdaaagi gépgyár r.-t. __ — 100 
.Danubius* ui. hajó- es gépgyár r.-t.— 200 K.

Ganz és tarsa vasöntöde és gépgyár _ —
Magyar belga férnipzrgyar r.-t. elsőbbe. SiX) K.
Ma x yar r.-t........... .. ... 800 ;
N.ui rag! vasipar társulat_______  _ __ — 430
„Nichmsim*-gépgyár reszv.-Líra.     200 K.
Kimamurámy-salgotarjam v»»mO r.-t-_ — 2tX)

324.-' 32C.-

40.
286.

zvpt.

140.—
56.—

Schlick-féle vasöntöde ée gépgyár _ __ _ lOO
TeudlofT s Dittrich gopgyr.-L A) vor. elölj. 200 £. 
Weitzer János gép-, waggongyar r.-t- _ *00 1L

XI. Könyvnyemdák réesvémyel.

rAthenaeum* Irodalmi ée nyomdai r.-t. — 100 
Franklin-társulat — — — — — — — — *30
-Pallas* irodalmi es nyomdai r.-t.—------- 400
resti könyvnyomda r.-L--------------------- — 1000

XH. Különféle vállalatok réeev.
Altalanos waggonkölcsöoző-társulat «00 K-
.Apollo* köolajünoinito-gyar r.-t.------- 200 K.
K&ritliu-fole vegvi gyárát r.-t-------------- 600 K.
Bthar-Snlagyi olajipar r.-t------------------ 800 K.
Brassói cellulose gyár r.-t.----------------  800 K-
Btalapé.*ti általános villamossági r.-t— 200 h.
Hpesu Zrf«oinay-í«’le p'ircz.-layencz«így.r.-t.2000 k.

1 Első magyar betűöntődé r.-t.   200
Első magyar gyapjvmuso- es bízom, r.-t— 400
Első magyar részvény sertőz'de------------------ 600
Első magyar aerteshizlalo r.-t--------------------- 400
Első magyar szallona r.-t.-------------------- ^
Első pesti apudium os eeontliszt gyár------- 200
Hume*, rizubantolo- cs nsikemenyití gyár 
Gschwimit-fole szeszgyár-----------------

-00 548. "
- 35^.-

S09 I 276.- 
1 80 —

212. -
-| 238.-

2 4. -
5C • —

29C. —
58S. -
21C. -
20G -

' I 2CC. -
24'. -
1 55 -
80.-

525 ^

i 16<e "

215.-
140.-

;800.-

- 36c! —

190 -
407Í-
1-c.-
200. -
195.-

3CC. —
f'CC.-
345 -

2GC0.-

990.-

1C’>0. —
210. —
21C. —
214.

2 20.-!- 285.-
7CC. —

2270.-
444.—
445.-
273.-

265C.-

• , . élv.jegy-------
Budapesti ill*mcs városi vasul r.-t.__
Budapest-roeat-lőrinczt h. é. 'vasút/-^ __ 30(1
Bpest-njpcst-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 231» £- 112. —
Dfcbrecztin-hajdunanátii vasút h. <?. 7. els. r. -0®
Déli vasút    ______________ 4-0 •—

. . .. . . 4<i 8C.-
El^ő cs. kir. szab. dumgőzhajó-társ. __:050 '».•C.—
Gölnicrvölgyi vasút r.-i. elsőbba. reszv. $00 K. _ .
Kasf.a-odorhergi vasút__________ _________ 400 351. j 354. 1
Eassa-toruai h.ilyi érd. vasút r.-t. elv. r. lOS 397. 399.
íargyar fclya«n- es tengerhajózási r.-t. 200 ...
Magyar-gecsorazagi vaaut _______ _____ - 400
Magyar helyi érdekű vasutak r.-t._— — 400
Magyar nyugoti vasút_________________ ... 400
Mftramaro:;! eóvasúi els. részvény __ — — 200
M»ran uroai euvasut t imreszvényoi — — 200
Mtramaros. eovajut II. róczványoi----------- - 200
üarosváflárb.-esáazrég. vasút ols. reurv. — Ä0
Uncnte ir.agy. tengeri hajóz&si r.-L__ 1000 E.
Osztrák-magyar aiiamvaaut     — — 4><0

, . vég. «0
Péce-fcarcaai vasút_________________ —■ — <30

: tizt.-l.örln<z-Szlatina-Nasiczi h. é. v. els. r. 100 
Temesvar-ilodosi h. rrd. v. r.-t. els. r. 200 K.

419.-, 421.-1

306.SC 6C3.-Í
4*.:-.- í 42C. -1

:mi XIV. Sercjegyek.
10 Bazilika aersjegy --------------------------—
10 osztr. felülbélyegiíuwel^ ,

- , nyeremeny-jegy-----------------—
2CD Eéesvarcsi ny«remeriyiölcs-n l»74. évről _ —

6C budavárosi eoi"8Jegy--------------- --------------— —
8C osztr. felüibélyegzemel— —

4 ,:o i*nve egyesületi sorsjegy — — — — — —
4 , . osztr. fel lllbólyog*.

- Magyar jelzaloghiteibank nyer.-j' gy ......... —
— . _ osztr felfllb.

10 Merya vóröe-kereezt sorsjegy--------------------- — ti.-*
10 „ . . . osztr. felölbélyegi'. 1 22.63;

- - , , - í _ - "I
24 Ui»«* vBrba-kerOtis sorejogy — — — — — — -C.5
2« . , . osztr. feltuae'.y«gt. 20 -C

— (í- '■ : - \-vv: • ■ ••,••• — — — - 1 • ' i
20 Osztrák vörve-cereezt sorijegy__________   — -» -t7.—

2úti Uc'rak h;tAÜnl««eu sorsjegy ----------------- — —
-* 81 to;»j.gy_------------ --

14.50
10.75] :%.75i

394*. - ! ;S8*. - I 
151. — 157 - — I
168.- ! *.

8.50'
3.50'

13.50.
: 21.50'

21.62

96 . Szerbiai uyer.-e
.............. )t° a k. '
. felülb).)l»00

Péncaemek.

— 4'zO ?.ZC. - 925.

, és kir. vurt____ ___ _ _ —
..... fc6r.------ ----------— —
’ tvr'rik vagy műgyar 8 frlos-------— —
. 21 frankos--------------------------------------- —

. tbriik aranylira---------------- — — — —
Német bírod, vagy egyénért, fcankj. (100 markai
Franczia bankjegy <1Ó0 frank)--------------------------
Olai.z bankjegy imo líra)-------------------------• —
I’apirrubei <iarabcnk:i;í — — — — —
Bom an bankjegy (U-3 loii ---------------■ — —
Szerb bankjegy (100 ezdat dinar)----------- • — —

X\ 1. Váltók árfolyam* (látra).

Amsterdam____ ___ __ 100 hollandi írtért
brüseei_____________ _ 100 frauíart — —- —
Lonaon__________ ___ io sto-1 ingért — —
Nemet oankpi&>iok____ 100 mr-rrauit— — —
Olasz bankpiaczok____ * 00 Lraert — — —
Paris — _ _ — — — lúU frankért — — —
b.sjczi baxkpiaczok — 100 .------ ■ —
bumipeLerrar— 100 rubeiurt — — —

11.35 
11..'0 
19.C<-'( 
19.02 
23.42

117*.t7
94.87
S1.S'1

2.52

11.40
11.36
19.C6
19.06
23.5C

197.5CÍ 198.8C

239.30
117.22

91 ,>C
' 94.fcC

9

239 €•'
11 7 4? 
91 8C 
95. ■— 
95.20

25:.- 254.^

Lcmmoló i*f«Iyaznok

203.-I

Magyar ált hitelbank------- — — —
Osztrák hitelintézet---------------- — —
Magyar aranyjaradék---------------------
Magyar kuronajaradek — — — — —
Magyar ip. es Kérész, bank.------- —
Magyar jelzalogbitelbank----------------
Hagvar leszámítoló bank------------—
Rima-Muranyi vasmű r.-L------------
Bperti közúti vaspálya L----------------

Osztr.-magyar allunvz izt—------- —
Buiiapesti naiikegyesillet----------------
Első magyar iparnaaí---------------------
Hazai baiiK r.-:. ----------- -- - -

615. -
6C9*

Pesti in. kereak. oank —
M.igv. - vis/.ontbizt------------------
Magyar ezukonpar r. L------- — —
>1. t.ikp. kozp. jtiizalogb.-------— —
Magyar auphnit r.-t — — — — — 
Beivaroai takexákpéuxtár r^L — —
Adria in. kir. leugeriiajoz. r.-L — — 
I. magyar alt. biztosító tara— — — 
Ujl.iki i eglagyar r.-t. — ------- —

M yar vi-ut. főir -t. --------------- -
D.-muliius-Schoen. hajógyár — — — 
bchlick-íele vasöntöde r.-t. — — —

szept 25-cröl. 

_____ 2415. Ganz-feie vasöntöde r.-t. — _ — »
Bpesti takp. es zalogk. r.-t. — — —
aoszénbánya ea fégiajyár r. t. —. —
M. ursz. kozp. taiarexp. — — — —

Buuapesti vili. varjai vasút — — —
Magyar alt. taxareitpenz;ai — — —
Bu dapesti V!';.ii.io,s.,.m r.-t.------- — * "*
Magy. kerámiái gyár r.-t— — — - j
Bp.-ujpest-r. villám, vasút----------- - 1,3
Eg>er. Bp. íör. takarék -------------------~

Pe^ti hazai első Uftare»uuait zr------- • J “
Vchol-m g v- var 1 ___________- - J__

■ iK en ii íiiKzalogleVoie
•*kpapírok eizal-igosit.i

i losiáMerKöiíiii isnasutet 1301. wl M üzsiiiBröl
Vonalhossza 770 kilométer.

Időszak

1901 január 1-től jui;cs 31-íg

1901 augusztus 1 tői 3!-lg

Sarajevo,

összesen

1901. szeptember 12.

Szállíttatott
Bevétel

Összehasonlítva az
elózó 1900. évről

személy
teher

bevétel különbö­
zet

tonna
korona értékben

683506 518020 3707907 3371802 +336195

168205 73510 580747 620353 — 39606

860711 585530 4288741 3992155 +296589

Az igazgatóság.

Birdetéseli
_»,.ére f.lvét.tn.k a kiadohivatalb.«

1 1V^ g*apB8velde-Bte*n S. ea.

agyar {^öoyutár I — RADÓ ANTAL

Kiadja:-------- " —
Lampel fl. (Wodiansr F. és Fiail

fz augusztusi füzetek 
- a következők:

Egy-egy szám 
ára 30 fillér.

Minden föaet egyen­
ként kapható.

Telje« Jegyzék min­
den könyvkereske­
désben kapható. =

Erői Széchenyi István. 238-239.
kel ellátta dr. Gyulai Ágost. — A magyar politikai 
és gazdasági élet nagy reformálásának korszakalkotó 

------=z munkája. Első olcsó kiadás. -— —=
Aeneise. Fordította Baróti Szabó

Az eddig megjelent
szamok részletfize-

lilUd. Dávid. Kiadták: Radó Antal és Tóth 
Rezső. 1. füzet. — Közel száz esztendős, de mind máig 
legjobb Aeneis-forditasunk s ma is élvezetes költői 

olvasmány. — --
Apró történetek. Kiváló elbeszé- 1 
lónk néhány legszebb elbeszélése. Egy- ' 

szerű, bájos történetek, melyeket mély és erős magyar 
......  —- érzés jellemez.

te de Berkeley. SJittSiÄ!
jeles modern franczia író egyik legérdekesebb munkája.tésre is kaphatok.

S LAMPEL RÓBERT (WODIANER F. És FIAI)
CS. ÉS KIR. UDV. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN, BUDAPEST, VI-, ANDRÁSSY-UT 21. SZÁM. 

— ...--------------------- é. minden könyvkereskedőben- ---------------- ------------- ^

258
109
998
204

ÉLET BIZTOSI TÓ-TAR SASAG.
Alapittatoít 1845-ben.

Az összes nyeremények a biztosítottak tulajdona.
Kivonat az 1899. évi üzleti jelentésből:

Aktívák összege .................................... 1 m,lllárd 160 mUll° kor'
Évi bevétel.......................... ..  • • • ■
1899-ben a biztosítottaknak kifizettetett.
1899-ben kötött uj üzletek összege.
Tiszta fölösleg 1S99 végén • • •
Az 1899-ben a biztosítottaknak kifizetett nyeremeny- 
osztalókok összege 14 millió koronára rágott* A New-York 

a müveit világ összes országaiban bír fiókokkal.
A New-Tork kötvénye mei-támadhatatlan a kiáUitáa napjától foeva.

Referencziák Magyarországon:
Macyar általános hltelbanli. 

pestl magyar kereslcedelml bank.
Közelebbi felvilágosításokat ad a 31965

„NEW-YORK“

életbiztositó-társaság magyarországi vezérigazgatósága: 
Budapest, Erzsébet-körut 9—11., New-York palota.



EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER 261
Fzen hirdetés» rovatban minden ezö 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, e compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

Ezen hiroetest rovatban minden ezé 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, 9 compact be­
tűkből eredve 8 fillérről fizetendő.

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

Kis hirdsiésekeí
tUpff&d as Kjryetcriás szamára 
» ioiyonii uivalál Pa^ovtlda- 
atcza 3. $Z. .» a Következő 

fiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
doLinvtörsdéje Vf. kér.. Terez- 

körút 54. szám.

Borger Vilinosné
doliánytözs ’éje Erzuebet-körut

51. szám.

3?emec*ek A.
dobán?törsd*»e IV. Petéfl-tár

3. zzam.

Deutsch Julia
doltántlózfcdpjn ÍQjUcT k5/«l 

60, sz.. íharo-s-utczu m»ac t

Toldi Lajos
ICnyvktrpebroeee Burte. fi.,

Fő-alcza 2. ««aj. 
aUivir.t m.nyen hfr«lei«ai

Kiadóiiivatali özeneL
Tudakozódásoknál esakia 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a va- 
laszbclyog beküldetett 

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eladás.
Használt és nj

rendkívül olcsó r.ron kaphatók 
a budapesti penzszekrénygyár 
raktárában. Budapest, V., 
Bálvány-uteza 6. sz.

413*5
Kárpáti juhturó

(úgynevezett liptói), legfino­
mabb. 5 kiló- budüny, ber- 
luentve, utánvéttel 7 korona.

Kárpáti borovicska
valódi, legfinomabb, regi. 5 ki- 
iós palaczk, bérmentve, után­
vétül 7 kor. 50 fii. Ganovaaliy 
Gusztáv, juhturó- s boro- 
vicska-terinvlö Szepes-Szom 
kát (hzep.\smegye). 42L94

Szőlő,
ménesgyoroki mézédes, egy 5 
kilós kosár 1 írt 30 kr., tiszta 
muskotály 1 frt 4U kr Katona 
Józsefnél, Budapest, központi 
vásárcsarnok. 4-2 20 b

Eladó gyümölcsfák.
Több ezer nemes alma, körte, 
cseresznye, meggy, öszibaraczk 
oltvány, dió és fenyő csemete 
eladó ; iibja 20—60 fill. Árjegy­
zéket kívánatra kühl a nbányai 
gazdasági-egylet. 45235

A felső-dernai
nÓil7 C7ol#rúnvol/ aszfal*4»á3iya közvetlen szom- 

bZCÍXI CSiycn =Zédságában 315 hat. hold
tölgy, bükk és cser vegyes er<lö, 
holdankint.200 koronáért eladó. 
Az említett bányatelepről ezen 
erdőn keresztül sodronypálya 
vezet a mez »telegdi vasúti állo­
másig. Értekezni lehet Alsó- 
Dernán, Baranyi Péternél, vagy 
pedig Nagyváradon, Baranyi 
Zsigmánd tulajdonossal. 4223G

10.000
használt és uj befelé nyíló 
ablakok, ajtók, vasredönyök, 
minden méretben és e szak­
mába vágó anyagok a leg­
olcsóbb árakban kaphatók. 
Weisz Adolfnál, V., ügynök- 
utcza 16. 42004

Gőzgépek
és kazánok 4 —100 HP..
malmok, fűrészek, szivattyúk és 
szeszgyári berendezések állan­
dóan raktáron vannak. Man­
nák Vincze gépgyárosnál, 
Vili., Kőris-utcza 31., Budapest.

42053

Vetek
Veszek

régi könyveket. Budapest. 
VI., Andrássy-ut 81., I. ein. 0.

9 ti 3

:ást keres.
Fővárosi

előkelő napilap k iád óh iva tálá­
nál 6 év óta és jelenleg is 
alkalmazásban lévő fiatal tiszt- 

iselö, ki a levelezésben, 
könyvelésben, hirdetési ügyek 
ellátásában, az összes irodai 
és első sorban kiadóhivatali 
teendők végzésében teljesen 
jártas, állását változtatni kény­
telen. Kitűnő referenciákkal 
rendelkezik. Czim a kiadóhiva­
talban. 11595

Kulcsárjáé
vagy házvezetőnői állást el­
nyerni óhajt 38 éves özvegy, 
ki már volt alkalmazva előkelő 
urasági háznál. Czim a kiadó- 
hivatalban, 9375

Oktatás.
Une dame frangaise

avec les meilleures reeom- 
mandatious, enseiíínant sa 
langne áfond. aurait encore 
quelques heures disponib­
les. — Szóchenyi-ntcza 8. 
I-e ótage, 13. 4224-0

Asztalos Julia
asszony Nagymező utcza 11. 
elhelyez bel és külföldi zene- 
nyelvismcrö nevclőnöket, neve­
lőket, lársalgónöket. teljesen 
a házhoz vagy napokra, hóna­
pokra. továbbá óvónőket bnn-

N ©velőnőket,
nevelőket, oki. ti nilónokct,
gyennek kér1 esznöki ,, bonnfo­
kát, társalgónőket, házilri.-asz- 
szonyokat, kiilh'ddi. német, 
franczia és angol rievelönöket 

lelkiismeretesen ajánl 
Haiminó intézete f, vár­
ul ez a -12 'K. sz. 41974

■OEBEiaaBaaeaMBaBflHniKiaBSBaaBSi

A legjobb birnevü
Pontelll Amólie asszony 
helyszerzö irodája augusztus 
1 -töl VI, Dessewffy-ntcza
28. sz. alatt létezik. Ugyanott 
sürgősen kerestetnek: oki. ma­
gyar tanítónők 3—600 frt. fize­
téssel. Franczia és nemet bon- 
neok lelkiismeretesen ajánltat 
nak és elhelyeztetnek. VI.. 
Depsewffy utcza 28. 41921»

Különféle.

Nagy

KUTTNER BÉLA
Vili., József-körut 77. sz.
Előfizetési dij havonta 
csak 1 kor. 60 fillér. 40641

isfiukiiíkí
teljesen a vi.-.zke- 
tegségétül, sömörös 
bántál máktól, ótvar- 
tól és a legbüzösebl- 

kipállodt, izzadt testrészektől, 
ha azDENES és Társa

(ezelőtt KRAMME C.)

MAGYAR CSILUR6YÁH
Budapest, 4195.1 

VI., Hajós-uteza Í7.
Eredeti gyári árak.
Talált kutya.

A budakeszi utón egy sötét­
szürke, iehér és sárgásbarna 
foltos kutya találtatott e hó 
21-én Jog'is lulajd.oiiusa átve­
heti il . T'-rói.'-ul.-za #>. sz. -J-ik 
ml var. fld-zint 3 sz. 1 I 19 i i Török J Király - utcza 1 2

Erényi-féle

IcMiol-Saiicyl-lal
nehány este bedörzsöli az 
illető testrészt. Teljesen ár­
talmatlan ! jótállás mellett 
Sz* tküldi 3 koronáért uta­

sítás-al :

Erényi gyógyszerész
Szabadszállás.

Főraktár: 40S2G

Étjen! Étjén! Étjén!
Kép viselő választási alkal­
makra, bankettekre cs lako­

mákra ajánlom
borok- és pezsgőkben

dús raktáramat.
Louis Francois2Tonopol pezsgő, 
üvegje 2 írt. Triibi sect pezsgő, 
üv. 2 frt. Gentry Club pezsgő, 
üvegje 2 fit 20 kr. Törley 
Talisman, üv. 2 frt 20 kr. 
Montebello franczia pezsgő, 
üv. 4 frt. Heidsierk Monopol 
franczia pezsgő, üv. -1 frt 80 
kr. («. 11. .Mimim franczia 
pezzgö, 5 frt. Martell kony. k. 
tranczia *'*, üv. 4 frt 50 kr. 
Cuba Durosier magyar ko­
nyak. üv. 2 frt 20 kr.'<ri
Tokaji aszubor, négvjmltonor. X 
üv. 2 frt 50 kr. Chateau Pa-*

KBÁÜSZBÉLÁés IZIDOR
VI, Andrássy-ut 14. sz. és 

Révai-utcza 13. sz.

Csillár-berendezés.
Átalskités gáz és villanyra 
saját csillármüiiílyfinkben

és
SZZ 1b S £& lí Se

nagy választékban. n:-gyn;i 
olcsón kaphatók 4lí>S5

Wiener Ä. utódénál
Külső íecCdi-i2t 123, ez,

a régi vámmal szemben.

TELEFON 706.
Bútor!
Csak jó minőségű.. Háló-
szoba, kredencz, finom szq. 
nyegdiván, asztal-székek, irrj. 
asztal, könyvszeki ny, úri sző- 
nyegfottel, ettoman, szalon- 
garnitura, különféle tükrük és 
más mindennemű dísztárgy, 
úgy egyenkint is, sürgősen na­
gyon olcsón eladó. Steinber- 
frr-r Manó kár; mesternél. 
VI., Gyár-utcza ‘25. 42915

ép k

Óriási !<; szlet miatt
!°Í: LJr .tiík- no- lev. l.-.y

j m livi:l. bárhová/ Tegyen
: EE'd'. .olmann i.í; K Ál

-------------------------- --------------

■s vörös, uv. I vbiál'-o"ik
frt 20 kr.

n gyen cscmayolás
Telefon 56 53.

hölgyeknek, akik 
I magánvevöknél egy jól beveze­
tett női czikk eladásával fog 
lalkozni óhajtanak. Ajánlatni

SZITA ISTVÁN1,Hoher Verdin «.t“ Ji-i;--
csemege- is boikereskXóse |;|,;i[t „ kílV? tkez, ,zi,Iire ' kül

Etldapejt; József krii-uí .'.) >.*crj, 1 ö: Annoncen Bnrea.
Günther, Teplitz (U-cii

®8eítiP ris a

íöiw r%1 r,ÁÉJLO vatf

3*E«IJIO | | ||

J T 0 TT
A f r.:T< ;v

& »äh tjä „

rj£fcjtae>'j5x.‘i^á-iaai

!•'.» anyagi; I ült zászlókat, 
nyeket9 választási toliakat czikkekci szél­

űt ölese n és gyorsan. 4223t \
Gyár: VI„ Podmfí.niczky-utcza 19. i

^jí^r~ Vidéki icegiiizetta.Iíat keresünk.

IV. kér. Bécsi-utcza I. sz. (Hajó-utcza sarkán)
ajánlják sz ide! szezonhoz újonnan és dasau berendezett

rr . 1 1 rszőnyeg-ralit
Választási jelvények

árwaleáBy-hajból
csinos kiállításban, természete fehér. zöld. piros és nemzeti 

színben, bármely mennvismrben kaphatók

ÜÖTÜLI1G MILiyiöS
nuhí-kereekodvuél

Budapest, Kálvin=tér O. sz.
’Vliníákkal készséggel szolgálok. 42226

DECKER! és HGIV10LKA
liróc-, tiíüsiii'-, riiiiiiiár'tó- és tiMiiliíitísi Uraidt

vlc£U3S51:88 BUDAPESTEN
A magyar kir. államvasutak szállítói.

A hangosan szóló grafit-mikrofon j

1 WALLA JOZSE.
'.ról
lm rí
H ISßLOZI&LUs. t
<>a 22« i^ÉeáSNi-i fe-
.m M ítMiyr:iTrrrr,1 ^8 im -• . r*--rfv.- . f. '

k.-v. ; y'r'r f‘ ' ‘ ^ 1 c: : re

E: 11 ? Tv : •• •: - ■ hfih

íhé',

a lehető legolcsóbb árakban. 4-21:0
Kézzel csomózott (Szmyrua) szőnyegek -métere 7*75 forint. IP7-

^__________________________ _____________________f

iinxJUő

liviL^í
rzsSiZ>

A... x H y * H

Rottenbilier-utcza Í3. ; ?í>.

«.a»«»' ti

LITTKE L Pécs
Cfi. ós kir. ntiv. /.állító

Rak tar:
V. Dorottya-n

fidtalálói »-s szabadalom tulajdonosai
Ké^zit: íelcfonbercudezcEcket köz- 
puzittal vagy körkajtcaolással. el­
vállalj. - régi bereudezéseknek > egyes | 
Lészáo.-i.' Knck alapú; Útal^kitábat. 
további:: vi 11 am havit ók, házi Hiirgö- 
njöii. tí.z- ós ví/jolzö bercudczések 1 

1..-szít-bút legjutáti)osubb arakon.

Teltifon automatákkal kombinált j 
váltó áramú önműködő berende­
zés jelzesadásra vasutak szamára.
Árjegyzékek, kiiltií# gvetósek i«iary<*n 

es bérmtntre. Í2K ü |

Frigy pb fohnrcrofl U cs. >i kir. fensAf.s, Salvator Llpót fbherezog 
0 C3«sz. es kírhiyi fenséce és a npmzetköii hálókocsi ós európai 
------------------- exp.-esivonat-tórsasíig szállítója.-------------------

l*ezx<riífajiok :
üsnst GrandVinSec Export pezsgők
tijlei * Extra ^65 ani;ol Ízlésre

pezsgők Dry-Dry. Vin Brut, Britannia Sec.
főraktár IV., Szép-uícza 3.

Tclefonazám 10-85.

M (»rau it-tera Kermnif-tap,
& 1 let on i rovások, .'Iox;iik-l«i> él la Alett- ;;

MedenexfL’. la eh,
M (. ’ontom ázások, Alá rráu y Alozai kJ art, i
m Szökőkutak, Cement-lap, |
j|| Jászotok, .1 fenyezet-nádsző vet, |
^ la //eure falburkolat)- Tűzálló tégla.
rß la pol:, Port tan fi Cement,

Aszfalt-tető és elsziyr- Homan Cement,
xjj tető /emezek, Termeid fa-ár a k.

r:

Magyar kirAJyi áilamva.;
laoail AMI. 1572

Pá’yózn-'!'3 lv - T-y;—: -• .I (Ujfdtcii Ili; ucliiiü VJ.

TolufonRZftm 10 -8

rí ‘W-. é ^ . x

39

i Teljes Petőfi kiadáLlS Koronáén.
Riadta az .,ATHENAEUM“ r.-t, (Kcrepesi-at 54) és úgy 

ott. mint minden könyvkereskedésben kapható.

Az alulirt.lt

í" ovi ok to be:

Alii.:

subik budapesti fup-
lb-án déli 12 
araiul lctcer

Hittatnak ki. nem v.-t- :m-k figyelembe,
Budapest, 19U1. szeptember 17-eu.

Az igazgatóság.

Magyar királyi államvasntak.
Gacs-aik“yar közös forgalom

64598 901. .-zár

í-i ird élmény.
Reexpoü tíó *:edv< znieay eugt delyezéne a bndapcRti 
övárosi ói./raktárakban <e budapesti nyugoti pálya­

udvar hvzrab.tu.aibaa letárolt anzalt szilva Ó8 szilváit 
L üIdeír uayek/e.)

A tb1 : e--t fóvárí-si közraktárakban és Budapest nyugoti
kocsi-

szalt

>!t

rákom únv

szilva • z 
fari. ■ r i*.■ -1

élsz
nyuk .

A recxi •<
is ny-u' . 
forgrJuu:
Budap"-:
Budaj - -fi i 
értei ifi 
a i. elyu': t 
közútt: fi.,-;

Ez eseVa

díjtétel .

znányok 4- t
nyok bemutatd:et..

A kuzv.-tlMi lirLrtul'-f.en kívül reexpeditio-iileték fi 
100 hg -ó f.ifi.-r iizeUrdő. A roexpeditio kcdvezmvnyebó 
oly szái' U.lányuk, a n. lyekuvk !avarie\elein utiráuyelöira.: 
foglaltatik, ki vaun.ik zárva. I

Budapest. ILOl. .-.z.erte:: l>er bubán.
A mayy. kir. államvasutiik igazgatósága.!

u 1 x. s vasutak n vében is. 
(Utánn\..a.as ncai dijaztaük.) 1558;

Dr. CZINCZAR j.
egyetem orvostudor 

szakorvos
gyorsan és alaposan gyógyít 
minden fris>-, regi-, inak ács

jtiíkos betegséiet
I úgy fi.riiaivii.tl. rmut rv/knel 

esz biztos crednt'-nynycl 
nyel ti kis r-gesz u: mo«!

! : :er szerint, fi-glalkozási 
akadály nélkül 

i Lakik : Budapest Kére- 
j pesi-ut 14. szám. I. em 
: Rendel : <1. e. 1U--4; este 

6—8-ig. 4189:
j Külön várótermek. Let 
I l--kre valaszo; !, = v.-m:tira

ondnskudlk.

cvi> i.nzraktárakba legalább 50i:- 
vasúton érkező és onnan a betárolás n:

.úr.upon belül vasúton tovább küldött 
■ küldeményekre a Magyarország « - Ati.-r.lria 

azokból reexpedi-ilt aruk kezelésére és 
-i január hó 1 -tol érvényes hátán.zmá- 

:licit, a reexpeditió kedvezménye a gacs- 
.ban engedőiyr-ztelik.

-••4..Ü- ;;> .-te. • oly viszonylatokban
.. .ti aikalinr.za-t. mely vi-zoir.latokban a 
I uámiia-i sza’iaiyok értelmében nem

•t- ;. •;-/ :d - ti :=/ < scU.eii. la. Hirdetéseit e lap ré
•- a i M'-ie.- uai. itási szauuiyu. j szere felvétetnek a ki 

: tmuzyar-: .t<;> áimencti pot.ton at tartozik 
éti fuladás: a v vletcs rendeltetési állon.a1 
f;ui> illatik.

t: fi ládáéi állomástól .T mngyar-gá": 
in. km. á!l!:-:iiv. -ut.ti. báréin.

1 .,t mnlaikozú kilométertáv-d-áu alaf-jáii 
:ité- a továbbítás napjától számított fi 

kir. úflamvasutak igazgatóságánál iCIVb. 
zen j . 1 s p'*<íig az elöl említett határoz- 
a k ími: odik t '.Ltz ies.vben felsorolt okmá

adóit ivatíilb.-ii:.

22BS35BBME2
ti 1 jojgossitott nuigyiu- itintlí'!«». @Ü Fegyver- és Gépgyár Részvény-Társaság.

2S5~ Az cnrópai kör.yvpiacz legnagyobb szcnzácziója. -"53S

,, tpif s7fiiiaip.Anv OSHMirbeau:
I zz* 1 n könyvv.-l. mely a modern házaidét iegfitkí i:> 1» intimitásait tárja fid. a f r.:-.'ura!izmus
d.-1'löjere jutott. l.lsZ.mtabb bátorsággal, ke-erü-fiu ii-.mtival. g. il k < >-a’di ••zii..zmu -.ti még nem hatolt 
Le iró a Ilázasélet rejtelmeim* . . korunk szuezi.dis mórul : j uralmi Tolsztoj szerint raz uj

franczia literaiura legnagyobb ós lojgbec-eaebb alkotása'.

Lyy Lt í

y p.ie- fi6'
P ti.4

Az általimk Ictisasittítt:

B
a TÍ Cf r Ti ^ rr r ^
1 p e p \«■? P % p h o F vn n P " ;>
i-t ie? ikV ó» á tbi 5 Ä2. w1 %J á <v ÍJ tV iA

üzeme (nycrs-köoiiijj.il) a legolcsóbb: óránkint és tényleges |
........................o - — ■

Bolti ára 3 korona, ií®S? Bolti ára 3 koro- a.
Megjelent é.-i kapható : 12223

SACHS és POLLÁK BUDAPESTEN.
kön.wUerosUoíJí sélien VI.. Ailül ÚSSy-llt 3/.

loeronkm! ^—3 fillér.
"ik folytán legkői-.i-'.ubb a kövc-lkezí 
szillitani: M. kir. dohánygyári

elsőrangú uzcnclí- Q
musvár I ti ilrl'i;

lí ÜlE S
: Magyar 1 

$U.I írn'-'t: Frankün-Tr.rsuiat I

.V.'^rc-nd'1’ 

nek l'ogji

Általános Hitelbank (villamos vi _-ii.i )
(könyvnyomda) Budapesten; Böhier Testvérek es Torsa H.-T 
gyár) Kspfunbv-“, Aa ztii.i: Alberto Rühr (ve- -ti . ■) 

Giovanni Sirola (U.telay.ir) I mme -to. .-ii>.

egyélű, •ogosüott tviji-x kindás. iSSi? Feqvver- és Gépgyár Részvépy-Társasáq. I
IIIHIWíi nvmwmm Jatt&WBMESOWBtmBEae&ZSt* Jr^g^5BO^d^S3Ei®r^:^r,.Av. rr* ".V-:- : ' .^23

■ í: ffiWS’r ‘ Trf júli

Iftih

Halhólyag • gnmmí, elismert legjobb franczia
gyartjnaby. eredúL. párisi cs<)zna£olásban, tuczaton- 
ként: 2. 4. 6. 8, IV. 12. l i korúim Capot americans 
(rövid): 6. 8, 10 korv t Párisi hölgy óv-sztvacskák, 
4,6.8.10. 12 . •. Női óvsze: ok. (Felv Borús), F-ssarinm 
oclngivnm. Mon^inga t.Tnúr szerint: 5 korona, be­
vezető hozza: i> koruna Biana-öv (i ..vi kötszer) dara- 
^Cnként: il korona. Dusán fölszerelt raktár: irrigato- 
yok. bidek. mind -üi:.-.mi suspensoriurook. valamint 
a betcgáeolásl.oz sziikscg^ltetö összes csikkek 

férfiak és nők részére.
2Ieg nPin felelőt készségről kicserélem. — 10 kor. 
rendelésutl b rr,íenti v. 20 korona rendelésnél 2l)')/Q 

engedmény es bérmentve.
Szeiiit kíszoiöálás! Olcsó árak!
Kimentő árjegyzékeket, zárt borítékban, titoktartás 

Igjj, díjtalanul küid szét: 42092
orvos-sebéezi 

e riii- cs kötszer-gyár
Budapest IV.. Korcriaherczeg-uícza 17/d.

Alapíttatott lSOh-ban.
Tifiztchtirl kér'ftik <i esintrr jut itt/i/r

EHE**

)'V"'T6

zaszo

Cs. ós kir. .iü ü;.< vas

mm Hardetméíiiy

JUPTíri' mr

A cs. és kir. szai.. <:• !i v:, ,-;-i • : .
jl'-zumára az l,.-'"2 ••vn.ii • • ...zu

Bá l) ni3 kvm.tny tuzil.i 
ltsuo . puha
10<;0 q. kö -iái (petróleum)
SOü „ égő rep.-zovlüj 
44)0 ^ kenő
4r0 n "’♦/‘fi-nal (tiszfitó ’’Be) és 
110 „ rvzgi z 

szállítására ezennel nilv.»:i■ - i .,1. ni I - * k
Az ajánlatok f évi oktúb.-r h.» V) un ti 

a cs. és kir. szab. deli v.i-palya-tu:>a.-:ig ;• 
budai pályaudvar) ber:\uj'."i lók* !■ :..• . . . ; 

jegyezvén, hu v ugyanolt a/, amae-z-r kéz 
: úlyazati hirdetmény# k, az Utalái 
feltételek és a választott birósfivi rendt.ut.is b 
illetve megszerezlietuk.

Budapest, 1901. szeptember bő 14-én.

12 taráig

Az üzlcticazfcatóság.
gyara

Budapest, IV., Huzeum-körut 21.

Ajánlja a legszebb és legjobban kiállított

választási zászlókat a legolcsóbb árak mellett
Á legnagyobb rendelmény 5 óra alatt elkészül és útnak indittatik. -»=

Kívánatra képes árjegyzéket ingyen és bérmentve küldök.

.. vY-j’r >ti. r1 - f.-,

Gyengeségi Sápotok
(imputentitt) 12197

j ellen páratlan sikerű syógyhatásai | 
io. tán legmelegebben ajánljak

Or, Mitzger Tivatfarj
I hírneves hydro-elektrotherapiai rendelü-intézeiet ’fj

j Budapest, Teréz-körut 44., 1 em. |
Tapasztalt gyors cs biztos eredmények folytan . 

honorárinra teljes gyógynlae ufiia íizethetÖ

I Rendelés délelőtt 3 1-iq, délniÁn 2—8-ig
ie$iswaa.'w»ak^m,-?i

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Rapnövelde-utcza 8., az .Egyetértés“ hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság köríorgó-gúpua.

1901. HA
SZERKESZTI

BUDAPEST, IV. PAPNŐ vf 

Telefon szátaq
KÉZIRATOKAT NEM K LI

csak bbrmentes levelek!

ELŐFIZETÉS I
Vidékre postán v. helyb
Egv érre . - . • 40 fi r. I Tk— § 

fél évre . . 20 kot. \ i

gttlföldre : 3 Iiora fi i. ■ 
Franczia -. Olasz-. Or T- 
országekba, üv cz-, 
ealarrnnt amar. oruz.$g« . 
BterzSdesbez tartoznak.

Htal szántunk
Vezérczikk : Hoz j 
Választási rnoifj 
A románok és a 
Csőn bérez t g; - 
A transzvúl: i..- 
A budapesti lóv 
Tárcza Egy dé?r 
Regény Gorgyeij

Hoz]

Mához epy hél 
taláros válasz; 
galmasabb v; L 
01 szög I v\s: Z : 
zül körülbelül 
dől el. A dür 
gyón b rm sí 
már felvonultak,] 
szövetséges.. i • 
berendezték, a : 
tervet rnegbes; 
mérké zé-re t x 
van készülve s 
tos pmenos - i il 
ütköző felek ere 
eredményeiről. . 
ugyan még né 
ben, ezek azo: 
rakterét meg n

Nézzük hát, 
egyes pártok > 
erővel, nr-kkora 
a csata-sori ..

Mindenekelr t 
fiári/úl keil -z 
lasztasi eröi.i: 
a jelöltek sz e 
országon a kun 
nem volt, r x 
szagban o’> 
part jelöltet i 
egy helyen ! 
a kormátr.; . 
félezerhez. K„ 
lehet nem cg ~ 
esetre a val - : 
se tuJ nem n..- 
veselib n.int n> 
van, a iiol az 
dobni a r-:i s 
szabadelvű akarj 
vüt. S .íz egymi 
kedö két 
árnyalat '. Íme ;; 
gyohb zökk' i - 
fokonként, el 1 
Sándor k 
ránszky N. i.. ; 
állal mérs ki. 
rejeiig. S a r- 
az egymást lu 
csoport, mely-; 
kőzés közös v 
nvire összekapó

Egy

Erry —
Őszi fellegekkel - 
hogy talán idv.v 
Srümtelen fő! ]■ 

F. czélból el ve 
csét — a :: :: e 
szenme -ésen : . . > 
vigasztalan . - 
maga elé az ászt! 
kék üvegcT" t..: 
kifakadá kát : 
tyekröl ür 

Várta a kin s 
elkeseredett i 
a szive mély'i» 
ur a másik U 

Várt, de : iái . 
A kis kék i. 

akart mocu.su .- 
Ezért Juliét. 

tekintetét és w. 
íme a halála i 
mint mindama ó 
érték: minden n; 
Vedély, halaim 

Akárcsak a 
elválása, az ev 
a rut, csu< 
az másik férfi, 
Vei szeretett.

— Nem érden 
suttogta magába

Úgy születterr
toozzanata ne T 

Csak úgy van 
mással. Férihez 
Később elválás; 
tétlen gyűlölet • 
leányom megh 
Pedig elkergete 
becstelen asszor 
köznapi dolgok. 

A sablonos nz 
Szinte elképz. 

«alom után. 
»Egy, az ur'

Sony — évek* 
’"’el sohasem 
halála nagyon

x»?:-
iti-ti év...


